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1 Explication des symboles et mesures de sécurité

1.1 Explication des symboles

Avertissements

Les avertissements sont indiqués dans le texte par un
triangle de signalisation.

En outre, les mots de signalement caractérisent le type
et l'importance des conséquences éventuelles si les me-
sures nécessaires pour éviter le danger ne sont pas res-
pectées.

Les mots de signalement suivants sont définis et peuvent étre utilisés

dans le présent document :

+ AVIS signale le risque de dégats matériels.

+  PRUDENCE signale le risque d’accidents corporels |égers a moyens.

» AVERTISSEMENT signale le risque d’accidents corporels graves a
mortels.

+ DANGER signale le risque d’accidents graves voire mortels.

Informations importantes

° Les informations importantes ne concernant pas de si-
-I tuations a risques pour 'homme ou le matériel sont si-
gnalées par le symbole ci-contre.

Autres symboles

Symbole Signification

> Etape a suivre

> Renvois a un autre passage dans le document
. Enumération/Enregistrement dans la liste

- Enumération/Enregistrement dans la liste (2e niveau)
Tab. 1

1.2  Consignes générales de sécurité

Généralités

Cette notice d'installation et d’entretien s’adresse au professionnel.

Le non-respect des consignes de sécurité peut provoquer des blessures

graves.

» Veiller alire les consignes de sécurité et suivre les recommandations
indiquées.

» Letransport et le montage doivent étre réalisés a deux personnes au
moins !

Pour garantir un fonctionnement parfait :

» Respecter les instructions fournies par la notice d’installation et
d’entretien.

» Monter et mettre en service le générateur de chaleur et les acces-
soires selon la notice d'installation correspondante.

> Ne pas utiliser de vase d’expansion ouvert.

» Ne fermer en aucun cas la soupape de sécurité !

2 Informations produit

2.1  Utilisation conforme a 'usage prévu

Les ballons d’eau chaude sanitaire émaillés ont été congus pour le
réchauffage et le stockage de I'eau potable. Respecter les prescriptions,
directives et normes nationales en vigueur pour I'eau potable.

Les ballons d’eau chaude sanitaire émaillés WS 500-1000-5E et WS
400-500-5EL... ne doivent étre réchauffés dans le circuit solaire
gu’avec du fluide solaire.

Utiliser les ballons d’eau chaude sanitaire émaillés exclusivement dans
des systemes fermés.

Toute autre utilisation n’est pas conforme. En cas d’utilisation non
conforme a l'usage prévu, les dégats éventuels qui en résulteraient sont
exclus de la garantie.

Exigences requises
pour I'eau potable Unité Valeur
Dureté de l'eau ppm CaCO3 > 36
grain/US gallon >2,1
°dH >2
°fH >3,6
pH - >6,5..<9,5
Conductibilité pS/cm >130...< 1500

Tab. 2  Exigences requises pour |'eau potable

2.2 Contenu de la livraison

Ballon de 400/500 litres
 Réservoir ballon en mousse polyuréthane PU
« Isolation thermique :
- ErP«B»:isolation thermique supplémentaire, 40 mm
- ErP«C» : habillage film sur rembourrage de mousse souple
« Couvercle de I'habillage
« Isolation supérieure
« Couvercle trappe de visite
+ Documentation technique

Ballon de 750/1 000 litres

 Réservoir ballon

« Moitiés en mousse dure PU

- Isolation thermique :
- ErP«B»:habillage en polystyréne, emballé séparément
- ErP«C» : habillage film sur rembourrage de mousse souple

« Couvercle de I'habillage

- Isolation supérieure

« Panneauisolant de sol

« couvercle rond de la trappe de visite avec isolation

« Sachet avec accessoires :

couvercle angulaire de la trappe de visite

Bande de non-tissé

Rond de non-tissé

Cercles et bouchons

- Documentation technique

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL
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2.3  Caractéristiques techniques
Unité W 500-5-B W 500-5-C W 750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Dimensions et caractéristiques tech- - - fig. 1, page 65

niques

Courbe perte de charges - - fig. 3, page 67

Ballon

Contenance utile (totale) [ 500 500 740 740 960 960
Contenance utile (sans chauffage so- |

laire)

Quantité d’eau chaude utilisable™ pour

une

température d’écoulement ECs2).

45°C | 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C | 833 833 1250 1250 1645 1645
Débit maximum eau froide [/mn 50 50 75 75 99 99
Température ECS maximale °C 95 95 95 95 95 95
Pression de service maximale eau po- bar 10 10 10 10 10 10
table

Pression de détermination maximale bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(eau froide)

Pression d’essai maximale eau chaude bar 10 10 10 10 10 10
sanitaire

Echangeur thermique pour générateur de chaleur

Coefficient de performance N, %) N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
Puissance continue kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(avec température de départde 80°C, | | /mn 27 27 49 42 46 46
température de distribution ECS 45 °C

et température eau froide 10°C)

Débit eau de chauffage I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Perte de charge mbar 350 350 350 350 350 350
Durée de mise en température a puis- Min 44 44 42 42 51 51
sance nominale

Puissance maximale de chauffage #) kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Température maximale eau de chauf- °C 160 160 160 160 160 160
fage

Pression de service maximale eau de bar 16 16 16 16 16 16
chauffage

Tab. 3 Caractéristiques techniques W
1) Sans chauffage solaire ou chargement complémentaire ; température de ballon réglée 60 °C
2) Mélange d’eau aux points de puisage (pour une température d’eau froide de 10°C)

3) Coefficient de performance N| =1 selon DIN 4708 pour 3,5 personnes, baignoire normale et évier. Températures : ballon 60 °C, température de distribution ECS 45 °C et
eau froide 10 °C. Mesure avec puissance de chauffage max. N; diminue quand la puissance de chauffage diminue.

4) Surles générateurs de chaleur a puissance de réchauffement supérieure, limiter a la valeur indiquée.

6720821099 (2017/05) W 500-5|W 750-5|W 1000-5 | WS 500-5 E|WS 750-5 E| WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL
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WS WS
WS 500- WS 500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400- WS 500- WS 500-
Unité  5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B C 5E-B 5E-C 5EL-B 5EL-C
Dimensions et caractéris- - - fig. 2, page 66
tiques techniques
Courbe perte de charges - - fig. 4 et 5, page 67 - fig. 6, page 67
Ballon
Contenance utile (totale) | 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
Contenance utile (sans | 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254
chauffage solaire)
Volume dECS disponible!)
avec température d’écoule-
ment d’eau chaude sani-
taire?):
45°C | 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C I 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Débit maximum eau froide I/mn 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
Température ECS maximale | °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
Pression de service maxi- bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

male eau potable

Pression de détermination bar 7,8 7.8 7,8 7.8 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8 7,8
maximale
(eau froide)

Pression d’essai maximale bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
eau chaude sanitaire

Echangeur thermique pour le réchauffage par le générateur de

chaleur

Coggficient de performance | N_ 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8
N

Puissance continue (avec kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
température de départde | |/mn | 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27
80 °C, température d’écou-

lement ECS 45 °C et tempé-

rature eau froide 10 °C)

Débit eau de chauffage I/h 3400 | 3400 | 3600 | 3600 | 3600 3600 2000 2000 2100 2100
Perte de charge mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
Durée de mise entempéra- | Min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
ture a puissance nominale

Puissg)nce calorifiqgue maxi- | kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66
male

Température maximale eau °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
de chauffage
Pression de service maxi- bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
male eau de chauffage

Echangeur thermique pour le
chauffage solaire
Température maximale eau °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
de chauffage
Pression de service maxi- bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
male eau de chauffage

Tab. 4 Caractéristiques techniques WS

1) Sans chauffage solaire ou chargement complémentaire ; température de ballon réglée 60 °C
2) Meélange d’eau aux points de puisage (pour une température d’eau froide de 10 °C)

3) Coefficient de performance N =1 selon DIN 4708 pour 3,5 personnes, baignoire normale et évier. Températures : ballon 60 °C, température de distribution ECS 45 °C et
eau froide 10 °C. Mesure avec puissance de chauffage max. N| diminue quand la puissance de chauffage diminue.

4) Surles générateurs de chaleur a puissance de réchauffement supérieure, limiter a la valeur indiquée.

W 500-5|W 750-5|W 1000-5 | WS 500-5 E| WS 750-5 E| WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL 6720821099 (2017/05)



6 | Informations produit

2.4  Caractéristiques du produit relatives a la consommation énergétique

Les caractéristiques de produits suivantes satisfont aux exigences des réglementations UE n°811/2013 et n°812/2013, en complément de la
directive 2010/30/UE.

Pertes thermique en régime Classe d’efficacité énergétique produc-

Référence Type de produit Volume du ballon (V) stabilisé (S) tion ECS
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 500 108W ©
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W 750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 960 | 97TW B
7735500281 W 1000-5-C 960 | 139W C
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80W B
7736502368 WS 500-5E-C 500 110w ©
7735501611 WS 750-5P18B 7371 90w B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 955 | 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 955 | 141W C
7735500306 WS 400-5ELB 378l 7T4W B
7735500305 WS 400-5ELC 378l 99W ©
7735500309 WS 500-5ELB 489 80W B
7735500308 WS 500-5ELC 489 | 110W C

Tab. 5 Consommation d’énergie

2.5 Description du produit

Cette notice d'installation et d’entretien est valable pour les modéles 17 Anode en magnésium électrique intégrée avec isolation

suivants : 18  Couvercle de I'habillage PS
Tab. 6  Description du produit (- fig. 7 et fig. 8, page 68)

+ Ballons d’eau chaude sanitaire émaillés avec un échangeur ther-
mique pour le raccordement a un générateur de chaleur : WS 500-
1000-5... 2.6  Plaque signalétique
Ballons d’eau chaude sanitaire émaillés avec deux échangeurs La plaque signalétique se trouve sur la partie supérieure (5001) ou a
thermiques : WS 500-1000-5E, WS 400-500-5EL... larriere (750/1000 I) du ballon d’eau chaude sanitaire et comprend les
L’échangeur thermique supérieur sert au raccordement d’un généra- indications suivantes :

teur de chaleur (par ex. chaudiéere ou pompe a chaleur pour chauf- Pos. Description

fage). L’échangeur thermique inférieur sert au raccordement a une

installation solaire. Ces modéles peuvent fonctionner en complé- Type

ment d’un élément chauffant électrique. Numéro de série
Contenance utile (totale)

Pos. Description Pertes a l'arrét

S?n|e eau chaude Volume chauffé grace a I'élément chauffant électrique
Départ du ballon : —
- — Année de fabrication
Support de sonde pour sonde de température générateur de - - -
chaleur Protection anti-corrosion
Raccord bouclage Tempe’:rature ECS.maX|maIe’
Retour du ballon Tempe{:rature mamrnale de d.epart eau fie chauffage
10  Température de départ maximale solaire

4

5

6 Départ solaire ! —

7 Support de sonde pour sonde de température solaire 117 Puissance électrique
) 12 Puissance continue
9

W|IN|

OO N[D|O| AW~

Retour solaire - S . -
13 Débit pour I'atteinte de la puissance continue

Entrée eau froide e — o -
10  Echangeur thermique pour chauffage solaire, tube lisse émaillé 14 Chg utte par unoelementchau ant électrique pour un volume de
puisage de 40°C

Tr visi r maintenan n - - - —
Ll appe de visite pour maintenance et nettoyage 15  Pression de service maximale coté eau potable

12 Manchon femelle (Rp 1 %) pour le montage d’un élément chauf- 16 Pression de déterminati imale (eau froide)
fant électrique (avec WS 500-1000-5E, WS 400/500 ELE...) ression de determination maximale {eau froide
17 Pression de service maximale eau de chauffage

13 Echangeur thermique pour le chauffage complémentaire par un - - - i
générateur de chaleur, tube lisse émaillé 18  Pression de service maximale coté solaire

14 Réservoir du ballon. acier émaillé 19  Pression de service maximale c6té eau potable (uniquement
CH)

20  Pression d’essai maximale coté eau potable (uniquement CH)
21  Température ECS maximale avec élément chauffant électrique
Tab. 7 Plaque signalétique

15  Isolation thermique

16a Plaque signalétique, 400/500 |

16b Plaque signalétique, 750/10001

Tab. 6 Description du produit (= fig. 7 et fig. 8, page 68)
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3 Prescriptions

Respecter les directives et normes suivantes :

 Prescriptions nationales et locales

- EnEG (en Allemagne)

-+ EnEV (en Allemagne).

Installation et équipement des installations de chauffage et de produc-
tion d’eau chaude sanitaire :

« Normes DIN et EN

- DIN4753-1 - Ballon d’eau chaude sanitaire ... ; exigences, dési-

gnation, équipement et contréle

- DIN4753-3 - Chauffe-eau...; protection anti-corrosion coté eau
par émaillage ; exigences et controle (norme produit)

- DIN4753-7 - préparateur d’eau potable, ballon de stockage
d’un volume jusqu’a 1000 |, exigences requises pour la
fabrication, l'isolation thermique et la protection anti-corrosion

- DINEN 12897 - Alimentation en eau - Directives relatives a ...
Ballon d’eau chaude sanitaire (norme produit)

- DIN 1988-100 - Réglementation technique relative aux installa-

tions d’eau potable

- DIN_EN 1717 - Protection anti-impuretés de I'eau potable ...

- DINEN 806-5 - Réglementation technique pour les installations
d’eau potable

- DIN 4708 - Installations centrales de production d’eau chaude

sanitaire
- EN 12975 - Installations thermiques solaires et leurs compo-
sants (capteurs).
- DVGW

- Fiche technique W 551 - : installations de production d’eau
chaude sanitaire et de tuyauterie ; mesures techniques en vue de
diminuer la production des légionnelles sur les installations
Neuves; ...

- Fiche de travail W 553 - Mesure des systémes de circulation ... .

5 Montage

» Vérifier sile ballon d’eau chaude sanitaire est complet et en bon état.

5.1 Local d’installation

AVIS : Dégats sur l'installation dus a une force portante
insuffisante de la surface de pose ou un sol non
approprié !

» Sassurer que la surface de pose est plane et d’'une
portance suffisante.

Si de I'eau risque d’inonder le sol du local :

» Poser le ballon d’eau chaude sanitaire sur un socle.

» Installer le ballon d’eau chaude sanitaire dans des locaux internes
secs et al'abri du gel.

» Respecter la hauteur minimale du local d’installation (= tabl. 11,
page 65 et tabl. 12, page 66) et les distances minimales par rapport
aux murs dans le local d’installation (- fig. 10, page 69).

5.2  Mise en place du ballon d’eau chaude sanitaire, mon-
tage de I'isolation thermique

AVIS : Dommages matériels dus a une température am-
& biante trop faible !

Si latempérature ambiante est inférieure a
15 °C, I'habillage film se casse lors de la fermeture de la
fermeture éclair.

» Chauffer I'habillage film (dans une piéce chauffée)
jusqu’a une température supérieurea 15 °C.

4 Transport

DANGER : Danger de mort d{i a des chutes de charges !
& » Utiliser uniquement des sangles en parfait état.
» Accrocher les crochets uniquement dans les ceillets
de grue prévus a cet effet.

lors du transport !

» Letransport et le montage doivent étre réalisés a
deux personnes au moins.

» Utiliser des moyens de transport adaptés.

» Sécuriser le ballon d’eau chaude sanitaire contre les
chutes.

AVERTISSEMENT : Risques d’accidents dus au souléve-
& ment de charges lourdes et une fixation non conforme

Le transport nécessite une grue. Le ballon peut également étre trans-
porté avec un chariot élévateur ou a fourches.

» Transporter le ballon avec un chariot, un chariot élévateur a fourche
(tous) ou avec une grue (750/1 000 litres non emballés) (= fig. 9,
page 69).

° Valable pour les ballons de 750/1 000 litres :
'I » Avant le transport, retirer les coquilles en mousse
dure et 'habillage film (= chap. 5.2, page 7).

° Pour les types ErP « B » :
'I » Leraccordement hydraulique est possible avant le
montage de I'isolation thermique.

Ballon de 400/500 litres (= fig. 11et suiv., page 69)

» Retirer 'emballage.

» Retirer le couvercle de 'habillage et 'isolation supérieure.

» Démonter I'isolation thermique (ErP « B ») ou I'habillage film (ErP

«C») et 'entreposer provisoirement.

Dévisser la palette du ballon.

En option : monter les pieds réglables (accessoires).

Placer et positionner le ballon verticalement.

Installation de I'isolation thermique

- ErP«B»: effectuer le raccordement hydraulique, poser l'isola-
tion thermique séparément. Fermer avec la fermeture a scratch.

- ErP «Cn»: poser 'habillage film. Fermer la fermeture éclair.

Poser l'isolation supérieure et le couvercle de I'enveloppe.

Mettre le couvercle de la trappe de visite avant en place.

Retirer le capuchon.

Monter la bande ou le cordon téflon.

Ballon de 750/1 000 litres (- fig. 11et suiv., page 69)

» Retirer 'emballage.

» Entreposer provisoirement le sachet avec les accessoires et le pan-
neau isolant de sol.

» Retirer le couvercle de 'habillage et 'isolation supérieure.

Entreposer provisoirement l'isolation thermique :

- ErP «B» : habillage en polystyréne emballé séparément.

- ErP«C»:démonter I'habillage film.

Retirer les sangles.

Retirer les coquilles en mousse rigide PU a deux.

Visser le ballon de la palette.

Soulever le ballon de la palette.

vVvyywyy vvywyy

v

vvyywyy
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» Enoption : monter les pieds réglables (accessoires).

» Placer et positionner le ballon verticalement.

» Monter le panneau isolant de sol, faire attention aux fentes pour les
pieds.

» |Installation de l'isolation thermique

- Poser les demi-coquilles en mousse dure PU, les resserrer et les
enclencher al'aide d’une sangle a cliquet. Retirer les sangles.
Retirer la sangle a cliquet.

- ErP«B»: placer les bandes de non-tissé autour des tuyaux de
raccordement et le rond de non-tissé pour le couvercle et les
presser fermement. Découdre la perforation pour la buse sur
I'habillage en polystyréne a I'aide d’un cutter. Poser le revéte-
ment, le dérouler versladroite. Faire attention au positionnement
de la buse. Fermer la fermeture a scratch

- ErP«C»:poser 'habillage film, fermer la fermeture éclair

Poser I'isolation supérieure et le couvercle de 'enveloppe.

Apposer le logo.

Mettre le couvercle de la trappe de visite avant en place.

Retirer le capuchon.

Monter la bande ou le cordon téflon.

vvyvyyvwvyy

5.3  Raccordements hydrauliques

5.3.2 Installer une soupape de sécurité (sur site)

» Installer dans laconduite d’eau froide une soupape de sécurité homo-
loguée pour I'eau potable (> DN 20) (- fig. 27, page 74 et fig. 26,
page 74).

» Tenir compte de la notice d'installation de la soupape de sécurité.

» Faire déboucher la conduite de purge de la soupape de sécurité de
maniére bien visible dans la zone protégée contre le gel, par un point
d’évacuation d’eau.

- Laconduite de purge doit au moins correspondre a la section de
sortie de la soupape de sécurité.

- Laconduite d’échappement doit au moins assurer le débit pos-
sible par I'entrée d’eau froide
(= tabl. 4, page 5).

» Poser laplaque signalétique sur la soupape de sécurité avec l'inscrip-
tion suivante : « Ne pas fermer la conduite d’échappement. Pendant
le chauffage, de I'eau risque de s’écouler selon le fonctionnement en
cours. »

Sila pression de repos de l'installation dépasse 80 % de la pression

admissible de la soupape de sécurité :

» Installer un réducteur de pression en amont (- fig. 27, page 74 et
fig. 26, page 74).

AVERTISSEMENT : Danger pour lasanté enraisond’une
& eau polluée !

L’eau potable risque d'étre polluée si les travaux de mon-
tage ne sont pas réalisés proprement.

» Installer et équiper le ballon d’eau chaude sanitaire
en respectant une hygiéne parfaite selon les normes
et directives nationales en vigueur.

Pression de dé- Réducteur de pression
AVERTISSEMENT : Risque d’incendie en raison des tra- Pressionduréseau charge Soupape En dehors de
& vaux de soudure ! (pression a I'arrét) de sécurité Dans I'UE 'UE
» Llisolation thermique étant inflammable, prendre < 4,8 bar > 6 bar Pas Pas
des mesures de sécurité appropriées pour effectuer nécessaire nécessaire
les travaux de soudure (par ex. recouvrir l'isolation 5 bars 6 bars <4.8bars < 4.8bars
thermique). 5 bars > 8 bars Pas nécessaire  Pas nécessaire
6 bars > 8 bars < 5,0 bar Pas nécessaire
7,8 bar 10 bar < 5,0 bar Pas nécessaire

5.3.1 Effectuer le raccordement hydraulique du ballon d’eau

chaude sanitaire

Exemple d'installation avec toutes les soupapes et robinets recomman-

dés (= fig. 27, page 74 [WS...] et fig. 26, page 74 [W...]).

» Utiliser des matériaux résistant a des températures élevées jusqu’a
160°C (320 °F).

» Ne pas utiliser de vase d’expansion ouvert.

» Utiliser impérativement des raccords-unions métalliques pour les
installations de production d’eau chaude sanitaire dotées de
conduites en plastique.

» Dimensionner la conduite de vidange en fonction du raccord.

» Ne pas monter de coudes dans les conduites de vidange afin de
garantir le désembouage.

» Siun clapet anti-retour est utilisé dans la conduite d’alimentation
vers I'entrée d’eau froide : monter une soupape de sécurité entre le
clapet anti-retour et I'entrée d’eau froide.

» Silapression au repos de installation est > a 5 bar, installer un
réducteur de pression.

» Fermer tous les raccords non utilisés.

Tab. 8 Choix d’un réducteur de pression adapté

5.4  Montage de la sonde de température d’eau chaude
sanitaire

Pour mesurer et contrdler la température d’eau chaude sanitaire sur le

ballon :

» Monter la sonde de température ECS (- fig. 28, page 75).

Positions des points de mesure de la sonde :

+ WS 500-1000-5E et WS 400-500-5EL... (- fig. 8, page 68) :
monter la sonde du générateur de chaleur en position 3. Monter la
sonde de l'installation solaire en position 7.

+ W500-1000-5E... (- fig. 7, page 68) :
monter la sonde du générateur de chaleur en position 3.

° Veiller a ce que la surface de la sonde soit en contact
'I avec la surface du support de sonde sur toute la lon-
gueur.

- Remplir le ballon d’eau chaude sanitaire avec de I'eau po-
-I table uniqguement !

» Pendant le remplissage, ouvrir le robinet de puisage situé au point le
plus haut du ballon (- fig. 29, page 75).

5.5  Elément chauffant électrique (accessoire)

Si un élément chauffant électrique est utilisé :

» (> Fig. 25, page 73)
- ErP«C»: découper I'évidement perforé.
- ErP«B»:insérer les cercles fournis, découper en tournant la

piéce circulaire.

» Installer un élément chauffant électrique conformément a la notice
d'installation jointe séparément.

» Apres avoir terminé I'installation compléte du ballon, effectuer un
controle des courants de fuite (inclure également les raccords-
unions métalliques).

6720821099 (2017/05)
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6 Mise en service
AVIS : Dégats sur l'installation dus a une surpression !
La surpression peut provoquer des fissures dans I'émail-
lage.
» Ne pasobturer laconduite de purge de la soupape de
sécurité.

» Mettre tous les modules et accessoires en service selon les recom-

mandations du fabricant indiquées dans la documentation technique.

° Effectuer le controle d’étanchéité du ballon d’eau
'I chaude sanitaire exclusivement avec de I'eau potable.

6.1  Mise enservice du ballon d’eau chaude sanitaire

Une fois le remplissage terminé, le ballon doit étre soumis a un controle

de pression. La pression d’essai ne doit pas dépasser une surpression

maximale de 10 bar (150 psi).

» Effectuer le controle d’étanchéité (- fig. 31, page 75).

» Rincer afond les conduites et le ballon d’eau chaude sanitaire avant
la mise en service (= fig. 32, page 76).

6.2 Informer lutilisateur

AVERTISSEMENT : Risques de br(ilure aux points de
puisage de I'eau chaude sanitaire !

Lorsque les températures d’eau chaude sanitaire peuvent
étre réglées a des valeurs supérieures a > 60 °C et pendant

la désinfection thermique, il y a risque d’ébouillantage aux
points de puisage de 'eau chaude sanitaire.
» Attirer lattention du client surle fait que I'eau chaude

ne peut pas étre ouverte sans la mélanger avec de
l'eau froide.

» Expliquer comment utiliser et manipuler I'installation de chauffage et
le ballon d’eau chaude sanitaire et attirer 'attention sur les pro-
blémes de sécurité technique.

» Expliquer le fonctionnement et le controle de la soupape de sécurité.

v

Remettre a 'exploitant tous les documents ci-joints.

» Recommandation destinée a I'exploitant : conclure un contrat
d’entretien et d’inspection avec un professionnel agréé. Le ballon d’eau
chaude sanitaire doit subir un entretien et une inspection annuelle aux
intervalles de maintenance prescrits (= tabl. 9, page 9).

Attirer 'attention de I'utilisateur sur les points suivants :

» Régler latempérature d’eau chaude sanitaire.

- Pendant la mise en température, de 'eau peut s’écouler par la
soupape de sécurité.

- Laconduite d’évacuation de la soupape de sécurité doit toujours
rester ouverte.

- Lescycles d’entretien doivent étre respectés (= tabl. 9, page 9).

- Recommandation en cas de risque de gel et d’absence provi-
soire de l'utilisateur : laisser linstallation de chauffage en

marche et régler la température d’eau chaude sanitaire minimale.

7 Inspection et entretien

» Laisser le ballon d’eau chaude sanitaire se refroidir
suffisamment.

AVERTISSEMENT : Risque d’ébouillantage di a I'eau
& chaude !

» Laisser refroidir le ballon d’eau chaude sanitaire avant toute tache de
maintenance.

> Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués selon les cycles
indiqués.

» Eliminer immédiatement les défauts.

» Nutiliser que des piéces de rechange d'origine !

7.1  Révision

Selon DIN EN 806-5, les ballons d’eau chaude sanitaire doivent étre soumis
a une inspection une fois tous les 2 mois. La température réglée doit alors
étre contrélée et comparée a la température réelle de I'eau réchauffée.

7.2  Entretien

Selon DIN EN 806-5, annexe A, tabl. A1, ligne 42, il faut effectuer un
entretien une fois par an. Les opérations suivantes doivent étre réalisées
dans ce cadre :

«+ Controler le fonctionnement de la soupape de sécurité

« Controler 'étanchéité de tous les raccords

+ Nettoyer le ballon

« Controler 'anode

7.3  Cycles d’entretien

L’entretien doit étre effectué en fonction du débit, de la température de
fonctionnement et de la dureté de I'eau (- tabl. 9). En raison de notre
longue expérience, nous recommandons de choisir les intervalles de
maintenance selon le tabl. 9.

Lutilisation d’eau potable chlorée ou d’adoucisseurs raccourcit les
cycles d’entretien.

Il est possible de se renseigner sur la qualité de 'eau auprés du fournis-
seur en eau local.

Selon la composition de I'eau, les valeurs peuvent différer des réfé-
rences indiquées.

Dureté de I’eau [°dH] 3..8,4 8,5...14 >14
Concentration de carbonate de cal-

cium [mol/m®] 06..1,5 16..25 >25
Températures Mois

Avec un débit normal (< volume du ballon/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Avec un débit élevé (> volume du ballon/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tab. 9 Cycles d’entretien en mois
7.4  Travaux d’entretien

7.4.1 Controler la soupape de sécurité
» Controler la soupape de sécurité une fois par an.

7.4.2 Détartrer/nettoyer le ballon d’eau chaude sanitaire

° Pour améliorer l'effet du nettoyage, réchauffer I'échan-
-I geur thermique avant de le rincer. Leffet de choc ther-
mique facilite le détachement des cro(ites

(par ex. dépots de calcaire).

v

Couper le ballon d’eau chaude sanitaire du réseau coté eau potable.
Fermer les vannes d’arrét et débrancher 'élément chauffant élec-
trique éventuel (= fig. 32, page 76).

Vidanger le ballon d’eau chaude sanitaire (= fig. 33, page 76).
Ouvrir la trappe de visite sur le ballon (- fig. 37, page 77).
Vérifier la présence éventuelle d'impuretés (dépots calcaires) a
lintérieur du ballon d’eau chaude sanitaire.

v

vwVvyy
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-ou-

» Sil’eau est peu calcaire :
contréler régulierement le ballon de stockage et le nettoyer de ses
dépots calcaires.

-ou-

» Sileau est calcaire ou trés encrassée :
faire détartrer le ballon d’eau chaude sanitaire régulierement par un
nettoyage chimique selon le taux de calcaire réel (par ex. avec un pro-
duit approprié a base d’acide citrique).

» Rincer le ballon d’eau chaude sanitaire par pulvérisation (- fig. 38,
page 77).

» Eliminer les résidus avec un aspirateur humide/sec a tuyau d’aspira-
tion en matiére plastique.

» Fermer latrappe de visite avec un nouveau joint (- fig. 39 et
40, page 77).

» Remettre le ballon d’eau chaude sanitaire en service
(- chap. 6.1, page 9).

7.4.3 Controler ’'anode en magnésium

- L’anode au magnésium est une anode a courant imposé
'I qui se détériore avec le fonctionnement du ballon d’eau
chaude sanitaire.

Sil'anode en magnésium n’est pas entretenue correcte-
ment, la garantie du ballon d’eau chaude sanitaire est an-
nulée.

Nous recommandons de mesurer une fois par an le courant de protec-
tion avec le contréleur d’anode (- fig. 41, page 78). Le contréleur
d’anode est disponible en tant qu'accessoire.

Controle avec I'appareil de contréle de I'anode

° Respecter la notice d'utilisation du contréleur d’anode.

En cas d'utilisation d’un contréleur d'anode, le montage avecisolation de

I'anode au magnésium est nécessaire pour pouvoir mesurer le courant

de protection (- fig. 41, page 78).

La mesure du courant de protection n’est possible que lorsque le ballon

est rempli d’eau. Veiller au parfait contact des bornes de raccordement.

Ne raccorder les bornes qu’a des surfaces métalliques brutes.

» Détacher le cable de mise alaterre (cable de contact entre 'anode et
le ballon) a 'un des deux points de raccordement.

» Insérer le cable rouge dans I'anode et le cable noir dans le ballon.

» Sile cable de mise a la terre est muni d’'un connecteur : raccorder le
cable rouge au filetage de 'anode au magnésium.

» Retirer le cable de mise a la terre pour le processus de mesure.

» Aprés chaque controle, le cable de mise a la terre doit impérative-
ment étre raccordé de maniére conforme.

Sile courant de I'anode est < 0,3 mA :
» Remplacer 'anode au magnésium.

Pos. Description

Cable rouge

Vis pour cable de raccordement
Couvercle de la trappe de visite
Anode en magnésium

Filetage

Cable de mise ala terre

Cable noir

N OO~ WIN| -

Tab. 10 Contréle avec le contréleur d’anode (- fig. 41, page 78)

Controle visuel

° La surface des anodes en magnésium ne doit pas entrer
-I en contact avec du mazout ou de la graisse.
» Travailler dans un souci de propreté absolue.

» Fermer 'entrée eau froide.

» Mettre le ballon d’eau chaude sanitaire hors pression
(= fig. 33, page 76).

» Démonter et contrdler 'anode en magnésium (- fig. 42, page 78 et
fig. 43, page 78).

Sile diametre est < 15 mm:

» Remplacer 'anode au magnésium (- fig. 44, page 79).

» Controéler la perte de tension au passage entre le raccord du conduc-
teur de protection et 'anode au magnésium.

8 Protection de I’environnement / Recyclage

La protection de I'environnement est une valeur de base du groupe
Bosch.

Nous accordons une importance égale a la qualité de nos produits, a leur
rentabilité etala protection de 'environnement. Les lois et prescriptions
concernant la protection de I'environnement sont strictement obser-
vées.

Pour la protection de I'environnement, nous utilisons, tout en respectant
les aspects économiques, les meilleurs technologies et matériaux pos-
sibles.

Emballages

En matiere d’emballages, nous participons aux systémes de mise en
valeur spécifiques a chaque pays, qui visent a garantir un recyclage opti-
mal.

Tous les matériaux d’emballage utilisés respectent 'environnement et
sont recyclables.

Appareil usagé

Les appareils usagés contiennent des matériaux qui doivent étre recy-
clés.

Ces modules peuvent s’enlever facilement et le plastique est marqué. Il
estainsi possible de trier les différents modules en vue de leur recyclage
ou de leur élimination.

9 Mise hors service

» Siunélément chauffant électrique est installé (accessoire), mettrele
ballon d’eau chaude sanitaire hors tension.
» Couper le thermostat de I'appareil de régulation.

AVERTISSEMENT : Brilures dues a I'eau chaude !
» Laisser le ballon d’eau chaude sanitaire se refroidir
suffisamment.

» Vidanger le ballon d’eau chaude sanitaire
(= fig. 32 et 33, page 76).

» Mettre tous les modules et accessoires de I'installation de chauffage
hors service selon les recommandations du fabricant indiquées dans
la documentation technique.

» Fermer les vannes d’arrét (- fig. 34, page 76 et fig. 35, page 76).

» Mettre les échangeurs thermiques supérieur et inférieur hors pres-
sion.

» Vidanger et purger les échangeurs thermiques supérieur et inférieur
(= fig. 36, page 77).

Pour éviter la corrosion :

» Laisser la trappe de visite ouverte pour que la partie interne puisse
sécher correctement.

6720821099 (2017/05)
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1 Objasnjenje simbola i upute za siguran rad

1.1 Objasnjenje simbola

Upute upozorenja

Upute upozorenja u tekstu oznacene su signalnim
trokutom.

Dodatno signalne rijeci oznacavaju vrstu i tezinu
posljedica, ako se ne budu slijedile mjere za otklanjanje
opasnosti.

Sljedece signalne rijeci definirane su i mogu biti upotrijebljene u ovom

dokumentu:

» POZOR znaci da se mogu pojaviti materijalne Stete.

« OPREZ znaci da se mogu pojaviti manje do srednje ozljede.

« UPOZORENJE znaci da se mogu pojaviti teSke do po Zivot opasne
ozljede.

+ OPASNOST znaci da se mogu pojaviti teSke do po Zivot opasne
tjelesne ozljede.

Vazne informacije

Vazne se informacije, koje ne znace opasnost za ljude ili

[ ]
-I stvari, oznaCavaju simbolom koji je prikazan u nastavku
teksta.
Daljnji simboli
Simbol  Znacenje
> Korak radnje
> Upucivanje na neko drugo mjesto u dokumentu
. Nabrajanje/Upis iz liste

- Nabrajanje/Upis iz liste (2. razina)
tab. 1

1.2 Opce sigurnosne upute

Opcenito

Ove upute instalacije i odrzavanja namijenjene su strucnjaku.
Nepridrzavanje sigurnosnih uputa moze dovesti do teskih ozljeda.
» Procitati sadrzane sigurnosne upute i pridrzavati ih se.

» Zatransport i montazu potrebne su najmanje dvije osobe!

Kako bi se omogucilo nesmetano funkcioniranje:

» Pridrzavati se uputa za instalaciju i odrzavanije.

» Montirati i upogoniti uredaj za grijanje i pribor prema prilozenim
uputama za montazu.

» Ne upotrebljavati otvorene ekspanzijske posude.

» Nikako ne zatvarati sigurnosni ventil!

2 Podaci o proizvodu

2.1  Pravilnauporaba

Emajlirani spremnici tople vode predvideni su za zagrijavanje i
spremanije pitke vode. Pridrzavati se vazecih propisa zemlje korisnika i
propisa za pitku vodu.

Emajlirani spremnici tople vode WS 500-1000-5E i WS 400-500-5EL...
preko solarnog kruga smiju se zagrijavati samo solarnom tekucinom.
Emajlirani spremnici tople vode smiju se upotrebljavati samo u
zatvorenim sustavima.

Neka druga primjena nije propisna. Zbog nepravilne uporabe, nastale
Stete ne podlijezu jamstvu.
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Pokrov ruénog otvora

Zahtjevi za oy -
pitku vodu Jedinica Vrijednost Tehnicka dokumentacija
Tvrdoc¢a vode ppm CaCO3 > 36 750/1000 litara spremnika

grain/US gallon >2,1 + Posuda spremnika

°dH >2 « PU polovice od tvrde pjene

°fH >3,6  Toplinska zastita:
pH-vrijednost - >6,5..<9,5 - ErP"B": Oplata od polistirola, odvojeno zapakirana
Provodljivost uS/cm >130...< 1500 - ErP"C": Folijski mantil od podloge meke pjene
tab. 2 Zahtjevi za pitku vodu * Poklopac oplate

Gornja izolacija

2.2 Opsegisporuke - Izolacijatla
400/500 litara spremnika « okrugli pokrov ru¢nog otvora s izolacijom

Vrecica s priborom:

- pravokutni pokrov ru¢nog otvora
- trakaod runa

- okrugloruno

- SestariCepic¢

Tehni¢ka dokumentacija

+ Posuda spremnika zapjenjena u PU tvrdoj pjeni
+ Toplinska zastita:
- ErP"B": Dodatna toplinska zastita, 40 mm
- ErP"C": Folijski mantil od podloge meke pjene
+ Poklopac oplate
+ Gornjaizolacija

2.3  Tehniéki podaci

Jedinica W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Dimenzije i tehnicki podaci - >sl. 1,str.65

Dijagram gubitka tlaka - ->sl. 3,str.67

Spremnik

Iskoristivi volumen (ukupno) | 500 500 740 740 960 960
Iskoristivi volumen (bez solarnog |

grijanja)

Korisna kolicina tople vode® pri
ispusnoj temp. tople vode?):

45°C I 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C I 833 833 1250 1250 1645 1645
Maksimalni protok hladne vode [/min 50 50 75 75 99 99
Maksimalna temperatura tople vode °C 95 95 95 95 95 95
Maksimalni radni tlak pitke vode bar 10 10 10 10 10 10
Maksimalni nazivni tlak bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(hladna voda)

Maksimalni ispitni tlak tople vode bar 10 10 10 10 10 10
Izmjenjivac topline za uredaj za grijanje

Oznaka u¢inka N, °) N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
Trajna snaga kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(kod 80 °C temperatura polaznog I/min 27 27 49 42 46 46

voda, 45 °C izlazna temperatura tople
vode i 10 °C temperatura hladne vode)

Volumni protok vruée vode I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Pad tlaka mbar 350 350 350 350 350 350
Vrijeme grijanja kod nazivnog ucinka min 44 44 42 42 51 51
Maks. snaga grijanja %) kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Maksimalna temperatura ogrjevne °C 160 160 160 160 160 160
vode

Maksimalni radni tlak ogrjevne vode bar 16 16 16 16 16 16

tab. 3  Tehnicki podaci W
1) Bez solarnog grijanja ili nadopunjavanja; podesena temperatura spremnika 60 °C
2) Mijesana voda na odvodnoj tocki (pri 10 °C temp. hladne vode)

3) Brojcani pokazatelj u¢inka N, =1 prema DIN 4708 za 3,5 osobe, obi¢na posuda i kuhinjski sudoper. Temperature: spremnik 60 °C, izlazna temp. tople vode 45 °C i hladna
voda 10 °C. Mjerenje s maks. snagom grijanja. Kod smanjenja snage grijanja smanjuje se N .

4) Kod uredaja za grijanje s viSom snagom grijanja ograniciti zadanu vrijednost.
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ws ws
WS 500- WS 500- WS 750- WS750- 1000-5E- 1000-5E- WS400- WS 400- WS 500- WS 500-
Jedinica 5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B C 5E-B 5E-C 5EL-B 5EL-C
Dimenzije i tehnicki - > sl. 2,str.66
podaci
Dijagram gubitka tlaka - >sl.4i 5,str. 67 ->sl. 6,str. 67
Spremnik
Iskoristivi volumen | 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
(ukupno)
Iskoristivi volumen | 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254
(bez solarnog grijanja)
Iskoristiva koli¢ina tople
vodel) priispusnoj temp.
tople vode?):
45°C | 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C | 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Maksimalni protok hladne | I/min 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
vode
Maksimalna temperatura °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
tople vode
Maksimalni radni tlak pitke bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
vode
Maksimalni nazivni tlak bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(hladna voda)
Maksimalni ispitni tlak bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
tople vode
Izmjenjivac topline za dodatno grijanje uredajem za grijanje
Oznaka uginka N, ) N, 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8
Trajna snaga (kod 80 °C kw 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
temperatura polaznog I/min 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27
voda, 45 °C izlazna
temperatura tople vode i
10°C temperatura hladne
vode)
Volumni protok vruée I/h 3400 3400 3600 3600 3600 3600 2000 2000 2100 2100
vode
Pad tlaka mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
Vrijeme grijanja kod min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
nazivnog uc¢inka
‘I\gaksimalni ucinak grijanja kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66
Maksimalna temperatura °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
ogrjevne vode
Maksimalni radni tlak bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
ogrjevne vode
Izmjenjivac topline za solarno
grijanje

Maksimalna temperatura °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
ogrjevne vode
Maksimalni radni tlak bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
ogrjevne vode
tab. 4  Tehnicki podaci WS

1) Bez solarnog grijanja ili nadopunjavanja; pode$ena temperatura spremnika 60 °C

2) Mijesana voda na odvodnoj tocki (pri 10 °C temp. hladne vode)

3) Brojcani pokazateljucinkaN; =1 premaDIN 4708 za 3,5 osobe, obitna posuda i kuhinjski sudoper. Temperature: spremnik 60 °C, izlazna temp. tople vode 45 °Cihladna voda
10°C. Mjerenje s maks. snagom grijanja. Kod smanjenja snage grijanja smanjuje se N, .

4) Kod uredaja za grijanje s viSom snagom grijanja ograniciti zadanu vrijednost.
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2.4  Proizvodni podaci o potrosnji energije
Sljededi podaci o proizvodu odgovaraju zahtjevima odredbe EU br. 811/

2013i812/2013 kao nadopuna Direktive 2010/30/EU.

Klasa energetske ucinkovitosti

Broj artikla Vrstaproizvoda  Volumen spremnika (V) Gubitak zagrijavanja (S) pripreme tople vode
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 5001 108 W ©
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 9601 97T W B
7735500281 W 1000-5-C 9601 139w @
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80w B
7736502368 WS 500-5E-C 5001 110W ©
7735501611 WS 750-5P1B 7371 IOw B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 9551 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 9551 141W C
7735500306 WS 400-5ELB 378l 74W B
7735500305 WS 400-5ELC 378l 99w ©
7735500309 WS 500-5ELB 4891 80w B
7735500308 WS 500-5ELC 489 | 110W C
tab. 5 TroSenje energije

2.5  Opis proizvoda 2.6  Tipska plocica

Tipska plocica nalazi se na gornjoj (500 1) ili na straznjoj strani
(750/1000 I) spremnika za toplu vodu i sadrZi sljedece podatke:

Ove upute za instalaciju i odrZavanje vaze za sljedece tipove:

Emajlirani spremnik tople vode s jednim izmjenjivacem topline za
prikljucak na jedan uredaj za grijanje: WS 500-1000-5...

+ Emajlirani spremnik tople vode s dvama izmjenjivacima topline: WS 1 plamenika
500-1000-5E, WS 400-500-5EL... ——
Lo . . . - 2 Serijski broj
Gornji izmjenjivac topline sluzi za priklju¢ak na uredaj za grijanje —
(npr. kotao ili toplinska pumpa). Donji izmjenjivaé topline sluzi za 3 lSko'jSt'V' vo.lumen (.UkanO) .
priklju¢ak na jedno solarno postrojenje. Ove vrste mogu raditi 4 UtroSak topline u pripravnosti
dodatno uz elektricni grijac. 5 Volumen zagrijavan elektricnim grijacem
i
] - llaz tople vode 7 Zastita od korozije
7 Polazni vod spremnika 8 Maksimalna temperatura tople vode
- —— - — 9 Maksimalna temperatura polaznog voda tople vode
3 Uronska ¢ahura za temperaturni osjetnik uredaja za grijanje -
2 Cirkulaciski prikiucak 10 Maksimalna temperatura polaznog voda solara
5 Povratni Jvo dereJmnika 11 Elektri¢ni ucinak prikljucka
6 Solarni polazni vod 1:23 :)rajtnisnaga tizante konstant
7 Uronska ¢ahura za temperaturni osjetnik solara ro (,J, £apos |zan.1ve .ons .a.mvne snagew -
8 Solami zmienivac 14 Zagrijavano elektri¢nim grijatem uz toCivi volumen od 40 °C
9 Ulazhia dn; voj I 15 Maks. pogonski tlak strane pitke vode
10 Izmjenjivac topline za solarno grijanje, emajlirana glatka cijev 1(75 Mats!ma:n! na:v:: tLak (hladna V(;da)
11 Poklopac kontrolnog otvora za odrzavanje i CiS¢enje 1 Maks!malnf radn! tlak ogrjfvng vol €
12 Nazuvica (Rp 1 %) za montazu elektri¢nog grijaca (pri WS 500- axsima n|‘ radni fla na§ fani so'ara
1000-5E, WS 400/500 EL ..) 19 Maks. radni tlak strane pitke vode (samo CH)
13 Izmjenjiva¢ topline za dodatno grijanje izmjenjivacem topline, 20 Maks. ispitni tlak strane pitke vode (samo CH)
emajlirana glatka cijev 21 Maksimalna temperatura tople vode kod elektri¢nih grijalica

14 Posuda spremnika, emajlirani Celik tab. 7 Tipska ploCica
15 Toplinska zastita

16A  Tipska plocica, 400/5001

16b  Tipska plocica, 750/1000 |

17 Elektri¢no izolirane ugradene magnezijske anode

18 PS-poklopac oplate

tab. 6  Opis proizvoda (= sl. 7 isl. 8, str. 68)
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3 Propisi
Pazite na sljedeée norme i smjernice:

+ Lokalni propisi

+ EnEG (uNjemackoj)

+ EnEV (u Njemackoj).

Instaliranje i opremanje instalacija grijanja i pripreme tople vode:
+ DIN-iEN-norme

- DIN4753-1 - Zagrija¢ vode ...; Zahtjevi, oznaCavanje,
opremanije i ispitivanje

- DIN4753-3 - ZagrijaCivode ...; zastita od korozije na strani vode
emajliranjem; zahtjevi i ispitivanje (norma proizvoda)

- DIN 4753-7 - Grijac tople vode, spremnik s volumenom do
1000 |, zahtjevi za proizvodnjom, toplinskom izolacijom i
zastitom od korozije

- DINEN 12897 - Opskrba vodom - Odrednica za ... Zagrija¢
spremne vode (norma proizvoda)

- DIN 1988-100 - Tehnicka pravila za instalacije pitke vode

- DINEN 1717 - Zastita pitke vode od necistoca ...

- DINEN 806-5 - Tehnicka pravila za instalacije pitke vode

- DIN 4708 - Instalacije za centralno zagrijavanje pitke vode

- EN 12975 - Toplinske solarne instalacije i njihovi dijelovi
(kolektori).

- DVGW

- Radnilist W551 - Instalacije za zagrijavanje pitke vode i
instalacije vodova; tehnicki zahvati za smanjenje rasta bakterija u
novim instalacijama; ...

- Radnilist W 553 - mjerenja cirkulacijskih sustava.... .

5 Montaza

» Provijeriti spremnik tople vode na cjelovitost i neoStec¢enost.

5.1  Prostorija za postavljanje

podloge!
» Osigurati da je podloga za postavljanje ravna i da
moze podnijeti potreban teret.

NAPOMENA: Ostecenje instalacije zbog nedovoljne
& nosivosti podloge za postavljanje i zbog neprikladne

Ako postoji opasnost da se na mjestu postavljanja sakuplja voda:

» Spremnik tople vode staviti na postolje.

» Spremnik tople vode postaviti u suhu prostoriju zasti¢enu od
smrzavanja.

» Uzeti u obzir najmanju visinu prostorije (= tab. 11, str. 65itab. 12,

str. 66) i najmanje odstoje od zida (= sl. 10, str. 69) u sobi za
postavljanje.

5.2  Postavljanje spremnika tople vode, montaza
toplinske izolacije

NAPOMENA: Ostecenja imovine uslijed niske

temperature okoline!

Pri temperaturi okoline ispod 15 °C prilikom zatvaranja

patentnog zatvaraca trga se folijski mantil.

» Folijski mantil (u zagrijanoj prostoriji) zagrijati na
preko 15°C.

4 Transport

OPASNOST: Zivotna opasnost od padajuceg tereta!
» Upotrebljavati samo transportna uza, koja se nalaze
& u besprijekornom stanju.

» Kuke zahvatiti samo u predvidene usice dizalice.

UPOZORENJE: Opasnost od ozljede zbog nosenja
teskog tereta i od nestru¢nog osiguranja tokom
& transporta!
» Zatransport i montaZu potrebne su najmanje dvije
osobe.
» Upotrebljavati prikladna transportna sredstva.
» Osigurati spremnik tople vode od prevrtanja.

Za prijevoz je korisna dizalica. Spremnik se moZe transportirati s
pomodu vili¢ara ili niskopodiznih transportnih vozila.

» Spremnik transportirati niskopodiznim transportnim vozilom,

vilicarom (svi) ili dizalicom (750/1000 litara nezapakirano) (= sl. 9,
str. 69).

° Za 750/1000 litara spremnika vazi:
'I » Prije transporta ukloniti slojeve tvrde pjene i folijski
mantil (= poglavlje 5.2, str. 15).

° Zatipove ErP "B" vrijedi:
'I » Hidrauli¢ki priklju¢ak moguc je prije montaze
toplinske izolacije.

400/500 litara-spremnik (- sl. 11ff, str. 69)
» Ukloniti ambalazni materijal.
» Skinuti poklopac oplate i gornju izolaciju.

» Toplinska zastita (ErP "B") odn. folijski mantil (ErP "C") demontiratii

pohraniti.

Odviti paletu sa spremnika.

Opcija: Montirati podesive noZice (pribor).

Postaviti i poravnati spremnik.

Stavljanje toplinske zastite

- ErP"B": Uspostaviti hidrauli¢ni priklju¢ak, postaviti odvojenu
toplinsku zastitu. Zatvoriti ¢icak trakom.

- ErP"C": Postaviti folijski mantil. Povuci patentni zatvarac.

Staviti gornju izolaciju i poklopac oplate.

Staviti prednji pokrov ru¢nog otvora.

Ukloniti kapu.

Staviti teflonsku traku ili teflonsku nit.

vvvyywyy

>
»
4
4

750/1000 litara-spremnik (- sl. 11ff, str. 69)

» Ukloniti ambalazni materijal.

Vrecicu s priborom i izolacijom tla pohraniti.

Skinuti poklopac oplate i gornju izolaciju.

Pohraniti toplinsku zastitu:

- ErP"B": Odvojeno zapakirana oplata od polistirola.
- ErP"C": Skinuti folijski mantil.

Ukloniti zatezne trake.

PU polovice od tvrde pjene povuéi uz pomo¢ dviju osoba.
Odvrnuti spremnik s palete.

Podici spremnik s palete.

Opcija: Montirati podesive noZice (pribor).

vYVvyy

vvyyvyyvVvyy
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» Postaviti i poravnati spremnik.

» Staviti izolaciju tla, paziti na otvore za noZice.

» Stavljanje toplinske zastite

- Postaviti PU polovice od tvrde pjene, privuéi s pomocu zateznog
remena, kucati. Postaviti zatezne trake. Ukloniti zatezni remen.

- ErP"B": Postaviti traku od runa oko priklju¢nih cijevi i okruglo
runo za poklopaci ¢vrsto utisnuti. Odvoijiti perforaciju na oplati od
polistirola za nastavke skalpelom. Postaviti pokrovni sloj,
odmotati udesno. Paziti na pozicioniranje nastavaka. Zatvaranje
Cicak trake

- ErP"C": Postaviti folijski mantil, zatvoriti patentni zatvara¢

Staviti gornju izolaciju i poklopac oplate.

Postaviti logotip.

Staviti prednji pokrov ruénog otvora.

Ukloniti kapu.

Staviti teflonsku traku ili teflonsku nit.

5.3  Hidraulicki prikljucak

vVvvyyvyy

UPOZORENJE: Opasnosti od pozara zbog lemljenja i
& zavarivanja!

» Kod radova lemljenja i zavarivanja pripaziti na
zastitne mjere jer je toplinska izolacija zapaljiva,
(npr. pokriti toplinsku izolaciju).

UPOZORENJE: Opasnost po zdravlje zbog oneciséene
f j E vode!

Zbog neuredno izvedenih radova montaze moze se
onecistiti pitka voda.

» Spremnik tople vode besprijekorno instalirati i
opremiti sukladno svim higijenskim normama i
smjernicama, koje vrijede za doti¢nu zemlju.

5.3.1 Hidraulicki prikljucak spremnika tople vode

Primjer instalacije sa svim preporu¢enim ventilima i pipcima (- sl. 27,

str. 74 [WS...]isl. 26, str. 74 [W...]).

» Upotrijebiti onaj instalacijski materijal koji je otporan na vruéinu do
160°C (320 °F).

» Ne upotrebljavati otvorene ekspanzijske posude.

» Kod instalacija zagrijavanja tople vode s plasti¢nim cijevima
obavezno upotrijebiti metalne prikljucne vij¢ane spojeve.

» Dimenzionirati vod za praznjenje prema prikljucku.

» Navod za praznjenje ne ugradivati nikakve lukove kako bi se
osiguralo uklanjanje mulja.

» Kod uporabe povratnog ventila u dovodenju do ulaza hladne vode:
ugraditi sigurnosni ventil izmedu povratnog ventila i ulaza hladne
vode.

» Kada tlak mirovanja instalacije iznosi > 5 bara, instalirati smanjiva¢
pritiska.

» Zatvoriti sve prikljuéne koji nisu upotrijebljeni.

- Spremnik tople puniti iskljucivo pitkom vodom!

» Zavrijeme punjenja otvoriti najvisu slavinu (- sl. 29, str. 75).

5.3.2 Ugradnja sigurnosnog ventila (na mjestu instaliranja)
» Ugraditi jedan ispitan i za pitku vodu odobren sigurnosni ventil
(= DN 20) uvod za hladnu vodu (= sl. 27, str. 74 isl. 26, str. 74).
» Pridrzavati se uputa za instalaciju sigurnosnog ventila.
» Ispusni vodovi sigurnosnog ventila moraju preko mjesta za odvodnju
utjecati u podrucje osigurano od smrzavanja koje je vidljivo.

- Ispusnivod treba odgovarati izlaznom presjeku sigurnosnog
ventila.

- Ispusni vod najmanje mora ispustiti volumetrijski protok koji je
moguc u ulazu hladne vode
(> tab. 4, str. 13).

» Na sigurnosni ventil treba staviti natpis sa sljede¢om obavijesti: "Ne
zatvarati ispusni vod. Tijekom grijanja moZe zbog pogonskih razloga
izlaziti voda."

Kada tlak mirovanja instalacije prelazi 80 % pocetnog tlaka sigurnosnog
ventila:
» Preduklopiti regulator tlaka (= sl. 27, str. 74 isl. 26. str. 74).

Mrezni tlak Reduktor tlaka

(tlak Pocetni tlak

mirovanja) sigurnosnog ventila Unutar EU Izvan EU

< 4,8 bara > 6 bara Nije Nije
potrebno potrebno

5 bara 6 bara <4,8bara <4,8bara

5 bara > 8 bara Nije Nije
potrebno potrebno

6 bara > 8 bara < 5,0 bara Nije potrebno

7,8 bara 10 bara < 5,0 bara Nije potrebno

tab. 8  Izbor odgovarajuceg smanjivaca tlaka

5.4  Montaza temperaturnog osjetnika tople vode

Za mjerenje i nadzor temperature tople vode na spremniku tople vode:

» Montirati temperaturni osjetnik tople vode (= sl. 28, str. 75).

PoloZaj mjernih mjesta osjetnika:

+ WS 500-1000-5E i WS 400-500-5EL... (= sl. 8, str. 68):
Montirati osjetnik za uredaj za grijanje na poloZaj 3. Montirati osjetnik
za solarnu instalaciju na poloZaj 7.

+ W500-1000-5E... (> sl. 7, str. 68):
Montirati osjetnik za uredaj za grijanje na polozaj 3.

° Paziti da povrsina osjetnika po Citavoj duzini ima kontakt
-I s povrsinom uronske ¢ahure.

5.5  Elektricni grijac (pribor)
Ako se upotrebljava elektri¢ni grijac:
» (>sl.25,str. 73)
- ErP"C": Izrezati perforiranu rupu.
- ErP"B": Ubosti isporucenim Sestarom, kruzni dio izrezati
okretanjem.
» Elektricni grija¢ ugraditi sukladno odvojenim uputama za instalaciju.
» Nakon zavrSetka instalacije spremnika, provesti ispitivanje zastitnih
vodica (ukljucujuci i metalne navojne prikljucke).

6 Stavljanje u pogon

NAPOMENA: Stete na instalaciji od pretlaka!
Zbog prekoracenja tlaka, u emajlu mogu nastati
pukotine zbog napetosti.
» Ne zatvarati ispusni vod na sigurnosnom ventilu.

» Sve konstrukcijske grupe i pribore upogoniti prema uputama
proizvodaca u tehnickim dokumentima.

° Ispitivanje nepropusnosti spremnika tople vode izvoditi
-I iskljuivo pitkom vodom.

6720821099 (2017/05)
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6.1  Stavljanje u pogon spremnika tople vode

Nakon punjenja, spremnik mora biti podvrgnut tlacnoj provjeri. Ispitni
tlak smije na strani vode iznositi maks. 10 bara (150 psi) pretlaka.

» Provesti ispitivanje nepropusnosti (= sl. 31, str. 75).

» Cjevovode i spremnik tople vode temeljito isprati prije stavljanjau
pogon (= sl. 32, str. 76).

6.2  Upute korisniku

UPOZORENJE: Opasnost od opeklina na izljevnim
mjestima!l

Ako se mogu podesiti temperature > 60 °C i za vrijeme
toplinske dezinfekcije, postoji opasnost od opeklina na

izljevnom mjestu.

» Uputiti korisnika da upotrebljava samo mijesanu
toplu vodu.

» Objasniti mu nacin rada i rukovanje uredajem za grijanje i
spremnikom tople vode i posebno ga uputiti u sigurnosno-tehnicke
tocke.

» Objasniti nacin djelovanja i kontrolu sigurnosnog ventila.

Svu priloZzenu dokumentaciju isporuciti korisniku.

» Preporuka za korisnika: Sklopiti s ovladtenim stru¢nim poduzecem
ugovor o odrzavanju i kontrolnom pregledu. Spremnik tople vode
potrebno je odrzavatii provjeriti godiSnje prema zadanim intervalima
odrzavanja (= tab. 9, str. 17).

Uputiti korisnika na sljedece tocke:

» Podesavanje temperature tople vode.

- Zavrijeme zagrijavanja moze izaci nesto vode kroz sigurnosni
ventil.

- Ispusni vod sigurnosnog ventila mora uvijek ostati otvoren.

- Pridrzavati se intervala odrzavanja (- tab. 9, str. 17).

- Preporuka za opasnost od smrzavanja i kratku odsutnost
korisnika: instalaciju grijanja pustiti u pogon i postaviti najnizu
temperaturu vode.

v

7 Inspekcija i odrzavanje

UPOZORENJE: Opasnost od opekline vru¢om vodom!
& » Spremnik tople vode u dovoljnoj mjeri ohladiti.

» Prije svih odrzavanja ohladiti spremnik tople vode.

» Cidcenje i odrzavanje provoditi u navedenim intervalima jednom
godisnje.

» Nedostatke odmah ukloniti.

» Upotrebljavati samo originalne rezervne dijelove!

7.1  Kontrolni pregled

Sukladno DIN EN 806-5, na spremnicima tople vode mora se provesti
inspekcija svaka 2 mjeseca. Pritom se mora kontrolirati postavljena
temperatura i usporediti sa stvarnom temperaturom zagrijane vode.

7.2  Odrzavanje

Sukladno DIN EN 806-5, prilog A, tablica A1, redak 42, potrebno je
provesti godisnje odrzavanije. U to spadaju sljedeci poslovi:

« Funkcijska kontrola sigurnosnog ventila

« Ispitivanje nepropusnosti svih priklju¢aka

- Ciscenje spremnika

« Ispitivanje anode

7.3 Intervali odrzavanja

OdrZavanje provoditi ovisno o protoku, temperaturi pogona i tvrdodi
vode (= tab. 9). Zbog dugogodisnjeg iskustva preporu¢amo
provodenje svih intervala odrZavanja sukladno tablici 9.

Uporaba klorirane pitke vode ili instalacija za omekSavanije skracuje
intervale odrZavanja.

Svojstva vode moze se preispitati kod lokalne vodoopskrbe.

Ovisno o sastavu vode, smislena su odstupanja od navedenih polazisnih
vrijednosti.

Tvrdoca vode [°dH]

Koncentracija kalcij karbonata

[mol/m®]

Temperature Mijeseci

Kod normalnog protoka (< sadrzaj spremnika/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Kod povisenog protoka (> sadrzaj spremnika/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

tab. 9 Intervali odrZavanja u mjesecima
7.4  Radovi odrzavanja

7.4.1 Provjerasigurnosnog ventila grijanja
» Provjeriti sigurnosni ventil jednom godisnje.

7.4.2  Ciséenje spremnika tople vode i uklanjanje vapnenca

° Ucinak cis¢enja moze se povecati tako da se izmjenjivac
-I topline prije prskanja zagrije. Pod djelovanjem termo-

Sok efekta, skorene naslage (npr. naslage vapnenca)
lakSe se otapaju.

» Spremnik tople vode oduzeti od mreZe sa strane pitke vode.

» Priuporabi elektri¢nog grijaca zatvoriti zaporne ventile i odvojiti ga
od elektricne mreze (- sl. 32, str. 76).

» Isprazniti spremnik tople vode (= sl. 33, str. 76).

» Otvoriti ispitne otvore na spremniku (= sl. 37, str. 77).

» Unutra$njost spremnika tople vode ispitati na necistoée (naslaga
vapnenca).

-ili-

» Kod vode siromasne vapnencem:
Redovito kontrolirati spremnik i Cistiti od natalozenog kamenca.

-ili-

» Kod vapnene vode ili jakog oneciscenja:
Redovito uklanjati vapnenac iz spremnika tople vode s kemijskim
¢is¢enjem ovisno o koli¢inivapnenca (npr. primjerenim sredstvom za
¢is¢enje vapnenca na bazi limuna).

» Prskanje spremnika tople vode (= sl. 38, str. 77).

» Ukloniti ostatke s pomocu usisavaca za suho/mokro s plasticnom
usisnom cijevi.

» Kontrolni otvor zatvoriti novom brtvom (= sl. 39i 40, str. 77.).

» Ponovno staviti u pogon spremnik tople vode
(- poglavlje 6.1, str. 17).

7.4.3 Kontrola magnezijeve anode

° Magnezijeva anoda zrtvena je anoda koja se trosi tijekom
-I pogona spremnika tople vode.

Akomagnezijeve anode nisu stru¢no odrzavane, ukida se
jamstvo na spremnik tople vode.

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL
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Preporu¢amo da se godisnje izmjeri zastitna struja s pomoc¢u anodnog
ispitivaca (= sl. 41, str. 78). Ispitiva¢ anode moze se dobiti kao pribor.

Ispitivanje anodnim ispitivacem

° Treba se pridrZavati uputa za uporabu ispitnog anodnog
-I uredaja.

Kod primjene ispitnog anodnog uredaja za anode, za mjerenje zastitne

struje preduvjet je izolirana ugradnja magnezijske anode

(= sl. 41, str. 78).

Mjerenje zastitne struje moguce je samo na vodom napunjenom

spremniku. Treba osigurati besprijekorni kontakt prikljucnih stezaljki.

Priklju¢ne stezaljke treba prikljuiti samo na metalno Cistim povrSinama.

> Kabel uzemljenja (kontaktni kabel izmedu anode i spremnika) treba
otpustiti na jednom od dvaju priklju¢ih mjesta.

» Crveni kabel utaknuti na anodu, crni kabel na spremnik.

» Kodkabelazauzemljenje s utikatem: Crveni kabel prikljuciti na navoj
magnezijske anode.

» Odstraniti kabel uzemljenja zbog mjernog procesa.

» Nakon svakog ispitivanja treba ponovno propisno prikljuciti kabel
uzemljenja.

Ako struja anode iznosi < 0,3 mA:

» Zamjena magnezijeve anode.

‘

0z. Opis
Crveni kabel
Vijak za kabel uzemljenja
Poklopac montaznog otvora
Magnezijeva anoda
Navoj
Kabel uzemljenja
7 Crni kabel
tab. 10 Ispitivanje anodnim ispitivacem (= sl. 41, str. 78)

OO W[ =

Vizualna kontrola

° Gornja povrsina magnezijevih anoda ne smije doci u
-I dodir s uljem ili mascu.
» Trebate paziti na istocu.

» Zatvoriti ulaz hladne vode.

» Spremnik tople vode namjestiti bestlacno (= sl. 33, str. 76).

» Ispitati i izvaditi magnezijevu anodu (= sl. 42, str. 781 sl. 43,
str. 78).

Ako je promjer < 15 mm:

» Zamijeniti magnezijevu anodu (> sl. 44, str. 79).

» Ispitati granicnik otpora izmedu prikljucka zastitnog vodica i
magnezijske anode.

8 Zastita okolisa / odlaganje otpada

Zastita okoliSa osnovno je nacelo poslovanja Bosch grupe.

Kvaliteta proizvoda, ekonomicnost i zastita okolisa jednako su vazni za
nas. Striktno se pridrzavamo zakona i propisa o zastiti okolisa.

U svrhu zastite okolisa te postivanja ekonomskih nacela upotrebljavamo
samo najbolju tehniku i materijale.

Ambalaza

Kod ambalaZze se drzimo sustava recikliranja koji su specificni za
odredene drzave te koje osiguravaju optimalnu reciklazu.

Svi upotrijebljeni materijali za ambalazu ne Stete okolini i mogu se
reciklirati.

Stari uredaj

Stari uredaji sadrze resurse koji se mogu ponovno upotrijebiti.
Sklopovi se mogu lako odvajiti, a plasti¢ni su dijelovi oznaceni. Na taj se
nacin razli¢iti sklopovi mogu sortirati i odvesti na recikliranje, odnosno
odlaganje.

9 Stavljanje izvan pogona

» Kod instaliranog elektri¢nog grijaca (pribor), sa struje iskljuditi
spremnik tope vode.
» Iskljuciti termostatski regulator na regulacijskom uredaju.

UPOZORENJE: Opekline od vrele vode!
& » Spremnik tople vode u dovoljnoj mjeri ohladiti.

» Isprazniti spremnik tople vode (= sl. 321 33, str. 76).

» Sve konstrukcijske skupine i pribore instalacije za grijanje staviti
izvan pogona prema uputama proizvodaca u tehnickim
dokumentima.

» Zatvoriti zaporne ventile (= sl. 34, str. 76 i sl. 35, str. 76).

» Gornji i donji izmjenjivac topline stavite van pritiska.

» Gornji i donji izmjenjivac topline isprazniti i ispuhati
(> sl. 36, str. 77).

Zaizbjegavanije korozije:

» Poklopac ispitnog otvora ostaviti otvorenim kako bi se unutrasnjost
mogla osusiti.

6720821099 (2017/05)
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1 Szimboélumok magyarazata és biztonsagi
tudnivalok

1.1 Szimbdlumok magyarazata

Figyelmeztetések

Ezenkiviil jelz6szavak jelolik a kovetkezmények fajtajat
és slilyossagat, ha a veszély elharitasara vonatkozo
intézkedések nem torténnek meg.

Afigyelmeztetések a szovegben mindig figyelmeztetd
& haromszoggel vannak jeldlve.

Akovetkezd jelz6szavak vannak definidlva és keriilhetnek felhasznalasra

ebben a dokumentacidban:

- ERTESITES azt jelenti, hogy anyagi karok Iéphetnek fel.

- VIGYAZAT azt jelenti, hogy kénny(i vagy kozepesen stilyos személyi
sériilések léphetnek fel.

« FIGYELMEZTETES azt jelenti, hogy stlyos, akar életveszélyes
személyi sériilések léphetnek fel.

« VESZELY azt jelenti, hogy stlyos, akar életveszélyes személyi
sériilések Iéphetnek fel.

Fontos informaciok

- Azemberre vagy targyakravonatkozo, nemveszélyt jelzé
-I informacidkat a szoveg melletti szimbdlum jeldli.

Tovabbi szimbolumok

Szimbolum Jelentés

> Teendd
> Kereszthivatkozas a dokumentum mas helyére
. Felsorolas/listabejegyzés

= Felsorolas/listabejegyzés (2. szint)

1. tdbl.
1.2 Altalanos biztonsagi tudnivalok

Altalanos tudnivalék

Ez a szerelési és karbantartasi utasitas szakemberek szamara késziilt.
A biztonsagi tudnivaldk figyelmen kiviil hagyasa sulyos személyi
sériilésekhez vezethet.

» Olvassa el a biztonsagi tudnivalokat és a benne Iévé utasitasokat.
» Szallitashoz és szereléshez legalabb két személy sziikséges!

A kifogastalan miikddés biztositasa érdekében:

» Be kell tartani a szerelési és karbantartasi utasitast.

» Ahétermelot és kiilon rendelhet6 tartozékait a hozzajuk tartozd
szerelési utasitas szerint szerelje fel és helyezze lizembe.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Semmiképpen ne zarja el a biztonsagi szelepet!

2

A termékre vonatkozo adatok

2.1  Rendeletésszerii hasznalat

A zomancozott melegviz-tarolok ivoviz felmelegitésére és tarolasara
hasznalhatok. Vegye figyelembe az ivdvizre vonatkozd orszagos
eléirasokat, iranyelveket és szabvanyokat.

AWS 500-1000-5E és WS 400-500-5EL... tipust zomancozott
melegviz-tarolok flitése csak a szolarfolyadékkal megengedett a
szolarkoron keresztiil.

A zoméncozott melegviz-tarolokat csak zart rendszerekben szabad
hasznalni.

Egyéb hasznalat nem rendeltetésszerd hasznalatnak mindsiil. A nem
rendeltetésszer(i hasznalatbdl eredd karokért nem vallalunk
feleldsséget.

Az ivovizre vonatkozo

kovetelmények
Vizkeménység ppm CaCO3 >36
grain/US gallon >2,1
°dH >2
°fH >3,6
pH-érték - >6,5..<9,5
Vezet6képesség pS/cm >130...< 1500

2. tabl. Azivévizre vonatkozo kévetelmények

2.2  Szillitasi terjedelem
400/500 literes tarolo

Tarolétartaly poliuretan keményhabban
Hdszigetelés:

- ErP"B": Kiegészitd hoszigetelés, 40 mm
- ErP"C": Féliakopeny lagyhab alatéten
Burkolat fedél

Felsd szigetelés

Szerel6nyilas-fedél

Mszaki dokumentumok

750/1000 literes tarold

Tarolétartaly

Poliuretan keményhab félszigetelések
Hoszigetelés:

- ErP"B": Polisztirol kdpeny, kiilén csomagolva
- ErP"C": Foliakopeny lagyhab alatéten
Burkolat fedél

Felsd szigetelés

Padlészigetelés

Kerek szerelényilas-fedél szigeteléssel
Zacsko a tartozékokkal:

- Szogletes szerelényilas-fedél

- Flizesik

- Flizkorong

- Korz6 és dugdk

Mszaki dokumentumok

6720821099 (2017/05)
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2.3  Technikai adatok

Egység W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Méretek és miszaki adatok - - 1.4bra, 65.oldal

Nyomasveszteség diagram - - 3.4bra, 67.oldal

Tarolo

Hasznos (rtartalom (6sszesen) | 500 500 740 740 960 960
Hasznos (rtartalom (szolarf(ités |

nélkiil)

Hasznosithato melegviz vételezési
mennyiségl) a kovetkezd
melegviz kifolyasi hémérséklet

esetén?):

45°C I 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C | 833 833 1250 1250 1645 1645
Hidegviz maximalis atfolyasi |/perc 50 50 75 75 99 99
mennyisége

Melegviz maximalis hémérséklete °C 95 95 95 95 95 95
Ivéviz maximalis izemi nyomasa bar 10 10 10 10 10 10
Maximalis méretezési nyomas bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(hidegviz)

Melegviz maximalis vizsgalati nyomasa bar 10 10 10 10 10 10
Hécserélo hétermelohoz

Teljesitmény-index N, %) N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
Folyamatos teljesitmény kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(80°C eléremend hémérsékletnél, |/perc 27 27 42 49 46 46
45 °C melegviz-kifolyasi

hémérsékletnél és 10 °C hidegviz
hémérsékletnél)

Fit6viz térfogatarama I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Nyomasveszteség mbar 350 350 350 350 350 350
Felfiitési id6 névleges teljesitménynél perc 44 44 42 42 51 51
Maximalis fitételjesitmeény 4 kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Flitéviz maximalis hémérséklete °C 160 160 160 160 160 160
Flitéviz maximalis izemi nyomasa bar 16 16 16 16 16 16

3.tdbl. Miszaki adatok, W
1) Szolarflités vagy utantoltés nélkiil; beallitott tarolo-hémérséklet 60 °C
2) Kevert viz a csapoldhelyen (10 °C hidegviz-hdmérséklet esetén)

3) DIN 4708szerinti teljesitmény-index N =1, 3,5 személyre, normal kadra és konyhai mosogatéra. Homérsékletek: tarold 60 °C, melegviz kifolyasi hémérséklet 45 °C és
hidegviz 10 °C. Mérés maximélis flitGteljesitménnyel. A flitGteljesitmény csdkkenésével az N, kisebb lesz.

4) Anagyobb flitGteljesitménnyel rendelkezd hotermeloknél végezze el a korlatozast erre az értékre.
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WS

Méretek és miszaki adatok

Egység

WS 500- WS500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400-

5E-B

5E-C

5E-B

5E-C

- 2.4abra, 66.oldal

WS

c

5E-B

5E-C

WS 500-
5EL-B

WS 500-
5EL-C

Nyomasveszteség diagram

- 4.és 5. abra, 67.oldal

- 6.4abra, 67.oldal

Tarolo

Hasznos (rtartalom
(6sszesen)

500

500

737

737

955

955

378

378

489

489

Hasznos (rtartalom
(szolarfiités nélkiil)

180

180

260

260

367

367

180

180

254

254

Hasznosithaté melegviz-
mennyiség) a kov.
melegviz-kifolyasi
hémérsékleten?):

45°C

40°C

257
300

257
300

371
433

371
433

524
612

524
612

257
300

257
300

363
423

363
423

Hidegviz maximalis atfolyasi
mennyisége

|/perc

50

50

74

74

97

97

37

37

38

38

Melegviz maximalis
hémérséklete

°C

95

95

95

95

95

95

95

95

95

95

Ivdviz maximalis lizemi
nyomasa

bar

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

Maximalis méretezési
nyomas
(hidegviz)

bar

7.8

7.8

7,8

7,8

7,8

7,8

7.8

7.8

7.8

7.8

Melegviz maximalis
vizsgalati nyomasa

bar

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

Hdcserélo hotermelovel torténd utofiitéshez

Teljesitmény-index N, °)

N

4,7

4,7

8,9

8,9

14,9

14,9

4,5

4,5

Folyamatos teljesitmény
(80°C eléremend
hémérsékletnél, 45 °C
melegviz-kifolyasi
hémérsékletnél és 10°C
hidegviz hdmérsékletnél)

kw
I/perc

38,3
16

38,3
16

46,2
19

46,2
19

48,4
20

48,4
20

56,4
16

56,4
16

66
27

66
27

Flitéviz térfogatarama

I/h

3400

3400

3600

3600

3600

3600

2000

2000

2100

2100

Nyomasveszteség

mbar

90

90

90

90

90

90

80

80

130

130

Felf(itési id6 névleges
teljesitménynél

perc

27

27

33

33

44

44

27

27

22

22

Maximalis felfttési
teljesitmény 4)

kw

38,3

38,3

46,2

46,2

48,4

48,4

38,5

38,5

66

66

Fit6viz maximalis
hémérséklete

°C

160

160

160

160

160

160

160

160

160

160

Fit6viz maximalis iizemi
nyomasa

bar

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

Hdcserél szolarfiitéshez

Flitéviz maximalis
hémérséklete

°C

160

160

160

160

160

160

160

160

160

160

Flitéviz maximalis izemi
nyomasa

bar

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

4. tdbl. Mdszaki adatok, WS
1) Szolarflités vagy utantoltés nélkiil; beallitott tarolo-hémérséklet 60 °C
2) Kevertviz a csapolohelyen (10 °C hidegviz-hémérséklet esetén) hidegviz-hémérséklet esetén)

3) DIN 4708szerinti teljesitmény-index N =1, 3,5 személyre, normal kadra és konyhai mosogatéra. Hdmérsékletek: tarold 60 °C hidegviz-hémérséklet esetén), melegviz
kifolyasi hémérséklet 45 °C hidegviz-hémérséklet esetén) és hidegviz 10 °C hidegviz-hémérséklet esetén). Mérés maximalis flit6teljesitménnyel. A fiitételjesitmény
csokkenésével az N, kisebb lesz.

4) Anagyobb fitételjesitménnyel rendelkezé htermelGknél végezze el a korlatozast erre az értékre.
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2.4  Energiafogyasztasra vonatkozo termékadatok

A kovetkez6 termékadatok megfelelnek a 2010/30/EU sz. iranyelvet
kiegészitd 811/2013 sz. és 812/2013 sz. EU-rendeletek
kovetelményeinek.

Vizlagyitasi energiahatékonysagi

Terméktipus Tarolétérfogat (V) Hétarolasi veszteség (S) osztaly
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 5001 108 W ©
7735501609 W750-5P1B 7401 88 W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W1000-5P1B 960 | 97 W B
7735500281 W 1000-5-C 960 | 139W ©
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80W B
7736502368 WS 500-5E-C 5001 110W ©
7735501611 WS 750-5P1B 7371 0w B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 9551 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 9551 141W C
7735500306 WS 400-5ELB 3781 74W B
7735500305 WS 400-5ELC 3781 99w ©
7735500309 WS 500-5ELB 4891 80W B
7735500308 WS 500-5ELC 4891 110W C

5. tabl. Energiafogyasztds

2.5  Termékismertetés

Ez a szerelési és karbantartasi utasitas a kdvetkez0 tipusokra érvényes:

+ H6termel6re csatlakoztatando, egy hécserél6vel rendelkezd
zomancozott melegviz-tarol6: WS 500-1000-5...
Két hocserélével rendelkezé zomancozott melegviz-tarolé: WS 500-
1000-5E, WS 400-500-5EL...
Afelsé hicseréld egy hétermeldre (pl. kazanra vagy fiit6
hdszivattytra) torténd csatlakoztatasra szolgal. Az als6 hécserélé
szolarberendezésre torténd csatlakozasra szolgal. Ezek a tipusok
elektromos flitGbetéttel is lizemeltethetdk.

Melegviz-kilépés

Tarolé eléremend

Hotermeld homérséklet érzékel6jének meriilGhiivelye
Cirkulacids csatlakozd

Tarol6 visszatérd

Szolar eléremend

Szolar hémérséklet érzékel6 meriiléhiivelye
Szolar visszatérd

Hidegviz-belépés

10 Hocseréld szolarflitéshez, zomancozott sima csé
11 Ellendrzé nyilas karbantartashoz és tisztitashoz

12 Karmanty( (Rp 1 %") elektromos flitdbetét beszereléséhez
(WS 500-1000-5E, WS 400/500 EL tipusoknal)

13 Hdcserél6 hétermeldvel végzett utofitéshez, zomancozott
sima cs6

14 Tarolétartaly, zomancozott acél

15 Hoszigetelés

16a  Adattabla, 400/5001

16b  Adattabla, 750/10001

17 Elektromosan szigetelten beépitett magnézium anod
18 PS-burkolatfedél

6. tabl. Termékismertetés >( 7. dbraés 8. dbra, 68. oldal)

OO N[O AW~

2.6  Adattabla
Az adattabla fent (500 I) vagy a melegviz-tarold hatoldalan
(750/1000 I) talalhato és a kovetkezd adatokat tartalmazza:

Poz. Leiras

1 Tipus

2 Sorozatszam

3 Hasznos (rtartalom (6sszesen)

4 Készenléti veszteség

5 Elektromos flitGbetéttel melegitett térfogat

6 Gyartasi év

7 Korréziévédelem

8 Melegviz maximalis hémérséklete

9 Fitéviz maximalis eléremend hémérséklete

10 Szoldr maximalis eléremend hémérséklete

11 Elektromos csatlakozasi teljesitmény

12 Folyamatos teljesitmény

13 Afolyamatos teljesitmény eléréséhez sziikséges
térfogataram

14 Elektromos flitobetéttel melegitett, 40 °C-os csapolhatd
térfogattal

15 Maximalis izemi nyomas a hasznalati melegviz oldalon

16 Maximalis méretezési nyomas (hidegviz)

17 F(itéviz maximalis lizemi nyomasa

18 Szolaroldal maximalis lizemi nyomasa

19 Maximalis izemi nyomas a hasznalati melegviz oldalon
(csak CH)

20 Maximalis vizsgalati nyomas a hasznalati melegviz oldalon
(csak CH)

21 Maximalis melegviz hémérséklet elektromos flitébetét
esetén

7. tabl. Adattdbla

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL
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2.7  Orszag-specifikus megjegyzés

+ Atermékkel érintkez6 emberi felhasznalasra szant viz hémérséklete
kozegészségligyi szempontbdl 80°C-ot nem haladhatja meg.

- Atermék nem eredményezheti az emberi fogyasztasra (pl. ivas és
fozés céljabdl) szant viz minGségromlasat.

+ Atermék tisztitasa/fertotlenitése soran hasznalt vegyszerek
bejelentésére/ nyilvantartasba vételére vonatkozéan a 201/2001.
(X.25.) Kormanyrendeletben, illetve a 38/2003. (VII.7) ESzCsM-
FVM-KvVM egyiittes rendeletben leirtak a mérvaddak.

+ Felszerelés utan a hasznalatba vétel el6tt javasolt a termék
atoblitése. Az atoblités soran nyert vizet ivdvizként, illetve
ételkészitési céllal felhasznalni nem javasoljuk.

3 Eldirasok

Vegye figyelembe a kovetkezd iranyelveket és szabvanyokat:
+ Helyi el6irasok
 EnEG (Németorszagban)
- EnEV (energiatakarékossagi rendelet) (Németorszagban).
Fitési és hasznalati melegviz termel6 berendezések szerelése és
szerelvényezése:
+  DIN- és EN-szabvanyok
- DIN4753-1 - Vizmelegitdk ...; kovetelmények, jelolések,
szerelvények és ellenérzés
- DIN4753-3 - Vizmelegitk ...; vizoldali korréziovédelem
zomancozassal; kévetelmények és ellendrzés (termékszabvany)
- DIN4753-7 - Vizmelegitdk, tartalyok 1000 I-es (irtartalomig,
kovetelmények a gyartassal, hdszigeteléssel és a
korrézidvédelemmel kapcsolatban
- DINEN 12897 - Melegviz-ellatas - rendelkezések ... melegviz-
tarolos vizmelegit6khoz (termékszabvany)
- DIN 1988-100 - Az ivoviz szereléssel kapcsolatos mUszaki
szabalyok
- DINEN 1717 - Ivdviz védelme a szennyez6désektdl ...
- DINEN 806-5 - Ivdviz szerelésére vonatkozd miszaki szabalyok
- DIN 4708 - Kdzponti vizmelegité rendszerek
- EN 12975 - Termikus szolarrendszerek és épit6elemeik
(kollektorok).
- DVGW
- W551 munkalap - Vizmelegité- és csbvezeték-rendszerek;
miiszaki intézkedések legionella baktériumok Uj
berendezésekben torténd elszaporodasanak csokkentése
érdekében; ...
- W553 munkalap - Cirkulacids rendszerek méretezése ... .

4 Szallitas

A szallitashoz darut célszer( hasznalni. A tarol6 szallithaté daruval,
emel6kocsival vagy villas targoncaval is.

» Atarold emel6kocsival, villas targoncaval (mind) vagy daruval (750/
1000 literes, csomagolas nélkiil) szallithato (= 9. abra, 69. oldal).

° A 750/1000 literes tarolora érvényes:
'I » Aszallitas el6tt tavolitsa el a keményhab héjakat és a
foliakopenyt (- 5.2. fejezet, 24. oldal).

5 Felszerelés

» Ellendrizze a melegviz-tarold teljességét és sértetlenségét.
5.1  Felallitasi helyiség
ERTESITES: Berendezéskarok a felallitasi feliilet
elégtelen teherbirasa vagy a nem megfelel6 alap miatt!
» Gondoskodjon rola, hogy a felallitasi feliilet
vizszintes sik és kell6 teherbirasu legyen.

Ha fennall annak a veszélye, hogy a felallitas helyén viz gy(ilik 6ssze a
padlon:
» helyezze aljzatra a melegviz-tarolot.
» Amelegviz-tarolot szaraz és fagymentes bels6 térben éllitsa fel.
» Vegye figyelembe a helyiség minimalis sziikséges magassagat
(= 11.tabl., 65.0ldalés 12.tabl., 66. oldal) és a felallitasi
helyiségben biztositandd minimalis faltavolsagokat
(= 10. abra, 69. oldal).

5.2  Melegviz-tarolo felallitasa, hdszigetelés felszerelése

15°C alatti kornyezeti hémérséklet esetén a cipzar
behuzasakor a foliakopeny elszakad.

» Melegitse fel a foliakopenyt (felmelegitett
helyiségben) 15 °C folé.

ERTESITES: Karok tul alacsony kérnyezeti hémérséklet
& kovetkeztében!

° ErP "B" tipusok esetén:
'I » Ahidraulikus csatlakoztatas a hészigetelés
felszerelése el6tt lehetséges.

VESZELY: Leeso teher okozta életveszély!
» Csak olyan szallitokoteleket hasznaljon, amelyek
kifogastalan allapotban vannak.

» Ahorgokat csak az arra szolgal6 daruszemekbe
akassza be.

FIGYELMEZTETES: A nehéz terhek kézzel torténd
mozgatasa és a szallitas alatti szakszerttlen biztositas
& miatt sériilésveszély all fenn!
» Szallitashoz és szereléshez legalabb két személy
szlikséges.
» Alkalmas szallitdeszkdzoket alkalmazzon.
> Biztositsa a melegviz-tarolot leesés ellen.

400/500 literes tarolo (= 11. és kov. abrak, 69. oldal)

» Tavolitsa el a csomagoldanyagokat.

» Vegye le a burkolatfedelet és a felsG szigetelést.

» Szerelje le a hészigetelést (ErP "B"), ill. a foliakopenyt (ErP "C"), és
tegye félre dket.

» Csavarozza le a palettat a tarolérol.

» Opcionalis: Szerelje fel az allithato labakat (kiilon rendelhet6
tartozék).

> Allitsa fel a taroldt, és allitsa be a helyzetét.

» Ahdszigetelés felhelyezése

- ErP"B": Végezze el a hidraulikus csatlakoztatast, helyezze fel a
kiilonalld hészigetelést. Zarja le a szigetelést tépdzarral.

- ErP"C": Helyezze fel a foliakopenyt. Huzza 6ssze a cipzart.

Helyezze fel a felsd szigetelést és a burkolatfedelet.

Szerelje fel az eliilsd szerel6nyilas-fedelet.

Tavolitsa el a kupakot.

Helyezze el a teflonszalagot vagy a teflonszalakat.

750/1000 literes tarolé (> 11. és kov. abrak, 69. oldal)
» Tavolitsa el a csomagoldanyagokat.
» Tegye félre a tartozékzacskot és a fenékszigetelést.

vvyywyy
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» Vegye le a burkolatfedelet és a felsé szigetelést.

Tegye félre a hdszigetelést:

- ErP"B": Kiilon csomagolt polisztirol kdpeny.

- ErP"C": Szerelje le a foliakopenyt.

Tavolitsa el a feszitdszalagokat.

Két személlyel hizzak le a poliuretan keményhab félszigeteléseket.

Csavarozza le a tarolot a palettardl.

Emelje le a taroldt a palettarol.

Opcionalis: Szerelje fel az allithatd labakat (kiilon rendelhet

tartozék).

Allitsa fel a tarol6t, és allitsa be a helyzetét.

Helyezze el a fenékszigetelést, ligyeljen a labak nyilasaira.

> Ahdszigetelés felhelyezése

- Helyezze fel a PU félbevagott keményhab-elemeket, racsnis
hevederrel hizza 6ssze, majd litdgesse meg oket. Helyezze fel a
feszitGszalagokat. Tavolitsa el a racsnis hevedert.

- ErP"B": Helyezze fel a flizcsikokat a csatlakozocsovek koré, a
flizkorongot pedig a fedélre, és nyomja szorosan helyiikre Gket.
Vagja ki a csonkokhoz tartozo, a polisztirol kpenyben Iévé
perforalast egy vagokéssel. Hajtsa el és tekerje jobbraa
fedéréteget. Ugyeljen a csonkok poziciondldsara. Zarja dssze a
tépGzarat.

- ErP"C": Helyezze fel a foliakopenyt, hizza 6ssze a cipzart.

Helyezze fel a felsd szigetelést és a burkolatfedelet.

Helyezze fel a logot.

Szerelje fel az eliilsd szerelényilas-fedelet.

Tavolitsa el a kupakot.

Helyezze el a teflonszalagot vagy a teflonszalakat.

vvyvyyvVvyy v
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5.3 Hidraulikus csatlakoztatas

» Zarjale anem hasznalt csatlakozokat.

° A melegviz-tarolokat kizarolag ivovizzel szabad
-I feltolteni!

FIGYELMEZTETES: Forrasztasi és hegesztési

munkalatok okozta tlizveszély!

» Forrasztasi és hegesztési munkak esetén tegye meg
amegfeleld ovintézkedéseket, mivel a hdszigetelés

éghetd anyagbol késziilt (pl. le kell takarni a
hészigetelést).

FIGYELMEZTETES: Az egészség veszélyeztetése
& szennyezett viz miatt!

A nem tiszta koriilmények kozott végzett szerelési

munkak beszennyezik az ivdvizet.

» Amelegviz-tarolét higiéniailag kifogastalanul, az
adott orszagban érvényes szabvanyoknak és
iranyelveknek megfelelGen kell felszerelni és
felszerelvényezni.

5.3.1 A melegviz-tarolo hidraulikus csatlakoztatasa

Rendszerpélda az 6sszes javasolt szeleppel és csappal (= 27. abra,

74.oldal [WS...] és 26. abra, 74.oldal [W...]).

» Olyan szerelésianyagokat hasznaljon, amelyek 160 °C-ig (320 °F-ig)
héalloak.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Muianyag vezetékekkel rendelkez6 hasznalati melegviz termel6
rendszereknél hasznaljon fémes menetes csatlakozokat.

> Aleiiritd vezetéket a csatlakozonak megfeleléen méretezze.

» Aziszaptalanitas biztositasa érdekében ne szereljen be
konyokidomokat a leliritd vezetékbe.

» Haa hidegviz belépéshez mend tapvezetékben visszacsapo szelepet
hasznalnak, akkor a biztonsagi szelepet a visszacsapo szelep és
hidegviz belépés kozé kell szerelni.

» Haaberendezés nyugalmi nyomasa > 5 bar, akkor szereljen fel
nyomascsokkentot.

» Afeltoltés soran nyissa ki a legmagasabban elhelyezkedd csapot
(= 29. dbra, 75. oldal).

5.3.2 Biztonsag szelep beszerelése (kivitelezéskor)
» Szereljen be ivovizhez engedélyezett, biztonsagi szelepet (> DN 20)
ahidegviz-vezetékbe (= 27.abra, 74.oldal és 26. abra, 74. oldal).
> Vegye figyelembe a biztonsagi szelep szerelési utasitasat.
> Abiztonsagi szelep leflivatdvezetékét szabadon lathatd modon,
fagymentes kornyezetben, egy vizelvezetd helyhez kell vezetni.
- Alefavatévezeték atmérGjének legalabb a biztonsagi szelep
kilépd keresztmetszetének kell megfelelnie.
- Alefavatévezeték legalabb akkora legyen, hogy le tudja flvatni
azt a térfogataramot, ami a hidegviz belépésnél felléphet
(= 4.tabl., 22. oldal).
» Abiztonsagi szelepen helyezze el a kovetkez6 feliratot: "Ne zarja el a
leflvatovezetéket. Felf(ités kozben mikodési okokbol viz Iéphet ki a
cs6bol."

Ha a rendszer nyugalmi nyomasa ttllépi a biztonsagi szelep kapcsolasi

nyomasanak 80 %-at:

» |ktasson be nyomascsokkentGt (= 27. abra, 74. oldal és 26. abra,
74.oldal).

Halozati Nyomascsokkento

nyomas

(nyugalmi A biztonsagi szelep

nyomas) kapcsolasinyomasa Az EU-n beliil Az EU-n kiviil

< 4,8 bar > 6 bar Nem Nem
sziikséges sziikséges

5 bar 6 bar < 4,8 bar <4,8bar

5 bar > 8 bar Nem Nem
sziikséges sziikséges

6 bar > 8 bar < 5,0 bar Nem sziikséges

7,8 bar 10 bar < 5,0 bar Nem sziikséges

8. tabl. Megfeleld nyomdscsokkentd kivalasztdsa

5.4  Melegviz homérséklet érzékelo beszerelése

A térolo melegviz hdmérsékletének méréséhez és ellendrzéséhez:

» Szereljen be melegviz hémérséklet érzékel6t (- 28. abra,
75. oldal).

Az érzékel6 mérbhelyek pozicioi:

+ WS 500-1000-5E és WS 400-500-5EL... (= 8. abra, 68. oldal):
Szerelje ahdtermel6hoz tartozo érzékel6t a 3-as poziciora. Szerelje a
szolarberendezéshez tartozo érzékeldt a 7-es pozicidra.

+ W500-1000-5E... (= 7. dbra, 68. oldal):
Szerelje a h6termel6hoz tartozé érzékel6t a 3-as poziciora.

- Ugyeljen arra, hogy az érzékel feliilete teljes hossza
-I mentén érintkezzen a meriil6hiively feliiletével.

5.5  Elektromos fiit6betét (kiilon rendelhetd tartozék)
Ha elektromos flit6betétet alkalmaznak:
» (> 25.4abra, 73. oldal)
- ErP"C": Vagja ki a perforalt nyilast.
- ErP"B": Szlrja be a mellékelt korz6t, és forgatva véagja ki a kor
alaku darabot.
» Azelektromos flitGbetétet a kiilon mellékelt szerelési utasitas szerint
kell beszerelni.
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> Atarold teljes felszerelésének a befejezése utan el kell végezni a
véddvezetd vizsgalatot (ebbe be kell vonni a fémes menetes
csatlakozokat is).

6 Uzembe helyezés

ERTESITES: Rendszerkarok tdlnyomas kovetkeztében!
Atalnyomas kovetkeztében a zomancozason fesziiltség
altal okozott repedések képzédhetnek.
» Ne zarja el a biztonsagi szelep leflivatévezetékét.

» Minden szerelvénycsoportot és kiilon rendelheté tartozékot a gyartd

ey

helyezzen lizembe.

° A melegviztarol6 tomaorségvizsgalatat kizardlag
'I vezetékes ivovizzel ellendrizze.

6.1  Amelegviztarold iizembe helyezése

Afeltoltés utan a tarolot nyomasprobanak kell alavetni. A maximalis
melegviz oldali vizsgalati nyomas 10 bar (150 psi) tllnyomas lehet.
» Végezze el a tomorségvizsgalatot (= 31. abra, 75. oldal).

» Uzembe helyezés elétt alaposan mossa t a melegviz-tarol6t és a
csovezetékeket (= 32. dbra 76. oldal).

6.2  Aziizemeltetd tajékoztatasa

FIGYELMEZTETES: A melegviz-csapolohelyeken
& leforrazas veszélye all fenn!

Atermikus fertétlenités kozben, és ha a melegviz
hémérséklet > 60 °C értékre van bedllitva, leforrazas-
veszély all fenn a melegviz-csapoldhelyeknél.

> Figyelmeztesse az lizemeltetdt, hogy csak kevert
vizet hasznaljon.

» Magyarazza el a f(itési rendszer és a melegviz-tarolé mlikodését,
valamint kezelését, és hangsulyozza ki a biztonsagtechnikai
tudnivalokat.

» Magyarazza el a biztonsagi szelep mlikodését és ellendrzését.

» Adja at az lizemeltetének az 6sszes mellékelt dokumentéciot.

» Javaslat az iizemeltetonek: Kosson karbantartasi és ellendrzési
szerz6dést egy engedélyezett szakszervizzel. Az eldirt karbantartasi
idékozonként (= 9.tabl., 26 oldal) tartsa karbana melegviz-tarolot,
és évente végezze el az ellendrzését.

Hivja fel az lizemeltetd figyelmét a kovetkezokre:

» Allitsa be a melegviz hémérsékletet.

- Felftitéskor viz Iéphet ki a biztonsagi szelephdl.

- Abiztonsagi szelep lefuvatovezetékét allandoan nyitva kell
tartani.

- Bekell tartani a karbantartasi id6kozoket (= 9 tabl., 26 oldal).

- Fagyveszély és az iizemelteto rovid idejii tavolléte esetén:
Hagyja lizemelni a fiitési rendszert, és a legalacsonyabb melegviz
hémérsékletet allitsa be.

7 Ellendrzés és karbantartas
FIGYELMEZTETES: Melegviz okozta forrazasveszély!
» Hagyja elegendd mértékben kih(ilni a melegviz-
tarolot.

» Karbantartas el6tt hagyja kihIni a melegviz-tarolét.

> Atisztitast és a karbantartast a megadott id6kdzonként végezze el.
» Ahidnyossagokat azonnal meg kell sziintetni.
» Csak eredeti alkatrészeket hasznaljon!

7.1  Feliigyelet

ADIN EN 806-5 szabvany szerint a melegviz-taroldknal 2-havonként
ellendrzést kell tartani. Ennek soran ellendrizni kell a bedllitott
hémérsékletet és azt 6ssze kell hasonlitani a felmelegitett viz tényleges
hémérsékletével.

7.2 Karbantartas

ADINEN 806-5, Afliggelék, Al tabl., 42. sor szerint évente el kell
végezni a karbantartast. A kdvetkezé munkak tartoznak ide:

- Abiztonsagi szelep mikodés-ellenérzése

+ Minden csatlakoz6 tomdrségvizsgalata

- Atdrold tisztitasa

-« Azandd ellenérzése

7.3  Karbantartasi idokozok

A karbantartast az atfolyasi mennyiség, az izemi hdmérséklet és a
vizkeménység fiiggvényében kell végezni(-> 9. tabl.). Sokévi
tapasztalataink alapjan ezért a 9. tablazat szerinti karbantartasi
id6kozok valasztasat ajanljuk.

AKklorozott ivdviz vagy a vizlagyitd berendezések hasznalata leréviditi a
karbantartdsi id6kozoket.

Avizmindségrél a helyi vizszolgaltatd tud tajékoztatast adni.

Aviz 6sszetételétdl fiiggben célszerd eltérni a megadott tajékoztato
értékektol.

Vizkeménység [°dH] 3..8,4 8,5...14 >14
Kalcium-karbonat koncentracio

[mol/m®] 06..15 16..25 >25
Hémeérsékletek Hdnapok szama
Normal atfolyasi mennyiségnél (< tarolo-tirtartalom/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Megnavelt atfolyasi mennyiségnél (> tarolé-rtartalom/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

9. tdbl. Karbantartasi id6kézék honapokban
7.4  Karbantartasi munkak

7.4.1 Abiztonsagi szelep ellendrzése
> Evenként ellendrizze a biztonsagi szelepet.

7.4.2 A melegviz-tarold vizkotelenitése/tisztitasa

° Novelheti a tisztito hatast, ha a vizsugaras kimosas el6tt
'I felfiiti a hdcserélGt. Ekkor hdsokk hatas Iép fel, ami
jobban levalasztja a kérges lerakodasokat

(pl. vizkdlerakddasokat).

» Kapcsolja le a halézatrdl a melegviztaroldt a hasznalati melegviz
oldalon.

» Zarjaelazelzard szelepeket és elektromos flitébetét alkalmazasakor
kapcsolja le azt a villamos halozatrol (- 32. abra, 76. oldal).

» Uritse le a melegviz-tarolt (- 33. abra, 76. oldal).

» Nyissa ki a tarolon az ellenérzé nyilast (= 37. abra, 77. oldal).

» Ellendrizze szennyezddések (vizkdlerakodasok) szempontjabdl a
melegviz-tarold belsejét.

-vagy-
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» Kevés asvanyi anyagot tartalmazé viznél:
Ellendrizze rendszeresen a tartalyt, és tisztitsa meg a
vizkélerakodasoktol.

-vagy-

» Mésztartalmii viz vagy eros szennyezddés esetén:
Akeletkez6 vizkémennyiségnek megfeleléen rendszeresen végezzen
vegyi vizkotelenitést a melegviz-tarolon (pl. egy erre a célra alkalmas
citromsav bazisu vizkdoldo szerrel).

» Tisztitsa ki a melegviz-taroldt vizsugarral (= 38. abra, 77. oldal).

» Tavolitsa el a maradékokat egy mUanyag szivocsével rendelkezd
nedves/szaraz porszivoval.

» Zarjale az ellendrz6 nyilast 0j tomités hasznalataval
(= 39.és40. abra, 77. oldal).

» Helyezze (jbdl izembe a melegviz-taroldt (= 6.1 fejezet, 26 oldal).

7.4.3 A magnézium andd ellendrzése

° A magnézium andd védéandd, ami a melegviz-tarold
-I hasznalata soran elhasznalédik.

Ha nem torténik meg a magnézium anod szakszer(i
karbantartasa, akkor megsz(inik a melegviz-tarolé
garancidja.

Ajanljuk, hogy évenként végezze el a védéaram mérését az
anodvizsgaloval (= 41. abra, 78.oldal). Az anddvizsgald kiilon
rendelhetd tartozékként kaphato.

Ellendrzés anddvizsgaloval

° Vegye figyelembe az anddvizsgalo kezelési Gtmutatojat.

1

Az anddvizsgaldnak védéaram méréséhez torténd hasznalata esetén a

magnézium-anod szigetelt beszerelése elofeltétel

(- 41 abra, 78 oldal).

Avéddaram mérése csak vizzel toltétt tarolénal lehetséges. Ugyeljen a

csatlakozékapcsok kifogastalan érintkezésére. A csatlakozokapcsokat

csak csupasz fémfeliiletekre csatlakoztassa.

» Afoldel6kabelt (az anod és a tarold kozotti érintkezokabel) a két
csatlakozdhely egyikén le kell oldani.

» Apiros kabelt azanddra, a fekete kabelt a tarolora kell csatlakoztatni.

» Dugaszos foldelékabel esetén: a piros kabelt a magnézium-anod
menetére kell csatlakoztatni.

» Afdldeldkabelt a mérési folyamathoz el kell tavolitani.

» Afoldelékabelt minden egyes ellendrzés utan az eldirasnak
megfelelden ismét csatlakoztatni kell.

Ha az anddaram < 0,3 mA:
» Cserélje kia magnézium anddot.

Poz. Leiras

Piros kabel

Foldeldkabel csavar

Szerel6nyilas fedél

Magnézium andd

Menet

Foldkabel

Fekete kabel

10. tdbl. Ellendrzés anédvizsgaloval (= 41. abra, 78. oldal)

~N[OoO|Oo| B~ W|I N =

Szemrevételezési ellendrzés

° A magnézium andd feliilete nem érintkezhet olajjal vagy
'I zsirral.
» Ugyeljen a tisztasagra.

» Zarjael ahidegviz belépést.

» Nyomasmentesitse a melegviz-tarolot (= 33. abra, 76. oldal).

» Szerelje ki és ellendrizze amagnéziumanddot (= 42. abra, 78. oldal
€s43. abra, 78. oldal).

Ha az atmér6 < 15 mm:

» Cserélje ki a magnézium anddot.(=> 44. abra, 79. oldal).

» Ellendrizze az ellenallast a véddvezeték csatlakozas és a magnézium
andd kozott.

8 Kornyezetvédelem/Artalmatlanitas

A kornyezetvédelem a Bosch csoport vallalati alapelvét képezi.
Atermékek minésége, a gazdasagossag és a kornyezetvédelem
szamunkra egyenrangl célt képez. A kornyezetvédelmi torvények és
eldirasok szigortan betartasra keriilnek.

Akornyezet védelme érdekében, a gazdasagi szempontokat figyelembe
véve a lehetd legjobb technoldgiat és anyagokat alkalmazzuk.

Csomagolas

A csomagolasnal részesei vagyunk az orszagspecifikus értékesitési
rendszereknek, amelyek optimalis Ujrafelhasznalast biztositanak.
Minden altalunk hasznalt csomagoldanyag kornyezetbarat és
Ujrahasznosithato.

Régi késziilék

A régi késziilékek Ujrahasznosithat6 anyagokat tartalmaznak.

A szerelvénycsoportokat kdnnyen szét lehet valogatni, és a mianyagok
meg vannak jeldlve. A kiilonbozd szerelvénycsoportok igy

osztalyozhatok és Ujrafelhasznalas, ill. artalmatlanitas céljabdl
leadhatok.

9 Uzemen kiviil helyezés

» Beszerelt elektromos flitébetét (kiilon rendelhetd tartozék) esetén
aramtalanitsa a melegviz-tarolot.

» Gondoskodjon a héigény megsz(inésérdl, pl. kapcsolja kia
rendszerszabalyzot és a kapcsoldmodulokat.

FIGYELMEZTETES: Forr6 vizbél eredé forrazasveszély!
& » Hagyja elegendé mértékben kihtilni a melegviz-

tarolot.

» Uritse le a melegviz-tarolét (- 32. és 33. abra, 76. oldal).
» Helyezze lizemen kiviil a fiitési rendszer minden
szerelvénycsoportjat és kiilon rendelhetd tartozékat a gyarto

megfelelden.
» Zarjael az elzard szelepeket
(= 34. dbra, 76. oldal és 35. abra, 76. oldal).
» Nyomasmentesitse a fels és az alsd hGcserél6t.
» Uritse le afelsé és az alsé hécserélst és fivassa ki ket
(= 36. abra, 77. oldal).
Akorrdzid elkeriilése érdekében:
» Hagyja nyitva az ellenérz6 nyilas fedelét, hogy a belsé tér jol
kiszaradhasson.
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1 Significato dei simboli e istruzioni di sicurezza

1.1  Spiegazione dei simboli presenti nel libretto

Avvertenze di sicurezza generali

Nel testo, le avvertenze di sicurezza vengono contrasse-
gnate con un triangolo di avvertimento.

Inoltre le parole di segnalazione indicano il tipo e la gra-
vita delle conseguenze che possono derivare dalla non
osservanza delle misure di sicurezza.

Sono definite le seguenti parole di segnalazione e possono essere utiliz-

zate nel presente documento:

« AVVISO significa che possono verificarsi danni a cose.

+ ATTENZIONE significa che possono verificarsi danni lievi o medi alle
persone.

+ AVVERTENZA significa che possono succedere danni gravi o mortali
alle persone.

+ PERICOLO significa che si verificano danni alle persone da gravi a
mortali.

Informazioni importanti

Informazioni importanti che non comportano pericoli

o
-I per persone 0 cose vengono contrassegnate dal simbolo
posto a lato.
Altri simboli
Simbolo Significato
> Fase operativa
> Riferimento incrociato ad un'altra posizione nel documento
. Enumerazione/inserimento lista

- Enumerazione/inserimento lista (secondo livello)

Tab. 1
1.2  Avvertenze di sicurezza generali

Generale

Queste istruzioni di installazione e manutenzione sono destinate ai tec-
nici specializzati.

Lamancata osservazione delle avvertenze di sicurezza pud causare gravi
danni alla persona.

» Leggere gli avvisi di sicurezza ed eseguire le istruzioni contenute.

» Peril trasporto e il montaggio sono necessarie minimo due persone!

Per garantire il corretto funzionamento:

» rispettare le indicazioni contenute nelle istruzioni di installazione e
manutenzione.

> Montare e mettere in funzione il generatore di calore e gli accessori
seguendo le relative istruzioni di installazione.

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

» Mai chiudere la valvola di sicurezza!

2 Dati sul prodotto

2.1 Utilizzo conforme alle norme

I bollitori ad accumulo d'acqua calda sanitaria smaltati sono indicati per
il riscaldamento e I'accumulo d'acqua potabile. Attenersi alle prescri-
zioni, alle direttive e alle norme locali vigenti per I'acqua potabile.

Scaldare i bollitori/accumulatori d'acqua calda sanitaria smaltati WS
500-1000-5E e WS 400-500-5EL... mediante il circuito solare funzio-
nante solo con fluido solare.

Utilizzare i bollitori/accumulatori d'acqua calda sanitaria smaltati solo in
un sistema chiuso.

L'apparecchio non & progettato per altri usi. Gli eventuali danni, dovuti
ad un uso non conforme, sono esclusi dalla garanzia.

Requisiti per I'acqua

potabile Unita di misura Valore
Durezza dell'acqua ppm CaCO3 > 36
grain/US gallon >2,1
°dH >2
°f >3,6
Valore pH - >6,5..<9,5
Conduttivita uS/cm >130...< 1500

Tab. 2  Requisiti per l'acqua potabile
2.2  Fornitura

400/500 litri
«  Corpo bollitore/accumulatore con isolamento termico in schiuma
rigida PU
« Isolamento termico:
- ACS “B”: Ulteriore isolamento termico 40 mm
- ACS “C”: strato di rivestimento su supporto in schiuma morbida
« Coperchio del rivestimento
« Isolamento superiore
+ Copertura del foro d'ispezione
» Documentazione tecnica

750/1000 litri
« Corpo bollitore/accumulatore
« Due elementi semi circolari rigida PU
« Isolamento termico:
- ACS “B”: rivestimento in polistirolo, imballato separatamente
- ACS “C”: strato di rivestimento su supporto in schiuma morbida
« Coperchio del rivestimento
- Isolamento superiore
- Isolamento del pavimento
« copertura del foro d'ispezione rotonda con isolamento
« Sacchetto con accessori:
copertura del foro d'ispezione quadrata
Banda di tessuto-non-tessuto
Tessuto-non-tessuto rotondo
- Compassi e tappi
» Documentazione tecnica
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2.3 Dati tecnici

Unita =~ W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Dimensioni e dati tecnici - - Fig. 1, pag. 65

Diagramma perdita di pressione - - Fig. 3, pag. 67

Bollitore

Capacita utile (totale) | 500 500 740 740 960 960
Capacita utile (senza riscaldamento so- I

lare)

Quantita acqua calda utilizzabile con
temperatura di uscita dell'acqua calda

sanitaria?):

45°C I 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C I 833 833 1250 1250 1645 1645
Portata massima acqua fredda [/min 50 50 75 75 99 99
Temperatura massima acqua calda sa- °C 95 95 95 95 95 95
nitaria

Pressione di funzionamento massima bar 10 10 10 10 10 10
acqua potabile

Pressione di progetto massima bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8
(acqua fredda)

Pressione di prova massima acqua cal- bar 10 10 10 10 10 10
da sanitaria

Scambiatore di calore per generatore di calore

Cifra caratteristica della potenza N, %) | N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
Potenza (resa) continua kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(con 80 °C temperatura di mandata, I/min 27 27 49 42 46 46

45 °Ctemperaturad'uscitaacqua calda
sanitaria e 10 °C temperatura acqua

fredda)

Portata acqua di riscaldamento I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Perdita di pressione mbar 350 350 350 350 350 350
Tempo di riscaldamento con potenza min 44 44 42 42 51 51
nominale

Potenza di riscaldamento massima *) kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Temperatura massima dell'acqua di ri- °C 160 160 160 160 160 160
scaldamento

Massima pressione d’esercizio acqua bar 16 16 16 16 16 16
calda

Tab. 3 Dati tecnici W
1) Senzariscaldamento solare o post riscaldamento del bollitore/accumulatore ACS; temperatura dell'accumulatore impostata 60 °C
2) Acqua miscelata nel punto di prelievo (con 10 °C temperatura dell'acqua fredda)

3) llcoefficiente di prestazione N; = 1 secondo DIN 4708 considerando 3,5 persone, una normale vasca da bagno e due ulteriori rubinetti di erogazione. Temperature: accu-
mulatore 60 °C, temperatura di uscita dell'acqua calda sanitaria 45 °C e acqua fredda 10 °C. Misurazione con potenza di riscaldamento max. Con riduzione della potenza di
riscaldamento la \_ diventa pit piccola.

4) Con generatori di calore con potenza di riscaldamento maggiore limitarli sul valore indicato.
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WS ws
WS 500- WS 500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400- WS 500- WS 500-
Unita 5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B c 5E-B 5E-C 5EL-B 5EL-C
Dimensioni e dati tecnici - - Fig. 2, pag. 66
Diagramma perdita di pres- - > Fig.4e 5,Pag. 67 -> Fig. 6, pag. 67
sione
Bollitore
Capacita utile (totale) | 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
Capacita utile (senza riscal- | 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254
damento solare)
Quantita d'acqua calda sani-

taria utilizzabile!) con tem-
peratura di uscita dell'acqua
calda sanitaria?):

45°C | 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C I 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Portata massima acqua fred- | I/min 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
da

Temperaturamassimaacqua| °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
calda sanitaria

Pressione di funzionamento | bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

massima acqua potabile
Pressione di progetto massi- | bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
ma

(acqua fredda)
Pressione di prova massima | bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
acqua calda sanitaria
Scambiatore di calore per integrazione al riscaldamento con ge-

neratore di calore

Cifra caratteristicadellapo- | N_ 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8
tenzaN, )

Erogazione (resa) continua kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
(con 80°C temperaturadi | |/min | 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27

mandata, 45 °C temperatu-
ra d'uscita acqua calda sani-
tariae 10 °C temperatura

acqua fredda)

Portata acqua di riscalda- I/h 3400 | 3400 3600 3600 3600 3600 2000 2000 2100 2100
mento

Perdita di pressione mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
Tempo diriscaldamento con | min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
potenza nominale

Potenza massima riscalda- kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66
mento 4

Temperatura massima °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
dell'acqua di riscaldamento

Massima pressione d’eserci- | bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
zio acqua calda

Scambiatore di calore per riscalda-

mento solare

Temperatura massima °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
dell'acqua di riscaldamento

Massima pressione d’eserci- | bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
zio acqua calda

Tab. 4  Dati tecnici WS
1) Senzariscaldamento solare o post riscaldamento del bollitore/accumulatore ACS; temperatura dell'accumulatore impostata 60 °C
2) Acqua miscelata nel punto di prelievo (con 10 °C temperatura dell'acqua fredda)

3) llcoefficiente di prestazione N; = 1 secondo DIN 4708 considerando 3,5 persone, una normale vasca da bagno e due ulteriori rubinetti di erogazione. Temperature: accu-
mulatore 60 °C, temperatura di uscita dell'acqua calda sanitaria 45 °C e acqua fredda 10 °C. Misurazione con potenza di riscaldamento max. Con riduzione della potenza di
riscaldamento la y, diventa pil piccola.

4) Con generatori di calore con potenza di riscaldamento maggiore limitarli sul valore indicato.
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2.4  Datidel prodotto per il consumo energetico
Dati del prodotto per il consumo energetico (ErP) - secondo i requisiti dei regolamenti UE n. 811/2013 e 812/2013 a completamento della direttiva

2010/30/UE.
Classe di efficienza energetica riscalda-
Tipo prodotto Serbatoio (V) Dispersione termica (S) mento acqua calda sanitaria

7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 5001 108 W C
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 960 | 97T W B
7735500281 W 1000-5-C 960 | 139W C
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80w B
7736502368 WS 500-5E-C 5001 110w C
7735501611 WS 750-5P18B 7371 90w B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 955 | 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 955 | 141 W C
7735500306 WS 400-5ELB 3781 74W B
7735500305 WS 400-5ELC 3781 99w C
7735500309 WS 500-5ELB 4891 80w B
7735500308 WS 500-5ELC 489 | 110W C

Tab. 5 Consumo energetico

2.5  Descrizione del prodotto

Le presenti istruzioni di installazione e manutenzione sono valide per i
seguenti modelli:

+ bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria smaltato con uno
scambiatore di calore per il collegamento a un generatore di calore:
WS 500-1000-5...
bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria smaltato con due
scambiatori di calore: WS 500-1000-5E, WS 400-500-5EL...

Lo scambiatore di calore superiore serve per il collegamento a un
generatore di calore (ad es. caldaia o pompa di calore di riscalda-
mento). Lo scambiatore di calore inferiore serve per il collegamento
a un impianto solare. Questi modelli sono predisposti anche per il
funzionamento con una resistenza elettrica aggiuntiva.

Pos. Descrizione

Uscita acqua calda sanitaria
Mandata bollitore

Pozzetto ad immersione per sonda di temperatura generatore
di calore

W|IN|

Raccordo per ricircolo sanitario

Ritorno bollitore

Mandata solare

Pozzetto ad immersione per sonda temperatura solare

Ritorno solare

Ol N B>

Entrata acqua fredda

10 Scambiatore di calore per riscaldamento solare, tubo liscio
smaltato

11 Apertura di ispezione per manutenzione e pulizia

12 Manicotto (Rp 1 %") per il montaggio di una resistenza elettri-
ca (con WS 500-1000-5E, WS 400/500EL ..)

13 Scambiatore di calore per post-riscaldamento a mezzo di
una generatore di calore, tubo liscio smaltato

14 Corpo bollitore/accumulatore ACS in acciaio smaltato

15 Isolamento termico

16a  Targhetta identificativa per modelli da 400/500 |

Tab. 6 Descrizione prodotto (= Fig. 7 e Fig. 8, pag. 68)

Pos. Descrizione

16b  Targhetta identificativa per modelli da 750/1000 |
17 Anodo al magnesio isolato elettricamente

18 Coperchio del rivestimento PS

Tab. 6 Descrizione prodotto (= Fig. 7 e Fig. 8, pag. 68)

2.6  Targhettaidentificativa

La targhetta identificativa si trovain alto (500 I) o sulla parte posteriore
(750/1000 I) del bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria e con-
tiene i seguenti dati:

Tipo

Numero di serie

Capacita utile (complessiva)

Dispersioni termiche

Volume riscaldato tramite la resistenza elettrica
Anno di produzione

Protezione contro la corrosione

Temperatura massima acqua calda sanitaria
Temperatura di mandata massima dell'acqua di riscaldamento
10  Temperatura max. di mandata solare

11  Potenza elettrica di collegamento

12 Resacontinua sanitaria

13  Portata per il raggiungimento della resa continua

14 Volume prelevabile a 40 °C riscaldato tramite la resistenza elet-
trica

15  Pressione di funzionamento max. lato acqua potabile

16  Pressione di progetto massima (acqua fredda)

17  Massima pressione d’esercizio acqua calda

18  Pressione di funzionamento massima lato solare

19  Pressione di funzionamento max. lato acqua potabile (solo CH)
20  Pressione di prova max. lato acqua potabile (solo CH)

21  Temperatura max. dell'acqua calda sanitaria con resistenza
elettrica

Tab. 7 Targhetta identificativa

O O[NNI W| N~
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3 Leggi e normative

Osservare le seguenti direttive e norme:

+ disposizioni locali

+ EnEG (in Germania)

« EnEV (in Germania).

Installazione ed equipaggiamento di impianti di riscaldamento e di pro-
duzione d'acqua calda sanitaria:

+ NormeDINe EN

- DIN4753-1 - Produttori di acqua calda ...; requisiti, contrasse-
gni, equipaggiamento e verifica

- DIN 4753-3 - Produttori di acqua calda ...; protezione contro la
corrosione lato acqua mediante smaltatura; requisiti e verifica
(norma prodotto)

- DIN 4753-7 - Riscaldatore acqua potabile, contenitore con un
volume fino a 1000 |, requisiti alla produzione, all'isolamento ter-
mico e alla protezione contro la corrosione

- DINEN 12897 - Alimentazione acqua calda - Determinazione
per ... Riscaldatori dell'acqua dell'accumulatore (norma pro-
dotto)

- DIN 1988-100 - Regole tecniche per impianti idrici per acqua
potabile

- DINEN 1717 - Protezione dell'acqua potabile dalle impurita ...

- DINEN 806-5 - Regole tecniche per impianti per acqua potabile

- DIN 4708 - Impianti per la produzione d'acqua calda sanitaria
centralizzati

- EN 12975 - Impianti solari termici e loro componenti
(collettori).

- DVGW

- FogliodilavoroW 551 - Impianti per la produzione di acqua sani-
taria e sistemidi condutture; accorgimentitecnici per prevenire la
proliferazione della Legionella in impianti nuovi; ...

- Foglio dilavoro W 553 - Dimensionamento del sistema di circo-

5 Installazione

» Verificare che il bollitore ad accumulo d'acqua calda sanitaria sia
completo e in condizioni perfette.

5.1  Luogodiposa

di base non adatta!
» Assicurarsi che la superficie di posa sia piana e abbia
una portata sufficiente.

AVVISO: Danni all'impianto dovuti ad una scarsa capaci-
& ta portante della superficie di posa o a struttura portante

Se esiste il pericolo che nel luogo di posa si accumuli acqua sul pavi-

mento:

» collocare il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria su un
basamento.

» collocare il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria in un
locale interno protetto dal gelo e asciutto.

» Rispettare l'altezza minima del locale (= tab. 11, pag. 65 e tab. 12,
pag. 66) e le distanze minime dalle pareti nel locale di posa
(= fig. 10, pag. 69).

5.2 Posa del bollitore/accumulatore d'acqua calda sani-
taria, montaggio dell'isolamento termico

AVVISO: Danni materiali dovuti a una temperatura am-
& biente troppo bassa!

Con una temperatura ambiente inferiore a 15 °C la pelli-
cola dirivestimento si lacera durante la chiusura della
cerniera.

» Riscaldare la pellicola di rivestimento (in locale ri-
scaldato) sopra 15 °C.

° Per i tipi ACS "B" vale:

lazione ... . 'I » |l collegamento idraulico & possibile prima del mon-
taggio dell'isolamento termico.
4 Trasporto 400/500 litri (> fig. 11segg., pag. 69)

PERICOLO: Pericolo grave derivante da carichi in cadu-
tal
& » Utilizzare esclusivamente funi in condizioni perfette.

» Inserire i ganci soltanto negli appositi golfari.

AVVERTENZA: pericolo di lesioni dovuto al sollevamen-
to di carichi pesanti e a un fissaggio inadeguato durante
il trasporto!
» Minimo due persone sono necessarie per il traspor-
to e il montaggio.
» Utilizzare mezzi di trasporto idonei.
» Assicurare il bollitore ad accumulo d'acqua calda sa-
nitaria contro eventuali cadute.

Per il trasporto € utile una gru. In alternativa, I'accumulatore puo essere
trasportato con un transpallet o un muletto.

» Trasportare I'accumulatore con un carrello elevatore, un elevatore a
forca (tutti) o con una gru (750/1000 litri non imballato) (= fig. 9,
pag. 69).

° Per i modelli da 750/1000 litri vale:

'I » Prima del trasporto rimuovere le calotte in schiuma
rigida e lo strato di rivestimento (= capitolo 5.2,

pag. 33).

» Rimuovere il materiale di imballaggio.

» Togliere il coperchio del rivestimento e I'isolamento superiore.

» Smontare l'isolamento termico (ACS "B") o la pellicola di rivesti-

mento (ACS "C") e mettere da parte.

Svitare il pallet dall'accumulatore.

Opzione: montare i piedi regolabili (accessorio).

Posa in opera ed allineamento dell'accumulatore.

Applicare I'isolamento termico

- ACS"B": realizzare il collegamento idraulico, disporre l'isola-
mento termico separato. Chiudere con velcro.

- ACS"C": disporre la pellicola di rivestimento. Chiudere la cerniera.

Posizionare l'isolamento superiore e il coperchio del rivestimento.

Applicare la copertura perforata anteriore.

Rimuovere il cappuccio.

Applicare il nastro o filo in teflon.

750/1000 litri (- fig. 11segg., pag. 69)

» Rimuovere il materiale di imballaggio.

» Mettere da parte sacchetto con accessori e isolamento del pavimento.

» Togliere il coperchio del rivestimento e |'isolamento superiore.

» Mettere da parte l'isolamento termico:

- ACS "B": rivestimento in polistirolo imballato separatamente.

- ACS "C": smontare la pellicola di rivestimento.

Rimuovere i nastri tensori.

» Rimuovereidue guscidiisolamento termico semicircolariin schiuma
rigida PU con due persone.

vVvyywyy
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Svitare l'accumulatore dal pallet.

Sollevare I'accumulatore dal pallet.

Opzione: montare i piedi regolabili (accessorio).

Posa in opera ed allineamento dell'accumulatore.

Applicare l'isolamento del pavimento, fare attenzione alle fessure per

i piedi.

Applicare l'isolamento termico

- Disporre le meta di schiuma rigida PU, stringere usando una cin-
ghia, battere. Sistemare i nastri tensori. Togliere la cinghia.

- ACS"B": applicare labandaditessuto-non-tessuto sul tubo dirac-
cordo e I'elemento rotondo di tessuto-non-tessuto per il coper-
chio e premere con forza. Asportare le perforazioni sul
rivestimento di polistirolo per i supporti con un taglierino.
Disporre lo strato di copertura, srotolare verso destra. Control-
lare il posizionamento dei supporti. Chiudere con velcro

- ACS"C": disporre la pellicola di rivestimento, chiudere la cerniera

Posizionare l'isolamento superiore e il coperchio del rivestimento.

Applicare il logo.

Applicare la copertura perforata anteriore.

Rimuovere il cappuccio.

Applicare il nastro o filo in teflon.

vvvyyvyy

v
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5.3  Collegamento idraulico

AVVERTENZA: pericolo di incendio derivante da lavori
& di saldatura e brasatura!

» Perilavoridibrasatura e saldatura adottare le oppor-
tune misure protettive, perché l'isolamento termico
¢ infiammabile (ad es. coprire l'isolamento termico).

5.3.2 Montaggio della valvola di sicurezza (a cura del commit-

tente)

» Montare la valvola di sicurezza omologata per I'acqua potabile
(= DN 20) nella tubazione dell'acqua fredda (= fig. 27, pag. 74 e
fig. 26, pag. 74).

» Osservare le istruzioni di installazione della valvola di sicurezza.

» Lasciare che latubazione di scarico della valvola di sicurezza scarichi
verso larete fognariain modo visibile ed in unazonaalriparo dal gelo.
- Latubazione discarico deve corrispondere almeno al diametro di

scarico della valvola di sicurezza.
- Latubazione di scarico deve poter scaricare almeno la portata
ammessa all'ingresso dell'acqua fredda (= tab. 4, pag. 31).

» Applicare una targhetta indicatrice con la seguente dicitura sulla val-
vola di sicurezza: "Non ostruire o chiudere la tubazione di scarico.
Durante il riscaldamento puo uscire acqua per ragioni di funziona-
mento."

Se la pressione a riposo dell'impianto supera I'80 % della pressione di
intervento della valvola di sicurezza:

» Inserire a monte un riduttore di pressione (- fig. 27, pag. 74 e
fig. 26, pag. 74).

Limitatore di pressione

Pressione direte  Pressione diinter-

(pressione aripo- ventovalvoladisi-  All'interno

so0) curezza dell'UE Fuori dall'UE

< 4,8 bar > 6 bar Non Non
necessario necessario

5 bar 6 bar <4,8bar <4,8bar

5 bar > 8 bar Non Non
necessario necessario

6 bar > 8 bar < 5,0 bar Non necessario

AVVERTENZA: pericolo per la salute dovuto ad acqua
& inquinata!

| lavori di montaggio eseguiti in modo non igienico ren-
dono l'acqua potabile sporca.

» Installare ed equipaggiare il bollitore/accumulatore
d'acqua calda sanitaria in condizioni igieniche eccel-
lenti secondo le norme e direttive locali.

5.3.1 Collegamento idraulico del bollitore ad accumulo d'acqua

calda sanitaria

Esempio di impianto con tutte le valvole e i rubinetti consigliati

(- fig. 27, pag. 74 [WS...] efig. 26, pag. 74 [W...]).

» Utilizzare materiale di installazione resistente al calore finoa 160 °C
(320°F).

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

» Per gliimpianti di riscaldamento dell'acqua potabile con tubazioni in
plastica utilizzare raccordi a vite metallici.

» Dimensionare la tubazione di scarico in base alle dimensioni
dell'attacco.

» Per garantire lo spurgo, non montare alcuna curva nella tubazione di
scarico.

» Sesi utilizza una valvola di non ritorno nella tubazione che porta
all'ingresso dell'acqua fredda: montare la valvola di sicurezza trala
valvola di non ritorno e l'ingresso dell'acqua fredda.

» Selapressioneariposo dell'impianto & > 5 bar installare un riduttore
di pressione.

» Chiudere tuttiiraccordi non utilizzati.

° Riempire il bollitore ad accumulo d'acqua calda sanitaria
-I esclusivamente con acqua potabile!

» Durante il riempimento aprire il rubinetto posizionato pil in alto
(- fig. 29, pag. 75).

7,8 bar 10 bar < 5,0 bar
Tab. 8 Scelta diun riduttore di pressione adatto

Non necessario

5.4  Montaggio della sonda di temperatura dell'acqua
calda sanitaria

Per la misurazione e il controllo della temperatura dell'acqua calda sani-

taria nel bollitore/accumulatore ACS:

» Montare la sonda di temperatura dell'acqua calda sanitaria
(= fig. 28, pag. 75).

Posizioni dei punti di misurazione della sonda:

+ WS 500-1000-5E e WS 400-500-5EL... (- fig. 8, pag. 68):
Montare la sonda per il generatore di calore in posizione 3. Montare
la sonda per I'impianto solare nel pozzetto posto in posizione 7.

+ W500-1000-5E... (- fig. 7, pag. 68):
Montare la sonda per il generatore di calore nel pozzetto posto in
posizione 3.

° Fare attenzione che la superficie della sonda sia in con-
-I tatto con la superficie del pozzetto ad immersione per
tutta la lunghezza.

5.5  Resistenza elettrica (accessorio)

Se viene utilizzata una resistenza elettrica:

» (- Fig. 25, pag. 73)

- ACS “C”: ritagliare l'incavo perforato.
- ACS “B”:inserire il compasso in dotazione, ritagliare ruotando
I'elemento a croce.

» Montare la resistenza elettrica opzionale secondo le relative istru-
zioni di installazione separate.

» Altermine di tutta l'installazione dell'accumulatore inerziale, ese-
guire una verifica del conduttore di messa a terra. Includere nella
messa a terra anche tutte le parti metalliche, come raccordi e giun-
zioni di collegamento.
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6 Messa in funzione 7 Ispezione e manutenzione
AVVISO: Awviso: danni all'impianto a causa di sovra- AVVERTENZA: Pericolo di ustioni dovuto ad acqua bol-
pressione! lente!
A causa della sovrappressione possono formarsi crepe » Lasciare raffreddare sufficientemente il bollitore ad
sullo smalto. accumulo d'acqua calda sanitaria.

» Non chiudere la tubazione di scarico della valvola di
sicurezza.

> Mettere in funzione tutti i componenti e gli accessori dell'impianto

conformemente alle indicazioni del produttore contenute nella docu-

mentazione tecnica.

° Eseguire la prova di tenuta stagna del bollitore ad accu-
-I mulo ACS operando esclusivamente con acqua potabile.

6.1  Messain servizio del bollitore ad accumulo d'acqua
calda sanitaria
Dopo averlo riempito, sottoporre |'accumulatore a un controllo della

pressione (aprovaditenuta). La pressione di prova pud avere unasovra-

pressione di massimo 10 bar (150 psi) sul lato acqua calda.

» Eseguire il controllo della tenuta ermetica (= fig. 31, pag. 75).
» Pulire a fondo le tubazioni e il bollitore/accumulatore d'acqua calda
sanitaria prima della messa in servizio (= fig. 32, pag. 76).

6.2  Informazioni per il gestore

Durante la disinfezione termica e se & impostata la tempera-
tura dell'acqua calda sanitaria > 60 °C, esiste il pericolo di
ustioni nei punti di prelievo dell'acqua calda sanitaria.

AVVERTENZA: Pericolo di ustione nei punti di prelievo
& dell'acqua calda!

» Informareil gestore di utilizzare solo acqua miscelata
(tiepida).

» Spiegareil funzionamento e |'utilizzo dell'impianto diriscaldamento e

del bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria, indicando in par-

ticolare i punti relativi alla sicurezza tecnica.

» Spiegare il funzionamento e la verifica della valvola di sicurezza.

Consegnare tutti i documenti allegati al cliente.

» Consiglio per il gestore: stipulare un contratto di manutenzione/
ispezione periodica con un Centro di Assistenza tecnica autorizzata.
Eseguire la manutenzione del bollitore/accumulatore d'acqua calda
sanitaria in base agli intervalli di manutenzione indicati (= tab. 9,
pag. 35) e ispezionarlo una volta all'anno.

v

Informare il gestore sui seguenti punti:
» Impostare la temperatura dell'acqua calda sanitaria.

- Durante la fase di riscaldamento I'acqua puo fuoriuscire dalla val-

vola di sicurezza.

- Il'tubo di scarico della valvola di sicurezza deve sempre essere
libero da ostruzioni.

- Rispettare gli intervalli di manutenzione (= tab. 9, pag. 35).

- Incaso dirischio di gelo e breve assenza del gestore: lasciare
in funzione 'impianto di riscaldamento e impostare la tempera-
tura minima per |'acqua calda sanitaria.

» Prima di eseguire qualsiasi operazione di ispezione o di manuten-
zione, far raffreddare il bollitore ad accumulo d'acqua calda sanitaria.

» Eseguire la pulizia e la manutenzione negli intervalli indicati.

» Eliminare subito i difetti.

» Utilizzare solo pezzi di ricambio originali!

7.1  Ispezione

Secondo DIN EN 806-5 & necessario eseguire un'ispezione del bollitore/
accumulatore d'acqua calda sanitaria ogni 2 mesi. Controllare la tempe-
ratura impostata e confrontarla con la temperatura effettiva dell'acqua
riscaldata.

7.2  Manutenzione

Secondo DIN EN 806-5, Allegato A, TabellaA1, riga 42 occorre eseguire
una manutenzione ogni anno. Devono essere eseguiti:

+ Controllo funzionale della valvola di sicurezza

« Verifica di tenuta ermetica di tutti i collegamenti

« Pulizia del bollitore/accumulatore ACS

+ Controllo dell'anodo

7.3 Intervalli di manutenzione

Lamanutenzione deve essere eseguita in base alla portata, alla tempera-
tura di funzionamento e alla durezza dell'acqua (- tab. 9). La nostra
esperienza pluriennale ci consente di suggerire di scegliere gli intervalli
di manutenzione in base alla tabella 9.

L'utilizzo d'acqua potabile clorata 0 acqua trattata da impianti di addolci-
mento, accorcia gli intervalli di manutenzione.

E possibile informarsi sulla qualita dell'acqua presso il fornitore d'acqua
locale.

A seconda della composizione dell'acqua, i valori di riferimento indicati
possono variare .

Durezza dell'acqua [°dH] 3..8,4 8,5...14 >14
Concentrazione di carbonato di cal-

cio [mol/m®] 06..1,5 16..25 >25
Temperature Mesi

Con portata normale (< contenuto bollitore/accumulatore ACS su 24 h)
<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Con portata elevata (> contenuto bollitore/accumulatore ACS su 24 h)
<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tab. 9 Intervalli di manutenzione in mesi
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7.4 Manutenzioni

7.4.1 Controllo della valvola di sicurezza
» Controllare annualmente la valvola di sicurezza.

7.4.2 Pulire/rimuovere il calcare dal bollitore ad accumulo
d'acqua calda sanitaria

Per aumentare I'effetto della pulizia, riscaldare lo scam-
biatore di calore prima di spruzzarlo con getto d'acqua.
Con ['effetto di choc termico si rimuovono meglio le in-
crostazioni (ad es. depositi di calcare).

» Staccaredallareteil bollitore ad accumulo d'acqua calda sanitaria sul
lato acqua potabile.

» Chiudere le valvole di intercettazione e se si utilizza una resistenza
elettrica scollegarla dalla corrente (- fig. 32, pag. 76).

» Svuotare il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria
(- fig. 33, pag. 76).

» Aprire 'apertura di ispezione sul bollitore/accumulatore ACS
(- fig. 37, pag. 77).

» Verificare che all'interno del bollitore/accumulatore d'acqua calda
sanitaria non siano presenti impurita o depositi (depositi di calcare).

-oppure-

» Con acqua povera di calcare:
controllare regolarmente l'interno del corpo del bollitore/accumula-
tore ACS e pulirlo da depositi calcarei.

-oppure-

» Inpresenza di acqua calcarea o sporco intenso:
rimuovere regolarmente il calcare del bollitore/accumulatore
d'acqua calda sanitaria a seconda della quantita di calcare con una
pulizia chimica (ad es. con un anticalcare adatto a base di acido
citrico).

» Pulire a spruzzo il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria
(- fig. 38, pag. 77).

» Asportare i residui utilizzando un aspiratore a secco/umido dotato di
un tubo di aspirazione in plastica.

» Chiudere I'apertura d'ispezione con una nuova guarnizione
(- fig. 39 e 40, pag. 77).

» Rimettere in funzione il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanita-

ria (- capitolo 6.1, pag. 35).

7.4.3 Verifica dell'anodo al magnesio

- L'anodo al magnesio & un anodo sacrificale che si consu-
-I ma con |'uso del bollitore/accumulatore d'acqua calda
sanitaria.

Se non si effettua una corretta manutenzione dell'anodo
al magnesio, viene meno la garanzia del bollitore ad ac-
cumulo d'acqua calda sanitaria.

Consigliamo di misurare la corrente di protezione una volta all'anno con
il tester (= fig. 41, pag. 78). Il tester & disponibile come accessorio.

Controllo con tester

- Osservare le istruzioni per l'uso del tester.

Se si utilizza un tester, per poter misurare la corrente di protezione,
occorre controllare che I'anodo di magnesio montato sia elettricamente
isolato (= fig. 41, pag. 78).

La misurazione della corrente di protezione & possibile soltanto con
l'interno del corpo del bollitore/accumulatore ACS pieno d'acqua. Fare
attenzione che i morsetti di collegamento siano bene a contatto. Colle-

gare i morsetti di collegamento solo a superfici metalliche lisce e senza

rivestimenti.

» Allentare il cavo di massa (cavo di contatto tra anodo e bollitore/
accumulatore ACS) in uno dei due punti di collegamento.

» Collegare il cavo rosso all'anodo e il cavo nero al bollitore/accumula-
tore ACS.

» Per cavi di massa con connettore: collegare il cavo rosso al filetto
dell'anodo al magnesio.

» Rimuovere il cavo di massa per la procedura di misurazione.

» Dopo ogni controllo collegare nuovamente il cavo di massa in confor-
mita alle disposizioni vigenti.

Se la corrente anodica & < 0,3 mA:

» Sostituire 'anodo di magnesio.

Pos. Descrizione

Cavo rosso

Vite per cavo di massa
Coperchio del foro di ispezione
Anodo al magnesio

Filettatura

Cavo di massa

Cavo nero

N[O B W|IN| =

Tab. 10 Controllo con verificatore dell'anodo (- fig. 41, pag. 78)

Ispezione visiva

° Fare in modo che la superficie dell'anodo al magnesio
-I non entri in contatto con olio o grasso.
» Prestare attenzione alla pulizia.

» Chiudere l'ingresso dell'acqua fredda.

» Togliere pressione al bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria
(= fig. 33, pag. 76).

» Smontare e controllare I'anodo al magnesio (- fig. 42, pag. 78 e
fig. 43, pag. 78).

Se il diametro & < 15 mm:

» sostituire I'anodo al magnesio (- fig. 44, pag. 79).

» Controllare la resistenza alla propagazione tra il capicorda del con-
duttore di sicurezza e I'anodo al magnesio.

8 Protezione dell'ambiente/smaltimento

La protezione dell'ambiente & un principio fondamentale per il gruppo
Bosch .

La qualita dei prodotti, il risparmio e la tutela dell'ambiente sono per noi
obiettivi di pari importanza. Ci atteniamo scrupolosamente alle leggi e
alle norme per la protezione dell'ambiente.

Per proteggere I'ambiente impieghiamo la tecnologia e i materiali
migliori tenendo conto degli aspetti economici.

Imballo

Per quanto riguarda I'imballo ci atteniamo ai sistemi di riciclaggio speci-
fici dei rispettivi paesi, che garantiscono un ottimale riutilizzo.

Tutti i materiali impiegati per gli imballi rispettano I'ambiente e sono riu-
tilizzabili.

Apparecchio dismesso

Gli apparecchi dismessi contengono materiali che devono essere rici-
clati.

Gli elementi costruttivi sono facilmente separabili e le materie plastiche
sono contrassegnate. In questo modo & possibile smistare i vari compo-
nenti e destinarli al riciclaggio o allo smaltimento.

6720821099 (2017/05)
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9 Messa fuori servizio

» Seéinstallatalaresistenzaelettrica (accessorio), togliere corrente al
bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria.
» Spegnere il termoregolatore sul regolatore.

AVVERTENZA: pericolo di ustione dovuta ad acqua bol-
{ i E lente!

» Lasciare raffreddare sufficientemente il bollitore ad
accumulo d'acqua calda sanitaria.

» Svuotare il bollitore/accumulatore d'acqua calda sanitaria
(= fig. 32 e 33, pag. 76).

» Mettere fuori servizio tutti i componenti e gli accessori dell'impianto
diriscaldamento conformemente alle indicazioni del produttore con-
tenute nella documentazione tecnica.

» Chiudere le valvole di intercettazione (= fig. 34, pag. 76 e
fig. 35, pag. 76).

» Togliere pressione allo scambiatore di calore superiore ed inferiore.

» Svuotare e sfiatare lo scambiatore di calore superiore e inferiore
(= fig. 36, pag. 77).

Per evitare la corrosione:

» Lasciare aperto il coperchio per apertura d'ispezione affinché il vano
interno possa asciugarsi completamente.
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1 Simboliy paaiskinimas ir saugos nuorodos
1.1 Simboliy aiSkinimas

Ispéjamosios nuorodos

Jspéjamosios nuorodos tekste paZzymimos jspéjamuoju
& trikampiu.

Be to, jspéjamieji ZodZiai nusako pasekmiy pobudj ir
sunkuma, jei nebus imamasi apsaugos nuo pavojaus
priemoniy.

Siame dokumente gali bilti vartojami Zemiau pateikti jspéjamieji zodziai,

kuriy reikSmé yra apibrézta:

« PRANESIMAS reiskia, kad galima materialiné 7ala.
PERSPEJIMAS reiskia, kad galimi lengvi ar vidutinio sunkumo
asmeny suzalojimai.

« |SPEJIMAS reiskia, kad galimi sunkis ar net mirtini asmeny
suzalojimai.
PAVOJUS reiskia, kad nesilaikant nurodymy bus sunkiai ar net
mirtinai suZaloti asmenys.

Svarbi informacija

° Svarbi informacija, kai nekeliamas pavojus Zmonéms ir
-I materialiajam turtui, Zymima alia esanCiu simboliu.

Kiti simboliai

Simbolis Reiksmé

| 2 Veiksmas
> KryZzminé nuoroda j kita dokumento vieta
. [$vardijimas, sgraso jrasas

- I$vardijimas, sgraso jrasas (2-as lygmuo)
Lent. 1

1.2  Bendrieji saugos nurodymai

Bendroji informacija

Si montavimo ir techninés priezidros instrukcija skirta kvalifikuotiems

specialistams.

Nesilaikant saugos nuorody galimi sunks suzalojimai.

» Perskaitykite saugos nuorodas ir laikykités pateikty reikalavimy.

» Transportavimui ir montavimui reikia ne maziau kaip dviejuy
asmeny!

Siekiant uztikrinti nepriekaistinga veikima:

» Reikia laikytis montavimo ir techninés priezitros instrukcijoje
pateikty nurodymy.

» Silumos generatoriy ir priedus sumontuokite ir paleiskite
eksploatuoti laikydamiesi atitinkamos montavimo instrukcijos.

» Nenaudokite atviry issiplétimo indy.

» Jokiu biidu neuzdarykite apsauginio voztuvo!

2 Duomenys apie gaminj

2.1  Naudojimas pagal paskirtj

Emaliuotos karsto vandens talpyklos skirtos geriamajam vandeniui
Sildyti ir laikyti. Eksploatuodami jrenginj laikykités eksploatavimo $alyje
galiojanCiy standarty, taisykliy ir reikalavimy.

Emaliuota karsto vandens talpyklg WS 500-1000-5E ir WS 400-500-
5EL... saulés kolektoriaus kontiru leidZiama Sildyti tik su saulés
kolektoriaus skyscCiu.

Emaliuotus karsto vandens talpyklas leidZiama naudoti tik uzdarose
sistemose.

Kitokio pobudzio naudojimas laikomas naudojimu ne pagal paskirt].

Defektams, atsiradusiems dél naudojimo ne pagal paskirtj, garantiniai
jsipareigojimai netaikomi.

Geriamajam vandeniui

keliami reikalavimai  Vienetai

Vandens kietis ppm CaCO3 >36

grg >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH verté - >6,5..<9,5
Laidumas uS/cm >130...< 1500

Lent. 2 Geriamajam vandeniui keliami reikalavimai

2.2  Tiekiamas komplektas

400/500 litry talpykla
+  Akumuliaciné talpykla su kietyjy puty (poliuretano) gaubtu
« Silumos izoliacija:
- ErP"B": papildoma Silumos izoliacija, 40 mm
- ErP"C": gaubiamoji plévelé ant minksty puty pagrindo
+ Apvalkalo dangtelis
« Virsutiné izoliacija
+ Angos dangtelis
« Techniné dokumentacija

750/1000 litry talpykla
« Akumuliaciné talpykla
- Kietyjy puty (poliuretano) gaubto pusés
« Silumos izoliacija:
- ErP"B": polistireno gaubtas, supakuotas atskirai
- ErP"C": gaubiamoji plévelé ant minksSty puty pagrindo
 Apvalkalo dangtelis
« VirSutiné izoliacija
« Pagrindo izoliacija
« Apskritas angos dangtelis su izoliacija
- Maiselis su priedais:
- Kampuotas angos dangtelis
Neaustinés medziagos juostos
Neaustinés medziagos apskrita detalé
- Skriestuvas ir kams¢iai
« Techniné dokumentacija
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2.3  Techniniai duomenys

Vienetai W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Matmenys ir techniniai duomenys - - 1pav., 65psl.

Slégio nuostoliy diagrama - - 3pav., 67 psl.

Talpykla

Naudingoji talpa (bendra) | 500 500 740 740 960 960

Naudingoji talpa (be Sildymo naudojant I
saulés energija)

Naudojamas karéto vandens kiekis®!
esant iStekancio

karsto vandens temperatﬂraiz):

45°C I 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C I 833 833 1250 1250 1645 1645
Maksimalus $alto vandens debitas [/min 50 50 75 75 99 99
Maksimali kar$to vandens temperattira °C 95 95 95 95 95 95
Geriamojo vandens maksimalus bar 10 10 10 10 10 10
sistemos slégis

AukSciausias skaiciuojamasis slégis bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(Saltas vanduo)

Karsto vandens maksimalus bar 10 10 10 10 10 10
bandomasis slégis

Silumokaitis $ilumos generatoriui

Galios rodiklis N, ! N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
llgalaikis naSumas kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(esant 80 °C tiekiamo srauto |/min 27 27 49 49 46 46

temperatarai, 45 °C iStekancio
vandens temperatdrai ir 10 °C $alto
vandens temperatirai)

Sildymo sistemos vandens debitas I/val. 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Slégio nuostoliai mbar 350 350 350 350 350 350
Kaitimo laikas, esant vardinei galiai min 44 44 42 42 51 51
Maksimali $ildymo galia % kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Maksimali Sildymo sistemos vandens °C 160 160 160 160 160 160
temperatura

Maksimalus Sildymo sistemos vandens |  bar 16 16 16 16 16 16
slégis

Lent. 3 Techniniai duomenys W
1) Be $ildymo naudojant saulés energija ar pasildymo; nustatyta karsto vandens talpyklos temperattra 60 °C
2) Maisytas vanduo vandens paémimo vietoje (esant 10 °C $alto vandens temperaturai)

3) Galios rodiklis N, =1 pagal DIN 4708 3,5 asmenims, standartinei voniai ir virtuvés kriauklei. Temperatiros: karsto vandens talpykla 60 °C, iStekancio karsto vandens
temperatira 45 °C ir Saltas vanduo 10 °C. Matuojama, esant maks. Sildymo galiai. Sumazinus $ildymo galia, N biina mazesnis.

4) Naudojant Silumos generatorius su aukStesne Sildymo galia, reikia apriboti iki nurodytos vertés.
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WS WS
Vienet WS 500- WS 500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400- WS 500- WS 500-
ai 5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B c 5E-B 5E-C 5EL-B 5EL-C
Matmenys ir techniniai - - 2 pav., 66 psl.
duomenys
Slégio nuostoliy diagrama - - 4ir 5pav., 67 psl. - 6 pav., 67 psl.
Talpykla
Naudingoji talpa (bendra) I 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
Naudingoji talpa (be Sildymo | | 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254

naudojant saulés energija)
Karsto vandens kiekis, kurj
galima panaudoti®) esant
iStekancio karsto vandens
temperatl]raiz):

45°C I 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C I 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Maksimalus Salto vandens |/min 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
debitas

Maksimali karsto vandens °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
temperatura

Geriamojo vandens bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
maksimalus sistemos slégis

Auksciausias bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
skaiciuojamasis slégis

(Saltas vanduo)

Kar$to vandens maksimalus | bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

bandomasis slégis
Silumokaitis papildomam $ildymui naudojant $ilumos generatoriy

Galios rodiklis N, 3! N, 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8
llgalaikis nasumas (esant kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
80°C tiekiamo srauto I/min | 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27
temperatdrai, 45 °C
iStekancio vandens

temperatiraiir 10 °C salto
vandens temperatiirai)

Sildymo sistemos vandens | I/val. | 3400 3400 3600 3600 3600 3600 2000 2000 2100 2100
debitas

Slégio nuostoliai mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
Kaitimo laikas, esant min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
vardinei galiai

Maksimali $ilumos galia 4 kw 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66

Maksimali Sildymo sistemos °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
vandens temperatira

Maksimalus Sildymo bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
sistemos vandens slégis

Silumokaitis $ildymui naudojant

saulés energija

Maksimali Sildymo sistemos | °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
vandens temperatira
Maksimalus Sildymo bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
sistemos vandens slégis
Lent. 4 Techniniai duomenys WS

1) Be Sildymo naudojant saulés energija ar pasildymo; nustatyta karsto vandens talpyklos temperattra 60 °C

2) Maisytas vanduo vandens paémimo vietoje (esant 10 °C $alto vandens temperatiirai)

3) Galios rodiklis Ny =1 pagal DIN 4708 3,5 asmenims, standartinei voniai ir virtuvés kriauklei. Temperattiros: karsto vandens talpykla 60 °C, iStekancio karsto vandens
temperatura 45 °C ir Saltas vanduo 10 °C. Matuojama, esant maks. Sildymo galiai. SumaZinus Sildymo galia, N| biina mazesnis.

4) Naudojant Silumos generatorius su aukstesne Sildymo galia, reikia apriboti iki nurodytos vertés.
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2.4  Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekij
Sie gaminio parametrai atitinka ES reglamenty Nr. 811/2013irNr. 812/
2013, kuriais papildoma Direktyva 2010/30/ES, reikalavimus.

Silumos palaikymo nuostolis  Energijos vandeniui $ildyti vartojimo

Gaminio numeris Gaminio tipas Talpyklos tiris (V) (S) efektyvumo klasé
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 500 108W ©
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 960 | 97T W B
7735500281 W 1000-5-C 960 | 139W C
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80W B
7736502368 WS 500-5E-C 500 110w ©
7735501611 WS 750-5P1B 7371 IOw B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 955 | 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 955 | 141 W C
7735500306 WS 400-5ELB 378l 7T4W B
7735500305 WS 400-5ELC 378l 99W ©
7735500309 WS 500-5ELB 489 80W B
7735500308 WS 500-5ELC 489 | 110W C
Lent. 5 Energijos sgnaudos

2.5 Irenginio aprasas 2.6 Tipolentelé

Tipo lentelé yra virSuje (500 1) arba karsto vandens talpyklos
uzpakalinéje puséje (750/1000 I); joje pateikti Sie duomenys:

Si montavimo ir techninés priefidros instrukcija skirta $iems tipams:
Emaliuotos karsto vandens talpyklos su vienu Silumokaiciu, skirtu
prijungti prie Silumos generatoriaus: WS 500-1000-5...

+ Emaliuotos karsto vandens talpyklos su dviem Silumokaiciais: WS

Poz. Aprasas

500-1000-5€, WS 400-500-9EL..., . ; ;Z)r?;s numeris

VirSutinis Silumokaitis yra skirtas prijungti prie Silumos generatoriaus —

(pvz., Sildymo katilo arba Sildymo sistemos siurblio). Apatinis 3 Naudingoji talpa (bendra)

Silumokaitis yra skirtas prijungti prie saulés kolektoriy sistemos. 4 Silumos poreikis parengimui

Siuos tipus galima naudoti su papildomu elektriniu Sildymo 5 Elektriniu badu pasildytas taris

elementu. 6 Pagaminimo metai
L2 uo korodos
1 Kar&to vandens idvadas 8 Maksimali kar$to vandens temperatiira
7 Talpyklos tiekiamas srautas 9 Maksimali_éildymo sistemos vandens tiekiamo srauto
3 Jleistiné tatelé Silumos generatoriaus temperataros jutikliui tempferatyra - - — -
2 Cirkuliacijos kontaro jungtis 10 Mak5|m§I| s?ules. kolektgrlaus tiekiamo srauto temperatiira
5 Talpyklos grjZtantis srautas 11 Elektrlr?e pnvj ungimo galia
6 Saulés kolektoriaus tiekiamas srautas 12 Ilga! afkls nasumas — —
7 Jleistiné tutelé saulés kolektoriaus temperatiros jutikliui s Turlms srautas |_Igala|k|am.nzilsurr1m pasne.k FI — -
3 Saulés kolektoriaus grjztantis srautas 14 40. C temper;turos f:vlelftr!nlu b}{du pakaitinamas taris, kurj
9 Salto vandens jvadas 15 f/laa:rs]?mn;ﬁgzz’rlt).ir}lli.slzllzlt;tsl g:rrigzijpc? vandens sistemoje
10 E';‘:;‘Ig;az'gisssé'ilﬁ};:]ouk'a?;gdojant saulés energija, emalivotas 16 Maksimalus f,kai(:iuojamasis slégis (Saltas vanduo)
11 Patikros anga, skirta techninés prieziaros ir valymo darbams 17 Maks!malus snldy.m.o sm}gmos v§ndens slegls -
12 Mova (Rp 1 %) skirta elektriniam $ildymo elementui montuoti 18 gﬂjsk(;?alus darbinis slégis saulés kolektoriy sistemos

(WS 500-1000-5E, WS 400/500 EL..)

13 Silumokaitis papildomam $ildymui naudojant Silumos 19 xﬁ\(kémalus darbinis slégis geriamojo vandens sistemoje

generatoriy, emaliuotas lygiavamzdis Silumokaitis

17 Emaliuoto plieno akumuliaciné talpyKia 20 xﬁ\(kémalus patikros slégis geriamojo vandens sistemoje
L5 Siluminé izoliacija 21 Maksimali kar$to vandens temperatira, naudojant elektrinj

16a  Tipolentelé, 400/5001
16b  Tipolentelé, 750/1000 |
17 Elektriskai izoliuotas jmontuotas magnio anodas
18 PS apvalkalo dangtelis
Lent. 6 Jrenginio aprasas (= 7 pav. ir 8 pav., 68 psl.)

Sildymo elementa
Lent. 7 Tipo lentelé
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3 Teisés aktai
Laikykités Siy standarty ir direktyvy:

Vietiniai teisés aktai

EnEG (Vokietijoje)

EnEV (Vokietijoje).

Patalpy Sildymo ir kar$to vandens ruosimo sistemos ir jy jrengimas:
+ DINir EN standartai

- DIN4753-1 - Tariniai vandens Sildytuvai ...; reikalavimai,
Zyméjimas, jranga ir tikrinimas

- DIN 4753-3 - Tariniai vandens Sildytuvai ...; su vandeniu
besilie¢ianciy pavirsiy antikoroziné apsauga emaliuojant;
reikalavimai ir tikrinimas (gaminio standartas)

- DIN 4753-7 - Geriamojo vandens Sildymo sistemos, talpyklos,
kuriy talpaiki 1000 |, reikalavimai gamybai, Siluminei izoliacijai ir
apsaugai nuo korozijos

- DINEN 12897 - Vandens tiekimas - reikalavimai, skirti ...
tdriniams vandens Sildytuvams (gaminio standartas)

- DIN 1988-100 - Geriamojo vandens jrengimo techninés
taisyklés

- DINEN 1717 - Geriamojo vandens apsauga nuo tersaly ...

- DINEN806-5 - Techninés geriamojo vandens jrengimo taisyklés

- DIN 4708 - Centrinés vandens Sildymo sistemos

- EN12975 - Siluminiai saulés kolektoriai ir jy konstrukcinés dalys
(kolektoriai).

- DVGW

- Darbo lapas W551 - geriamojo vandens Sildymo sistemos ir
vamzdynai; legioneliy dauginimosi stabdymo techninés
priemonés naujuose jrenginiuose; ...

- Darbo lapas W 553 - Cirkuliacijos sistemy matavimas ... .

4 Transportavimas

5 Montavimo darbai

» Patikrinkite, ar pristatyta kar$to vandens talpykla nepaZeista ir ar
nieko netriksta.

5.1  Patalpa, kurioje statomas jrenginys

PRANESIMAS: Jrenginio pazeidimai dél nepakankamos
pastatymo pavirsiaus leidZiamosios apkrovos arba dél
netinkamo pagrindo!

» |sitikinkite, kad pastatymo pavirSius yra lygus ir
pakankamos leidZiamosios apkrovos.

Jei pastatymo vietoje gali i3kilti vandens susikaupimo ant grindy

pavojus:

» karSto vandens talpyklg pastatykite ant pakylos.

» Karsto vandens talpyklg pastatykite sausoje ir nuo uz8alimo
apsaugotoje patalpoje.

» Pastatymo vietoje atkreipkite démesj j minimaly patalpos aukstj
(= 11lent., 65 psl.ir 12 lent., 66 psl.) ir iSlaikykite minimalius
atstumus iki sieny (= 10 pav., 69 psl.).

5.2  Karsto vandens talpyklos pastatymas, Siluminés
izoliacijos montavimas

PRANESIMAS: Materialiné 7ala, esant per Zemai

aplinkos temperatirai!

Jei aplinkos temperattira Zemesné kaip 15 °C,

uztraukiant uZtrauktg plySta gaubiamoji plévele.

» Gaubiamaja plévele (pasildytoje patalpoje)
paSildykite iki aukStesnés kaip 15 °C temperatdros.

transportavimo lynus.
» Kablius jstatykite j specialias krano gsas.

PAVOJUS: Krentantis krovinys kelia pavojy gyvybei!
& » Naudokite tik nepriekaistingos buklés

ISPEJIMAS: Keliant sunkius ar netinkamai pritvirtintus
& krovinius, iSkyla suzZalojimo pavojus!

» Transportavimui ir montavimui reikia ne maziau
kaip dviejy asmeny.

» Naudokite tam skirtas transportavimo priemones.

» Pasiriipinkite, kad gabenama karsto vandens
talpykla nenukristy.

Transportavimui patariama naudoti krang. Talpykla taip pat galima
transportuoti ir keliamuoju veziméliu ar Sakiniu krautuvu.

» Talpykla transportuokite keliamuoju veZiméliu, Sakiniu krautuvu
(visi) arbakranu (750/1000 litry nesupakuota) (= 9 pav., 69psl.).

° 750/1000 litry talpyklai galioja:
'I » Pries transportuodami nuimkite kietyjy puty gaubto
puses ir gaubiamaja plévele (= 5.2 skyriy, 43 psl.).

- Tipams ErP "B" galioja:
'I » Hidraulines jungtis galima prijungti prieS montuojant
Siluming izoliacija.

400/500 litry talpykla (- 11 ir kt. psl., 69 psl.)

» Nuimkite pakuotés medziagas.

» Nuimkite apvalkalo dangtj ir virSutine izoliacija.

» Nuimkite Silumos izoliacija (ErP "B") ar gaubiamaja plévelé (ErP "C")

ir padékite.

Nuo talpyklos nusukite padékla.

Pasirinktinai: sumontuokite reguliuojamas kojeles (priedai).

Talpykla pastatykite ir i§lyginkite.

Siluminés izoliacijos uzdéjimas

- ErP"B": sujunkite hidraulines jungtis, uZdékite atskirg Silumos
izoliacija. Sujunkite kibigja jungtimi.

- ErP"C": uzdékite gaubiamaja plévele. UZtraukite uztrauktuka.

Uzdékite virSutine izoliacija ir apvalkalo dangtj.

Uzdékite priekinj angos dangtel].

Nuimkite gaubtel].

Uzdékite teflonine juosta ar tefloninj sitla.

750/1000 litry talpykla (- 11 ir kt. psl., 69 psl.)
Nuimkite pakuotés medziagas.

MaiSelj su priedais ir pagrindo izoliacijg saugiai padékite.
Nuimkite apvalkalo dangtj ir virSuting izoliacija.

Silumos izoliacija laikinai padékite:

- ErP"B": atskirai supakuotas polistireno gaubtas.

- ErP"C": nuimkite gaubiamaja plévele.

Nuimkite jtempimo juostas.

Kietyjy puty (poliuretano) gaubto puses nuimti turi du asmenys.
Talpykla nusukite nuo padéklo.

Talpykla nukelkite nuo padéklo.

vVvyywyy

>
»
»
»

v

vwvyy

vvyywyy

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL

6720821099 (2017/05)




44 | Montavimo darbai

Pasirinktinai: sumontuokite reguliuojamas kojeles (priedai).

Talpykla pastatykite ir iSlyginkite.

Uzdékite pagrindo izoliacija, atkreipkite démesj j iSpjovas kojeléms.

Silumineés izoliacijos uzdéjimas

- Uzdékite kietyjy puty (poliuretano) gaubto puses, uztraukite
dirZu su reketu, pastuksenkite. Uzdékite jtempimo juostas. DirZa
su reketu nuimkite.

- ErP"B": ant jungiamyjy vamzdziy uzdékite neaustinés medziagos
juostas, taip pat uzdékite neaustinés medZiagos apskrita detale
danggiui ir tvirtai jspauskite. Peiliuku iSpjaukite prakirtimus
kiauryméms, kurios skirtos atvamzdziams. Uzdékite dengiamajj
sluoksnj, iSvyniokite deSinén. Atkreipkite démesj j atvamzdziy
padét;. Sujunkite kibiaja jungt]

- ErP"C": uzdékite gaubiamaja plévele, uztraukite uztrauktuka

Uzdékite virSutine izoliacijg ir apvalkalo dangt;.

Pritvirtinkite logotipa.

Uzdékite priekinj angos dangtelj.

Nuimkite gaubtel].

Uzdékite teflonine juosta ar tefloninj sitla.

vvyywvyy

vvvyyvyy

5.3  Prijungimas prie hidraulinés sistemos

» Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus batina imtis
specialiy apsaugos priemoniy (pvz., apdengti
Silumos izoliacijg), nes Silumos izoliacija yra degi.

ISPEJIMAS: Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus
& iSkyla gaisro pavojus!

ISPEJIMAS: Uzterstas vanduo kelia pavojy sveikatai!

Jeigu montavimo darbai atliekami nesilaikant higienos

reikalavimy, gali buti uzterSiamas geriamasis vanduo.

» Karsto vandens talpyklg sumontuokite ir jrenkite
grieZtai laikydamiesi atitinkamy Salyje galiojanciy
higienos standarty ir taisykliy.

5.3.1 Karsto vandens talpyklos hidrauliniy jung€iy prijungimas

Jrenginio pavyzdys su rekomenduojamais voZtuvais ir Ciaupais

(= 27 pav., 74 psl. [WS...] ir 26 pav., 74 psl. [W...]).

» Naudokite iki 160 °C (320 °F) temperatiirai atsparias montavimo
medZiagas.

» Nenaudokite atviry iSsiplétimo indy.

» Geriamojo vandens Sildymo jrenginiuose su plastikiniais vamzdynais
batina naudoti metalines sriegines dalis.

> IStustinimo vamzdZio matmenis nustatykite pagal jungtj.

» Kad biity garantuotas geras dumblo Salinimas, iStustinimo vamzdj
montuokite tik tiesiai.

» Salto vandens jvado tiekimo linijoje naudojant atbulinj voztuva: tarp
atbulinio voZtuvo ir $alto vandens jvado reikia jmontuoti apsaugin;
voztuva.

» Jeijrenginio visas srauto slégis yra > 5 bar, jmontuokite slégio
reduktoriy.

» Visas nenaudojamas jungtis uzdarykite.

° KarsSto vandens talpykla pripildykite tik geriamojo
-I vandens!

» Pripildymo metu turi buti atidarytas auk$ciausiai esantis ¢iaupas
(= 29 pav., 75 psl.).

5.3.2  Apsauginio vozZtuvo jmontavimas (eksploatavimo vietoje)
» Salto vandens linijoje jmontuokite patikrintos konstrukcijos,
geriamajam vandeniui aprobuota apsaugin;j voztuva (> DN 20)
(= 27 pav., 74 psl. ir 26 pav., 74 psl.).

» Laikykités apsauginio voZtuvo montavimo instrukcijos.

» Apsauginio voztuvo iSleidimo linija turi buti sumontuota matomoje
vietoje ir nuvesta j vandens isleidimo vieta, esancia nuo uzsalimo
apsaugotoje zonoje.

- I8leidimo linijos skersmuo turi bati ne mazesnis uz apsauginio
voZtuvo skersmenj.

- I8leidimo linija turi bati bent tokiy matmeny, kad galéty nutekéti
tarinis srautas, galintis susidaryti $alto vandens jvade
(= 4lent., 41 psl.).

» Prie apsauginio voztuvo pritvirtinkite skydelj su tokiu nurodymu:
"Neuzdarykite i$leidimo linijos. Sildymo metu dél veikimo ypatumy
gali iStekéti vandens".

Jeiramybés bisenoje sistemos slégis yra 80 % aukstesnis uz apsauginio
voZtuvo suveikties slégj:
» Prijunkite slégio reduktoriy (= 27 pav., 74 psl. ir 26 pav., 74 psl.).

Tinklo slégis Slégio reduktorius
(visas srauto  Apsauginio voztuvo

slégis) suveikties slégis ES ribose Uz ESriby
<4,8 bar > 6 bar nebutina nebitina
5 bar 6 bar < 4,8 bar <4,8bar
5 bar > 8 bar nebutina nebutina
6 bar > 8 bar <5,0bar nebitina
7,8 bar 10 bar <5,0bar nebitina

Lent. 8 Tinkamo slégio reduktoriaus parinkimas

5.4  Karsto vandens temperatiiros jutiklio montavimas
Karsto vandens temperatirai matuoti ir kontroliuoti talpykloje
jmontuokite:

» Kars$to vandens temperatiros jutiklj (= 28 pav., 75 psl.).

Jutiklio matavimo vietos:

+ WS 500-1000-5E ir WS 400-500-5EL... (= 8 pav., 68 psl.):
Silumos generatoriaus jutiklj montuokite 3 padétyje. Saulés
kolektoriy sistemos jutiklj montuokite 7 padétyje.

+ W500-1000-5E... (= 7 pav., 68 psl.):

Silumos generatoriaus jutiklj montuokite 3 padétyje.

° Butinai patikrinkite, ar jutiklio pavirSius per visg ilgj
-I kontaktuoja su jleistinés tatelés pavirSiumi.

5.5  Elektrinis Sildymo elementas (priedas)

Jei naudojamas elektrinis Sildymo elementas:

» (> 25pav., 73 psl.)
- ErP"C": iSpjaukite prakirtimus kiauryméms.
- ErP"B": jstatykite kartu pateiktg skriestuva, jj sukdami iSpjaukite

apskritg detale.

» Elektrinj Sildymo elementa jmontuokite laikydamiesi atskiros
montavimo instrukcijos.

» Baige visus akumuliacinés talpyklos montavimo darbus, patikrinkite
apsauginj jzeminimo laidg (taip pat ir metalines sriegines jungtis).
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6 Paleidimas eksploatuoti 7 Patikra ir techniné prieziiira
PRANESIMAS: Jrenginio gedimas dél viréslégio! ISPEJIMAS: Karstas vanduo kelia nusiplikymo pavojy!
& Dél vir§slégio emaléje gali atsirasti jtrikiy. & » Palaukite, kol karsto vandens talpykla pakankamai
» Neuzdarykite apsauginio voztuvo iSbégimo linijos. atves.

» Visus mazgus ir priedus paruoskite eksploatuoti laikydamiesi
gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose dokumentuose.

° Karsto vandens talpyklos sandarumo patikra atlikite
-I naudodami tik geriamajj vanden;.

6.1  Karsto vandens talpyklos paruosimas eksploatuoti

Uzpildzius, talpykla reikia patikrinti, t. y. atlikti bandyma slégiu.

Maksimalus bandomasis slégis karsto vandens sistemoje neturi virsyti

10 bar (150 psi).

» Atlikite sandarumo patikra (= 31 pav., 75 psl.).

» Prie$ pradédami eksploatuoti ripestingai praplaukite vamzdynus ir
karsto vandens talpykla (= 32 pav., 76 psl.).

6.2  Naudotojo instruktavimas

ISPEJIMAS: Nusiplikymo pavojus ties karéto vandens
& Ciaupais!

Terminés dezinfekcijos metu ir jei kar$to vandens
temperatira nustatyta > 60 °C, ties karsto vandens
Ciaupais galima nusiplikyti.

> spékite naudotoja, kad atsukty tik maisyta vanden;.

» Paaiskinkite naudotojui Sildymo sistemos ir karsto vandens talpyklos
veikimo bei valdymo principa ir ypac atkreipkite démesj j saugumo
technikos punktus.

» Paaiskinkite apsauginio voZtuvo veikimo principg ir patikra.

Perduokite naudotojui visus pateiktus dokumentus.

» Patarimas naudotojui: su jgaliota specializuota jmone pasirasykite
techninés prieZilros ir patikros sutartj. Nurodytais techninés
priezitiros intervalais (= 9 lent., 45 psl.) reikia atlikti karsto
vandens talpyklos technine prieZiira ir kasmet patikrinti.

v

Atkreipkite naudotojo démesj j Siuos punktus:

» Nustatyti karSto vandens temperatira.
- Talpyklai kaistant, i$ apsauginio voztuvo gali iStekéti vandens.
- Apsauginio voztuvo iSleidimo linija visuomet turi biti atidaryta.

- Bitina laikytis techninés priezitros intervaly (= 9lent., 45 psl.).

- Patarimas, esant uzsalimo pavojui ir naudotojui trumpalaikiai
iSvykstant: Sildymo sistema palikite jjungta ir nustatykite
Zemiausig karsto vandens temperattra.

» Prie$ pradédami bet kokius techninés prieziiros darbus palaukite,
kol kar$to vandens talpykla atves.

» Nurodytais intervalais reikia valyti ir atlikti technine prieZzidra.

» Rastus trikumus batina nedelsiant pasalinti.

» Naudokite tik originalias atsargines dalis!

7.1 Patikra

Pagal DIN EN 806-5 kas 2 ménesius bitina atlikti kar$to vandens
talpykly patikra. Tai atliekant reikia patikrinti nustatyta temperatra ir
palyginti j3 su faktine pasildyto vandens temperatira.

7.2  Techniné prieziira

Pagal DIN EN 806-5, A priedas, Al lent., 42 eiluté, kasmet reikia atlikti
technine prieZiara. Ji apima Siuos darbus:

« Apsauginio voztuvo veikimo kontrolé

« Visy jungciy sandarumo patikra

« Talpyklos valymas

+ Anody patikra

7.3  Techninés prieziaros intervalai

Techniné priezidra turi biti atliekama priklausomai nuo debito, darbinés
temperatiros ir vandens kiecio (= 9 lent.). Remdamiesi savo ilgamete
patirtimi, rekomenduojame laikytis 9 lent. nurodyty techninés
priezitros intervaly.

Naudojant chloruotg geriamajj vandenj arba vandens minkstinimo
jrenginius, techninés priezidros intervalai sutrumpéja.

Apie vandens kokybe galima pasiteirauti vietinio vandens tiekéjo.

Priklausomai nuo vandens sudéties galimi nuokrypiai nuo nurodyty
orientaciniy verciy.

Vandens kietis [ dH] 3..84 8,5...14

Kalcio karbonato koncentracija,

[mol/m®] 0,6..1,5 1,6..2,5
Temperaturos Ménesiai

Esant normaliam debitui (< talpyklos tiris/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Esant didesniam debitui (> talpyklos taris/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Lent. 9 Techninés prieZidros intervalai ménesiais
7.4  Techninés prieziiros darbai

7.4.1 Patikrinkite apsauginj voztuva
» Apsauginj voZtuva tikrinkite kasmet.

7.4.2 Karsto vandens talpyklos valymas/kalkiy Salinimas

° Norédami padidinti valymo efektyvuma, pries

-I apdorodami vandens srove, Silumokait] pakaitinkite. Dél
Silumos smugio susidariusi pluta (pvz, kalkiy nuosédos)

geriau pasisalina.

» Karsto vandens talpyklg atjunkite nuo geriamojo vandens tiekimo
sistemos.

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL

6720821099 (2017/05)



46 | Aplinkosauga ir $alinimas

» UZsukite uZtvarinius voZtuvus ir, jei naudojate elektrinj Sildymo
elementa, atjunkite jj nuo elektros tinklo (= 32 pav., 76 psl.).

> IStustinkite kar$to vandens talpykla (= 33 pav., 76 psl.).

> Atidarykite ant talpyklos esancig patikros angg (= 37 pav., 77 psl.).

» Patikrinkite, ar ant kar$to vandens talpyklos vidiniy sieneliy néra
nesvarumy (kalkiy, nuosédy).

-arba-

» Jei vanduo kalkétas:
talpyklg reguliariai tikrinkite ir pasalinkite kalkiy nuosédas.

-arba-

» Jeivanduo kalkétas arba labai uzterstas:
karsto vandens talpykla priklausomai nuo susidaranciy kalkiy kiekio
reguliariai valykite cheminiu valikliu (pvz., specialia kalkes $alinancia
priemone citrinos rgsties pagrindu).

» Karsto vandens talpykla plaukite vandens srove
(> 38pav., 77 psl.).

» Kalkiy gabalus galite paSalinti sausuoju arba drégnuoju rezimu
veikianciu dulkiy siurbliu su plastikiniu antgaliu.

» Patikros anga uzdarykite su nauju sandarikliu
(= 39ir40pav., 77 psl.).

> Véljjunkite karsto vandens talpyklg (> 6.1 skyriy, 45 psl.).

7.4.3 Magnio anodo tikrinimas

- Magnio anodas yra apsauginis anodas, susidévintis

'I karsto vandens talpyklos eksploatacijos metu.
Jeimagnio anodo strypas netinkamai priZitrimas, karsto

vandens talpyklos garantija nustoja galiojusi.

Anodo patikros prietaisu rekomenduojame kasmet iSmatuoti apsaugine
srove (= 41 pav., 78 psl.). Anodo patikros prietaisg galima jsigyti kaip
prieda.

Patikra anody tikrinimo prietaisu

- Reikia laikytis anody tikrinimo prietaiso naudojimo
'I instrukcijos.

Anodo tikrinimo prietaisu matuojant apsaugine srove, magnio anodas

turi bati gerai izoliuotas (= 41 pav., 78 psl.).

Apsaugine srove iSmatuoti galima tik vandens pripildytoje talpykloje.

Pasirpinkite, kad bity tinkamas jungiamyjy gnybty kontaktas.

Jungiamuosius gnybtus junkite tik prie neizoliuoty metaliniy pavirsiy.

» JZzeminimo kabelj (kontaktinj kabelj tarp anodo ir talpyklos) reikia
atjungti nuo vienos i$ abiejy prijungimo viety.

» Raudona kabelj reikia prijungti prie anodo, o juodajj - prie talpyklos.

» Naudojant jzeminimo kabelius su kiStuku: raudong kabelj reikia
prijungti prie magnio anodo sriegio.

> Atliekant matavimus, jZeminimo kabelj reikia atjungti.

» Po kiekvieno patikrinimo jZzeminimo kabel] biitina vél prijungti pagal
visas instrukcijas.

Jei anodiné srové < 0,3 mA:

» Magnio anoda pakeiskite.

Poz. Aprasas

Raudonas kabelis

JZzeminimo kabelio varztas

Valymo angos dangtelis

Magnio anodas

Sriegis

Jzeminimo laidas

7 Juodas kabelis

Lent. 10 Patikra anody tikrinimo prietaisu (- 41 pav, 78 psl.)

OO DW=

Apziira

° Magnio anodo pavirSiy reikia saugoti nuo salycio su alyva
-I ar riebalais.
» Uitikrinkite Svara.

» UZdarykite Salto vandens jvada.

» I karsto vandens talpyklos iSleiskite slégj (= 33 pav., 76 psl.).

» ISmontuokite ir patikrinkite magnio anoda
(= 42 pav., 78 psl.ir43 pav., 78 psl.).

Jei skersmuo < 15 mm:

» Magnio anodg pakeiskite (= 44 pav., 79 psl.).

» Patikrinkite pereinamaja varza tarp apsauginio laidininko jungties ir
magnio anodo.

8 Aplinkosauga ir Salinimas

Aplinkosauga yra Bosch grupés veiklos prioritetas.

Mums vienodai svarbu gaminiy kokybé, ekonomiskumas ir
aplinkosauga. Todél grieztai laikomés su aplinkosauga susijusiy jstatymy
bei teisés akty.

Siekdami apsaugoti aplinka ir atsizvelgdami j ekonomiskumo kriterijus,
gamybai taikome geriausius procesus, technikg bei medziagas.

Pakuoté

Mes dalyvaujame Salyse vykdomose pakuociy utilizavimo programose,
uztikrinanciose optimaly perdirbima.

Visos pakuotés medziagos nekenksmingos aplinkai ir skirtos perdirbti.

Nebetinkami naudoti jrenginiai

Nebetinkamuose naudoti jrenginiuose yra medziagy, kurias galima
perdirbti.

Konstrukciniai elementai nesunkiai iSardomi, o plastikinés dalys yra
specialiai pazymétos. Todél jvairius konstrukcinius elementus galima
surasiuoti ir utilizuoti arba atiduoti perdirbti.

9 Eksploatavimo nutraukimas

» Pries jmontuodami elektrinj Sildymo elementg (priedas), karsto
vandens talpyklg atjunkite nuo elektros tinklo.
» Reguliavimo jrenginyje iSjunkite temperaturos reguliatoriy.

ISPEJIMAS: Nudegimo kartu vandeniu pavojus!
& » Palaukite, kol karsto vandens talpykla pakankamai

atves.

» IStustinkite karsto vandens talpykla (= 32 ir 33 pav., 76 psl.).

» Visy Sildymo sistemos mazgy ir priedy eksploatacija nutraukite
laikydamiesi gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose
dokumentuose.

» UZsukite uZtvarinius voztuvus
(= 34 pav., 76 psl. ir 35 pav., 76 psl.).

» IS virSutinio ir apatinio Silumokaiciy iSleiskite slégj.

» VirSutinjirapatinjSilumokaicius iStustinkite ir iSleiskite likusj vandenj
(= 36 pav., 77 psl.).

Siekdami iSvengti korozijos:

» Kad vidus galéty gerai iSdziati, patikros angos dangtel] palikite
atidaryta.
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1 Simbolu skaidrojums un drosibas noradijumi

1.1 Simbolu skaidrojums

Bridinajuma noradijumi

Bridinajuma noradijumitekstair apzimétiar bridinajuma
trijstari.
Turklat signalvardi apzimé seku veidu un nopietnibu

gadijuma, ja nav veikti pasakumi bistamibas novérsanai.

Saja dokumenta ir definéti un var tikt lietoti turpmak minétie signalvardi:

- IEVERIBAI nozimé, ka ir iesp&jami mantiski bojajumi.

- UZMANIBU nozimé, ka ir iespéjami viegli lidz vidéji smagi miesas
bojajumi.

- BRIDINAJUMS nozimé, ka ir iespéjami smagi lidz dzivibai bistami
miesas bojajumi.

- BISTAMI nozimé, ka ir iesp&jami smagi lidz dzivibai bistami miesas
bojajumi.

Svariga informacija

- Svariga informacija, kas nav saistita ar cilvéku
'I apdraudéjumu vai mantas bojajumarisku, ir apziméta ar
[idzas novietoto simbolu.

Citi simboli

> Darbiba

> Norade uz citam vietam dokumenta

. Uzskaitljums/saraksta punkts

- Uzskaitljums/saraksta punkts (2. [imenis)
Tab. 1

1.2  Visparigi droSibas noradijumi

Visparigi

ST montazas un apkopes instrukcija ir paredzéta specialistam.

Drosibas noradijumu neievéro$ana var izraisit smagus savainojumus.

> Izlasiet droSibas noradijumus un citu instrukcija ieklauto informaciju.

» TransportéSanai un montazai ir nepiecieSamas vismaz divas
personas!

Lai nodrosinatu nevainojamu darbibu:

» levérojiet montazas un apkopes instrukcijas noradijumus.

» Siltuma razotajus un piederumus uzstadiet un iedarbiniet atbilstosi
attiecigajai montazas instrukcijai.

> Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

» Nekada gadijuma neaizveriet drosibas varstu!

2 Izstradajuma apraksts

2.1  Noteikumiem athilstosa lietoSana

Emaljetas karsta tidens tvertnes ir paredzétas sanitara tidens sildisanai
un uzglabasanai. levérojiet spéka esosos nacionalos noteikumus,
standartus un direktivas par sanitaro ddeni.

Ilzmantojot solaro loku, emaljétas karsta tidens tvertnes WS 500-1000-
5E un WS 400-500-5EL... drikst apsildit tikai ar solaro Skidrumu.

Emaljétas karsta Gdens tvertnes drikst izmantot tikai slégtas sistemas.

Citi pielietojuma veidi nav paredzéti. RaZotajs neatbild par
zaudéjumiem, kas izriet no neatbilsto$as lietoSanas.

Prasibas attieciba uz
sanitaro ideni Mérvieniba Veértiba
dens cietiba ppm CaCO3 >36
grain/ASV galons >2.1
°dH >2
°fH >3,6
pH vértiba - >6,5..<9,5
Vaditspéja pS/cm >130...< 1500

Tab. 2  Prasibas attieciba uz sanitaro tdeni
2.2  Piegades komplekts

400/500 litru tvertne
- Tvertnes tilpne parklata ar PU cietajam putam
«  Siltumizolacija:
- ErP"B": Papildu siltumizolacija, 40 mm
- ErP"C": Poliuretana putu siltumizolacija
« ApSuvuma vaks
« Skatlukas parsegs
« Tehniska dokumentacija

750/1000 litru tvertne

« Tvertnes tilpne

« PU-cieto putu parklajuma puses

« Siltumizolacija:
- ErP"B": polistirola apSuvums, iepakots atseviski
- ErP"C": Poliuretana putu siltumizolacija

+ ApSuvuma vaks

+ Gridas izolacija

+ apal$ skatlikas parsegs ar izolaciju

+ Turzaar piederumiem

kantains skatlikas parsegs

Flisa sloksnes

Flisa aplis

Cirkulis un blivslegs

+ Tehniska dokumentacija
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2.3  Tehniskie dati

Vientbha W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Izméri un tehniskie dati - - 1.att., 65.Ipp.

Spiediena zuduma diagramma - - 3.att., 67.Ipp.

Tvertne

Izmantojamais tilpums (kopa) | 500 500 740 740 960 960
Lietderigais tilpums (bez solaras I

apsildes)

[zmantojamais karsta Gdens

daudzums?)

Karsta tdens izplides temperatl]raz):

45°C | 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C I 833 833 1250 1250 1645 1645
Auksta tdens maksimala caurplide |/min. 50 50 75 75 99 99
Karsta idens maksimala temperatira °C 95 95 95 95 95 95
sanitara idens maksimalais darba bar 10 10 10 10 10 10
spiediens

Maks. projektétais spiediens bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8
(aukstais adens)

karsta tidens maksimalais parbaudes bar 10 10 10 10 10 10
spiediens

Siltuma raZotaja siltummainis

Jaudas koeficients N %) N, 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
llgstosa jauda kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(turpgaitas temperatira 80 °C, karsta | |/min, 27 27 49 49 46 46
Udens temperatiraizeja 45 °Cun

auksta tidens temperatiira 10 °C)

Apkures tdens caurpludes apjoms I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Spiediena kritums mbar 350 350 350 350 350 350
Uzsildisanas laiks ar nominalo jaudu min 44 44 42 42 51 51
Maks. apsildes jauda 4 kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Apkures tidens maksimala temperatura °C 160 160 160 160 160 160
Apkures tidens maksimalais darba bar 16 16 16 16 16 16
spiediens

Tab. 3  Tehniskie dati W
1) Bezsolaras sistémas vai papildu uzsildisanas; iestatita tvertnes temperattra 60 °C
2) Udens jaucéjkrana iidens nemsanas vieta (pie 10 °C auksta idens temperatiras)

3) Jaudas koeficients N =1 saskana ar DIN 4708 aprekinats 3,5 cilvékiem, parastai vannai un virtuves izlietnei. Temperatra: tvertne 60 °C, karsta idens izplude 45 °C un
aukstais adens 10 °C. Mérijumi ar maks. apsildes jaudu. Ja apsildes jauda tiek samazinata, samazinas ari N, .

4) Siltuma razotajiem ar lielaku apsildes jaudu jaierobezo lidz noraditajai vértibai.

W 500-5|W 750-5|W 1000-5 | WS 500-5 E| WS 750-5 E| WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL 6720821099 (2017/05)



50 | Izstradajuma apraksts

WS WS
Vienib WS 500- WS 500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400- WS500- WS 500-
a 5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B C 5E-B 5E-C 5EL-B 5EL-C

Izméri un tehniskie dati - - 2.att., 66. Ipp.
Spiediena zuduma - - 4.att.un 5. att., 67. Ipp. - 6.att., 67.Ipp.
diagramma
Tvertne
Izmantojamais tilpums I 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
(kopa)
Lietderigais tilpums (bez I 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254

solaras apsildes)
Izmantojamais karsta tidens
daudzums®) ja karsta udens
izplides temperatl]raz):

45°C I 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C I 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Auksta tdens maksimala [/min. 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
caurplude

Karsta tidens maksimala °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
temperatira

sanitara idens maksimalais | bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

darba spiediens
Maks. projektétais spiediens | bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8 7,8 7.8
(aukstais udens)
karsta ddens maksimalais bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
parbaudes spiediens

Siltummainis papildu apkurei ar siltuma razotaju

Jaudas koeficients N %) N, 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8
Pastaviga jauda (ja kw 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
turpgaitas temperatra I/min. | 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27

80 °C, karsta idens izplides
temperatira 45 °C un auksta
dens temperatira 10 °C)

Apkures Gidens caurpliides I/h 3400 3400 3600 3600 3600 3600 2000 2000 2100 2100
apjoms

Spiediena kritums mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
UzsildiSanas laiks ar min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
nominalo jaudu

Maksimala apsildes jauda® | kw 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66

Apkures Gdens maksimala °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
temperatura

Apkures Gdens maksimalais | bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
darba spiediens
Siltummainis solarajai apsildei
Apkures Gdens maksimala °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
temperatura
Apkures Gdens maksimalais | bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
darba spiediens

Tab. 4 Tehniskie dati WS

1) Bezsolaras sistémas vai papildu uzsildi$anas; iestatita tvertnes temperattra 60 °C

2) Udens jaucéjkrana idens nem3anas vietd (pie 10 °C auksta idens temperatiras)

3) Jaudas koeficients N| =1 saskana ar DIN 4708 aprékinats 3,5 cilvékiem, parastai vannai un virtuves izlietnei. Temperatira: tvertne 60 °C, karsta idens izplide 45 °C un
aukstais adens 10 °C. Mérijumi ar maks. apsildes jaudu. Ja apsildes jauda tiek samazinata, samazinas ari N .

4) Siltuma raZotajiem ar lielaku apsildes jaudu jaierobezo lidz noraditajai vértibai.
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2.4  lzstrad.dati attiec. uz energ. patéer

Noraditie dati atbilst prasibam, kas noteiktas ES regulas Nr. 811/2013
un 812/2013, ar ko papildina Direktivu 2010/30/ES.

Karsta udens tvertnes Karsta udens sagatavosanas
Pasiutijumanumurs  lzstradajumatips  Tvertnes tilpums (V) pastavigie zudumi (S) energoefektivitates klase
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 5001 108 W C
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 960 | 97 W B
7735500281 W 1000-5-C 9601 139W ©
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80W B
7736502368 WS 500-5E-C 5001 110W C
7735501611 WS 750-5P1B 7371 90w B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117W C
7735501612 WS 1000-5P1B 9551 99W B
7735500288 WS 1000-5E-C 9551 141W ©
7735500306 WS 400-5ELB 3781 74W B
7735500305 WS 400-5ELC 3781 99w C
7735500309 WS 500-5ELB 4891 80W B
7735500308 WS 500-5ELC 4891 110W C

Tab. 5  Energijas paterins

2.5 lerices apraksts

S$Tmontazas un apkopes instrukcija ir spéka attieciba uz $ada tipa

iekartam:

+ Emaljétas karsta iidens tvertnes ar vienu siltummaini pieslégsanai
pie siltuma razotaja: WS 500-1000-5...
Emaljétas karsta adens tvertnes ar diviem siltummainiem:WS 500-
1000-5E, WS 400-500-5EL...
Augséjais siltummainis ir paredzéts pieslégsanai pie siltuma raZotaja
(piem., apkures katla vai apkures siltumsikna). Apak3éjais
siltummainis ir paredzéts pieslégsanai pie solaras sistémas. Sos
tipus iespéjams papildus lietot ar elektriskajiem sildelementiem.

Poz. Apraksts

Karsta Udens izeja

Tvertnes turpgaita

Gremdcaula siltuma razotaja temperatiras sensoram
Cirkulacijas pieslégums

Tvertnes atgaita

Solara turpgaita

Gremdcaula solarajam temperatiras sensoram
Solara atgaita

Auksta tidens iepliude

10 Solaras apkures siltummainis, emaljéta, gluda caurule
11 Kontrolatvere apkopei un tirisanai

12 Uzmava (Rp 1 %") elektriska sildelementa (WS 500-1000-5E,
WS 400/500 EL E...) montazai

13 Siltummainis papildu apkurei ar siltuma razotaju, emaljéta,
gluda caurule

14 Tvertnes tilpne, emaljéts térauds

15 Siltumizolacija

16a  Datu plaksnite, 400/500 |

16b  Datu plaksnite, 750/1000

17 Elektriski izoléti iemontéts magnija anods
18 PU apSuvuma vaks

Tab. 6 lerices apraksts (= 7.un 8. att., 68. Ipp.)

OO N[O AW~

2.6  Datu plaksnite
Datu plaksnite atrodas karsta tidens tvertnes aug$puseé (500 1) vai
aizmuguré (750/1000 I) un satur $adus datus:

Poz. Apraksts

1 Tips

2 Serijas numurs

3 Izmantojamais tilpums (kopa)

4 Siltuma patérin$ darba gatavibas stavok|a uzturéanai

5 Sasilditais daudzums, izmantojot elektrisko sildelementu

6 RaZoSanas gads

7 Pretkorozijas aizsardziba

8 Karsta idens maksimala temperattira

9 Karsta tidens maksimala turpgaitas temperattira

10 Solaras sistémas maksimala turpgaitas temperattira

11 Elektriska jauda

12 ligstosa jauda

13 Caurplides apjoms, lai sasniegu ilgstosu jaudu

14 Ar elektrisko sildelementu lidz 40 °C sasildita adens
izmantojamais daudzums

15 Maksimalais darba spiediens sanitara ddens sistéma

16 Maks. projektétais spiediens (aukstais tdens)

17 Apkures Gdens maksimalais darba spiediens

18 Maks. darba spiediens solaras sistémas pusé

19 Maksimalais darba spiediens sanitara Gdens sistéma (tikai
CH)

20 Maks. parbaudes spiediens sanitara adens sistéma (tikai
CH)

21 Maksimala karsta idens temperatira ar elektrisko
sildelementu

Tab. 7 Datu plaksnite
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3 Noteikumi

levérojiet Sadas direktivas un standartus:

+ Vietéjie noteikumi

- EnEG (Vacija)

- EnEV Noteikumi par energijas taupisanu (Vacija).

Apkures Gdens un karsta tidens sagatavos.iekartu uzstadi$sana un
aprikojums:

+ DINun EN standarti

- DIN4753-1 - Udens silditaji ...; prasibas, markéjums,
aprikojums un parbaude

- DIN 4753-3 - Udens silditaji ...; aizsardziba pret iidens izraisito
koroziju, uzklajot emalju; prasibas un parbaude (produktu
standarts)

- DIN 4753-7 - dzerama udens silditajs, tvertne ar tilpumu lidz
10001, prasibas attieciba uz izgatavo$anu, siltumizolaciju un
aizsardzibu pret koroziju

- DINEN 12897 - Udens apgade - noteikumi ... par tvertnes tipa
Gdens silditajiem (produktu standarts)

- DIN 1988-100 - Tehniskie noteikumi par dzerama tidens
instalacijam

- DINEN 1717 - Dzerama udens aizsardziba pret piesarnojumu ...

- DINEN 806-5 - Tehniskie noteikumi par dzerama adens
instalacijam

- DIN 4708 - Centralizétas tdens sildisanas iekartas

- EN 12975 - Saules siltumenergétiskas sistémas un to
sastavdalas (kolektori).

- DVGW

- DarbalapaW 551 - Sanitara tdens sildiSanas un pievadi$anas
sistémas; tehniskie pasakumilegionellu vairo$anasierobezo$anai
jaunas sistémas; ...

- DarbaZurnals W 553 -, Cirkulacijas sistému izmeéri ... .

5 Montaza

» Parbaudiet, vai karsta Udens tvertne ir sanemta nebojata un pilna
komplektacija.

5.1  UzstadiSanas telpa
IEVERIBAI: lekartas bojajumi nepietiekamas
uzstadisanas virsmas nestspéjas vai nepiemeérotas
pamatnes dé!
» NodroSiniet, lai uzstadi$anas virsma bitu gluda unar

pietiekamu nestspéju.

Ja pastav risks, ka uzstadisanas vieta var uzkraties tdens:

» Novietojiet karsta Gdens tvertni uz cokola.

» Uzstadiet karsta tdens tvertni sausas un no sala pasargatas
iekstelpas.

» levérojiet minimalo uzstadisanas telpas augstumu (= 11. tab.,
65. lpp.un 12.tab., 66.Ipp.) un minimalo attalumu no sienam
(= 10.att., 69.Ipp.).

5.2  Uzstadiet karsta udens tvertni, uzmontéjiet
siltumizolaciju

IEVERIBAI: lespé&jami mantiskie bojajumi parak zemas
apkartéjas vides temperattiras ietekme!
Ja apkartéjas vides temperattra ir zemaka par 15 °C,

aizverot ravéjsledzeju, plist folijas apSuvums.

» Sasildiet folijas apSuvumu (uzsildita telpa) virs
15°C.

° Attieciba uz tipiem ErP "B" pieméro:
'I » Pirms siltumizolacijas montazas iespé&jams veikt
hidraulisko pieslégumu.

4 Transportésana

BISTAMI: Kritosa krava apdraud dzivibu!

» Izmantojiet tikai transportésanas troses, kuras
& atrodas nevainojama tehniska stavokli.

» Akiiekarinat tikai tam paredzétajas celtna cilpas.

BRIDINAJUMS: Traumu risks, parvietojot smagas

kravas un transportéjot nepareizi nostiprinatu kravu!

» Transporté$anai un montazai ir nepiecieSamas
vismaz divas personas.

» Izmantojiet piemérotu transportésanas lidzekli.
» NodroSinat karsta Gdens tvertni pret nokrisanu.

Transporté$anai noder ratini vai celtnis. Alternativi tvertni var
transportét ari ar célejratiniem vai autokraveéju.

> Tvertnes transporté3ana ar paleSu ratiniem, autoiekraveju (visu
veidu) vai ar celtni (750/1000 litru tilp., neiepakota)
(= 9. att. 69. Ipp.).

° Attieciba uz 750/1000 litru tvertni:
'I » Pirms transportéSanas nonemt cieto putu apvalku un
folijas apvalku (= nodala 5.2, 52. Ipp.).

400/500 litru tvertne (> 11. u.c. att., 69. Ipp.)

» Nonemiet iepakojumu.

» Nonemt apSuvuma vaku un augsejo izolaciju.

» Demontét un uzglabat siltumizolaciju (ErP "B") vai folijas apSuvumu

(ErP"C").

Noskraveét paleti no tvertnes.

Péc izvéles: Uzmontéjiet reguléjamos balstus (piederums).

Uzstadiet un nolimenojiet tvertni.

Siltumizolacijas uzlikSana

- ErP"B":izveidojiet hidraulisko pieslégumu, aplieciet atseviSku
siltumizolaciju. Aiztaisiet ar liplentes aizdari.

- ErP"C": aplieciet folijas apSuvumu. Aizvelciet ravéjsleédzeju.

Uzlieciet aug$éjo izolaciju un apSuvuma vaku.

Uzmontéjiet skatlikas parsegu.

Nonemiet vaku.

Uztiniet teflona lenti vai teflona diegu.

750/1000 litru tvertne (- 11. u.c. att., 69.Ipp.)

» Nonemiet iepakojumu.

» levietojiet turzu ar piederumiem un gridas izolaciju.

» Nonemt apSuvuma vaku un augsejo izolaciju.

» Uzlieciet siltumizolaciju:
- ErP"B": iepakots atseviski polistirola apSuvums.
- ErP"C": demontgjiet folijas apSuvumu.

» Nonemiet savilcéjus.

» Klatesot divam personam, nonemiet PU cieto putu parklajuma
puses.

» Noskrivéjiet tvertni no paletes.

» Noceliet tvertni no paletes.

vvyywyyw

vvvyywyy
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Péc izvéles: Uzmontéjiet reguléjamos balstus (piederums).
Uzstadiet un nolimenojiet tvertni.

Uzmontegjiet gridas izolaciju, ievérojiet balstiem paredzétas gropes.

» leverojiet droSibas varsta montazas instrukciju.
» DroSibas varsta gaisa izpludes caurulvads jaizvada labi parskatama
un no sala pasargata vieta, kur atrodas drenazas (kanalizacijas)

atvere.

- Gaisa izpludes caurulvada $kérsgriezumam jabiit vismaz tikpat
lielam ka droSibas varsta izejas Skérsgriezumam.

- Gaisa izplides caurulvadam jaspéj novadit vismaz tikpat liela
plisma, kada ir iespéjama auksta ddens ieeja
(= 4.tab., 50. Ipp.).

vvvyywvyy

Siltumizolacijas uzlikSana

- Aplieciet PU cieto putu parklajuma puses, savelciet, izmantojot
savilcéjjostu, piesitiet. Aplieciet savilcejus. Nonemiet
savilcéjjostu.

- ErP"B": aplieciet flisa sloksnes piesléguma caurulém un flisa apli
vakam un ciedi piespiediet. Iscaurulém paredzéto polistirola

ap$uvuma perforéjumu atdaliet ar nazi. Uzlieciet apSuvumu, » Pie droSibas varsta japiestiprina plaksnite ar $adu uzrakstu:
norulléjiet pa labi. levérojiet iscaurulu novietojumu. Aiztaisiet ar “Nenoslégt gaisa izpludes caurulvadu. Uzsildisanas laika var izplust
[iplentes aizdari udens."

- ErP"C": aplieciet folijas apSuvumu, aizvelciet ravejslédzéju

Ja sistémas statiskais spiediens parsniedz 80 % no drosibas varsta

» Uzlieciet augsejo izolaciju un apSuvuma vaku. nostrades spiediena:
» Piestipriniet logo. » Vispirms iemontéjiet spiediena reduktoru (= 27.att. 74.lpp.un
» Uzmontéjiet skatllikas parsegu. 26. att. 74. Ipp.).
> o
> Soqermet ;/laku'l i vai teflona di Tikla Spiediena reduktors
ztiniet teflona lenti vai teflona diegu. s
5.3  Hidrauliskais pieslégums (statiskais LOH U .
spiediens) nostrad. spied. Arpus ES
BRIDINAJUMS: Lodésanas un metinasanas darbu laika < 4,8 bar > 6 bar nav nav
pastav ugunsbistamiba! nepiecie$ams nepiecie$ams
» Lodesanas un metinasanas darbu laika ievérojiet 5 bar 6 bar < 4,8bar < 4,8 bar
atbilstoSus aizsardzibas pasakumus, 5 bar > 8 bar nav nav
(piem., apsedziet siltumizolaciju), jo siltumizolacija nepieciesams nepiecie$ams
ir izgatavota no degos$a materiala. 6 bar > 8 bar < 5,0 bar Nav vajadzigs
7,8 bar 10 bar < 5,0 bar Nav vajadzigs
BRIDINAJUMS: Piesarnots iidens apdraud veselibu! Tab. 8  Piemeérota spiediena reduktora izvéle
& Jamontazas darbu laika nav ievérota tiriba, sanitarais 5.4  Karsta idens temperatiiras sensoru montaza
Odens ir piesarnots. Pie tvertnes uzmontét karsta ddens temperatiras sensoru karsta idens
» Karsta idens tvertni uzstadit un aprikot, ripigi temperattras mérisanai un kontrolei:
ievérojot higiénas prasibas atbilstosi nacionalajiem » Karsta ddens temperatiras sensoramontaza (> 28. att., 75. Ipp.).
standartiem un direktivam. s . L
Sensoru mérisanas vietu pozicijas:

+ WS 500-1000-5E un WS 400-500-5EL... (> 8.att., 68. Ipp.):
siltuma raZotaja sensoru iemontéjiet 3. pozicija. Solaras sistémas
sensoru iemontéjiet 7. pozicija.

« W500-1000-5E... (> 7.att., 68.Ipp.):
siltuma raZotaja sensoru iemontejiet 3. pozicija.

5.3.1 Karsta iidens tvertnes hidrauliska pieslégsana

lekartas piemérs ar visiem ieteicamajiem varstiem un kraniem

(= 27.att., 74. Ipp. [WS...] un 26. att., 74. Ipp. [W...]).

» Izmantojiet montazas materialus, kas iztur lidz 160 °C (320 °F)
augstu temperatdru.

> Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

» Sanitara tdens sildidanas iekartas ar plastmasas cauru|vadiem ir
jalieto metala piesléguma skrivsavienojumi.

» IztukSoSanas caurulvada izmérs jaizvélas atbilstosi piesléguma
izméram.

» Lainodrosinatu optimalu izskalo$anu, iztuk$o$anas caurulé nedrikst
iemontét likumus.

» Jaauksta idens pievada tiek izmantots pretvarsts: starp pretvarstu
un auksta tdens ieeju jaiemonté droSibas varsts.

» Jasistémas spiediens miera stavokliir augstaks par 5 bar, uzstadiet

° Raugieties, lai sensora virsma visa garuma saskartos ar
-I gremdcaulas virsmu.

5.5  Elektriskais sildelements (piederums)
Izmantojot elektrisko sildelementu,
» (= 25.att., 73.1pp.)
- ErP"C": Izgrieziet perforéjumu.
- ErP"B":levietojiet piegadato cirkuli unizmantojiet to, lai izgrieztu

spiediena reduktoru. apli.
» Nosledziet visas neizmantotas pieslégvietas. » lebuvét elektrisko sildelementu atbilstigi atseviSkajai montazas
instrukcijai.
e | Karstaudens tvertni piepildit tikai ar sanitaro ideni! » Péctam, kad ir pilniba pabeigta tvertnes montaza, veiciet zeméjuma
'I vada parbaudi (ietverot ari metaliskos piesléguma
skravsavienojumus).

» UzpildiSanas laika atveriet visaugstak novietoto tdens nemsanas
kranu (= 29. att., 75. Ipp.).

5.3.2 Drosibas varsta montaza (neietilpst piegades komplekta)
> Auksta ddens caurulvada iemontéjiet sanitarajam tdenim sertificétu
drosibas varstu (> DN 20)
(= 27.att., 74.1pp.un 26.att., 74. Ipp.).
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6 Ekspluatacijas uzsakSana 7 Parbaude un apkope
IEVERIBALI: lekartas bojajumu risks parspiediena dé|! BRIDINAJUMS: Pastav risks applaucéties ar karstu
Paaugstinats spiediens var nospriegot emalju un radit udeni!
plaisas. » Laujiet karsta ddens tvertnei pietiekami atdzist.
» Neaizveriet droSibas varsta gaisa izplides
caurulvadu. » Pirms visiem apkopes darbiem |aujiet atdzist karsta tidens tvertnei.

» Visus konstruktivos mezglus un piederumus iedarbiniet atbilstosi
raZotaja noradijumiem tehniskaja dokumentacija.

- Karsta iidens tvertnes hermétiskuma parbaudi veikt tikai
'I ar sanitaro tdeni.

6.1  Karsta idens tvertnes ekspluatacijas uzsak$ana

Péc uzpildisanas javeic tvertnes spiediena parbaude. Parbaudes

spiediens karsta ddens pusé nedrikst parsniegt 10 bar (150 psi).

» Veiciet hermétiskuma parbaudi (= 31. att., 75. Ipp.).

» Pirms ekspluatacijas uzsak3$anas kartigi izskalojiet karsta tdens
tvertni un caurulvadus (= 32. att. 76. Ipp.).

6.2 Lietotajainstruktaza

BRIDINAJUMS: Applaucésanas risks karsta idens
& nems3anas vietas!

Termiskas dezinfekcijas laika un tad, kad karsta Gdens

temperatura ir iestatita virs > 60 °C, udens nem3anas

vietas ir iespéjams applaucéties.

» Informéjiet lietotaju, ka krans ir japagriez samaisita
udens pozicija.

» Izskaidrojiet lietotajam apkures sistémas un karsta idens tvertnes
darbibas principus un lieto$anu, ipasi uzsverot drosibas tehnikas
noteikumus.

» lzskaidrojiet drosibas varsta darbibas principus un parbaudes
veikSanu.

» Izsniegt lietotajam visus pievienotos dokumentus.

> leteikums lietotajam: noslégt apkopes ligumu ar sertificétu
specializéto uznémumu. Karsta udens tvertnes apkope javeic
noraditajos apkopes intervalos (- 9. tab., 54. Ipp.), bet
apsekosana - reizi gada.

Informéjiet lietotaju par Sadiem punktiem:

» Karsta idens temperatiiras iestatiSana.

- UzsildiSanas laika no droSibas varsta var izplist tdens.

- DroSibas varsta gaisa izpludes caurulvadam vienmér jabat
atvertam.

- Jaievéro apkopes intervali (= 9. tab., 54. Ipp.).

- Salariska unislaicigas lietotaja prombiitnes gadijuma:
atstajiet iekartu darbibas rezima uniestatiet zemako karsta tidens
temperataru.

» TiriSana un apkope javeic péc noraditajiem starplaikiem.
» Nekavéjoties novérst bojajumus.
» Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas!

7.1  Apsekosana

Saskana ar DIN EN 806-5 karsta idens tvertnés ik pec 2 ménesiem
javeic parbaude. Tas laika japarbauda iestatita temperatira un
jasalidzina ar uzsildita ddens faktisko temperataru.

7.2  Apkope

Saskanaar DIN EN 806-5 A pielikuma Al tab. 42. aili reizi gada ir javeic
apkope. Saja saistiba veic $adus darbus:

+ DroSibas varsta darbibas parbaude

« Visu pieslégumu hermétiskuma parbaude

« Tvertnes tirisana

+ Anodu parbaude

7.3  Apkopes intervali

Apkopes biezums ir atkarigs no caurpliides, darba temperatiras un
Udens cietibas (- 9. tab.). Nemot véra masu ilggadejo pieredzi, més
iesakam apkopes intervalus izvéléties atbilstosi 9. tab.

Ilzmantojot hlorétu sanitaro Gdeni vai tideni no mikstinaSanas iekartam,
apkopes intervali ir isaki.

Udens kvalitati iespéjams noskaidrot pie vietéja idens piegades
uznémuma.

Atkariba no tdens sastava var but atkapes no nosauktajiem skaitliem.

Udens cietiba [°dH] 3.84 85.14 >14
Kalcija karbonata koncentracija

[mol/m?] 06..1,5 1,6..25 >25
Temperatira Meénesi

Normala caurplide (< tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Palielinata caurplade (> tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tab. 9 Apkopes intervali (menesi)
7.4  Apkopes darbi

7.4.1 Drosibas varsta parbaude
» DroSibas varsts japarbauda reizi gada.

= =v

7.4.2  Karsta idens tvertnes atkalkosana/tirisana

° Lai paaugstinatu tiriSanas efektivitati, pirms tas

-I saksanas uzkarséjiet siltummaini. TermoSoka rezultata
labak atdalas katlakmens

(piem., kalka nogulsnéjumi).

» Atvienojiet karsta ddens tvertni no sanitara idens apgades tikla.

» Aizveriet noslégvarstus, bet ja uzstadits elektriskais sildelements,
atvienojiet to no elektrotikla (= 32.att., 76. Ipp.).

» IztukSojiet karsta Gdens tvertni (= 33. att. 76. Ipp.).

6720821099 (2017/05)
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» Atveriet tvertnes parbaudes liku (= 37.att., 77.lpp.).

» Parbaudiet, vai karsta tidens tvertnes iekSpusé nav izveidojies
piesarnojums (kalka nogulsnes, nosedumi).

-vai-

» Udens nav kalkains:
regulari parbaudiet tvertni un kalka nogulsnes.

-vai-

» Kalkains iidens vai liels piesarnojums:
atbilstosi nogulsnéto kalku daudzumam regulari atkalkojiet karsta
Gdens tvertni, pielietojot kimisko tirisanu (ar piemeérotu lidzekli uz
citronskabes bazes, kas $kidina kalkus).

» |zsmidziniet karsta Gdens tvertni (= 38.att. 77.Ipp).

> Arsausas/slapjas uzkopsanas putek|u siicéja palidzibu savakt
atdalijusas nogulsnes.

» Aizveriet inspekcijas luku, ieliekot jaunu blivéjumu (= 39. att. un
40. att., 77.lpp.).

» Atsaciet karsta idens tvertnes ekspluataciju
(= 6.1.nodala, 54. Ipp.).

7.4.3 Magnijaanoda parbaude

° Magnija anods ir dilsto$s anods, kas nolietojas karsta
-I Gdens tvertnes ekspluatacijas laika.

Ja magnija anods netiek pareizi apkopts, karsta ddens
tvertnes garantija zaudé spéku.

Més iesakam reizi gada ar anoda testeri izmérit stravu (- 41. att.,
78. Ipp.). Anoda testeri iespejams pasitit ka piederumu.

Parbaude ar anoda testeri

° levérojiet anoda testera lieto$anas instrukciju.

1

Lietojot anoda testeri, priekSnoteikums aizsargstravas mérisanai ir

izoléta magnija anoda ieblvésana (= 41. att., 78.Ipp.).

Aizsargstravas mérijums ir iespéjams tikai ar tvertni, kas pilna ar tdeni.

Raugieties, lai butu ciess pieslégsanas spailu kontakts. PieslégSanas

spailes pievienojiet tikai metaliskam virsmam.

» Zemeéjuma kabeli (kontakta kabeli starp anodu un tvertni) atvieno
viena vai abas piesléguma vietas.

» Sarkano kabeli pieslédz pie anoda, melno - pie tvertnes.

» Jazeméjuma kabelim ir spraudnis, sarkanais vads japieslédz pie
magnija anoda vitnes.

» Meérijuma proceduras vajadzibam nonemiet zeméjuma kabeli.

» Péc katras parbaudes atkal pieslédziet zemejuma kabeli saskana ar
noteikumiem.

Ja anoda strava sasniedz < 0,3 mA:
» Nomainiet magnija anodu.

Poz. Apraksts

Sarkanais kabelis
Zeméjuma kabela skrive
Inspekcijas lukas vacins
Magnija anods

vitne

Zeméjuma vads

N[ oo~ W=

Melnais kabelis

Tab. 10 Parbaude ar anoda testeri (= 41. att., 78. Ipp.)

Vizuala parbaude

° Magnija anoda virsma nedrikst nonakt saskaré ar ellu vai
-I smervielam.
» levérojiet tiribu.

» Noslédziet auksta Gdens ieeju.

» Samaziniet spiedienu karsta tdens tvertné lidz nullei (= 33. att.
76.1pp.).

» Demontéjiet un parbaudiet magnijaanbodu (= 42.att., 78. Ipp. un
43. att., 78.pp.).

Jadiametrsir < 15 mm:

» Nomainiet magnijaanodu (= 44. att., 79. Ipp.).

» Parbaudiet parejas pretestibu starp magnija anodu un zeméjuma
vada pieslegumu.

8 Apkartéjas vides aizsardziba/utilizacija

Vides aizsardziba ir Bosch grupas uznéméjdarbibas pamatprincips.
Musu izstradajumu kvalit., ekonom. un apkart. vides aizsardz. mums ir
vienlidz svarigi merki. Més stingri ievérojam apkartejas vides
aizsardzibas likumdo$anu un prasibas.

Apkartejas vides aizsardzibai més, ievérojot ekonomiskos mérkus,
izmantojam vislabako tehniku un materialus.

lepakojums

Attiec.uz iepakojumu més izmantojam attiec.valstij rakstur.regenerac.
sistémas, kas nodrosina optimalu materialu otrreiz.parstradi.

Visi izmantotie iepakojuma materiali ir videi draudzigi un otrreiz
parstradajami.

Nolietota iekarta

Nolietotas iekartas satur vertigas izejvielas, kuras janodod otrreizéjai
parstradei.

Konstruktivie mezgli ir viegli atdalami un sintétiskie materiali ir marketi.
Tadejadi visus konstr. mezglus ir iespéj. saSkirot pa mater. grupam un
nodot otrreiz.parstr. vai utilizacijai.

9 Ekspluatacijas partrauksana

» Jair uzstadits elektriskais sildelements (piederums), izslédziet
karsta Udens tvertnes stravas padevi.
» lzslédziet temperatiras regulésanas funkciju regulésanas iericé.

BRIDINAJUMS: Risks git karsta tidens raditus
apdegumus!

& > Laujiet karsta ddens tvertnei pietiekami atdzist.

» |ztukSojiet karsta Gdens tvertni (= 32.un 33.att. 76.Ipp.).

» Partrauciet visu apkures sistému komponentu un piederumu
ekspluataciju atbilstosi razotaja tehniskaja dokumentacija dotajiem
noradijumiem.

» Aizveriet drosibas varstus (= 34. att. 76.Ipp. un 35. att.,
76.1pp.).

» Augséja un apakséja siltummaini samaziniet spiedienu lidz nullei.

» ztukSojiet un izptiet augséjo un apakséjo siltummaini
(= 36.att., 77.Ipp.).

Lai novérstu koroziju:

» Atstajiet atvértu inspekcijas lukas vacinu, lai varétu kartigi izzavet
iekSpusi.
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1 Toelichting bij de symbolen en veiligheidsadvies

1.1 Uitleg van de symbolen
Waarschuwingen

Veiligheidsadvies in de tekst wordt aangegeven met een
& veiligheidsdriehoek.

Bovendien geven signaalwoorden de soort en de ernst
van de gevolgen aan indien de maatregelen ter voorko-
ming van het gevaar niet worden opgevolgd.

De volgende signaalwoorden zijn vastgelegd en kunnen in dit document

worden gebruikt:
OPMERKING betekent dat materiéle schade kan ontstaan.
VOORZICHTIG betekent dat licht tot middelzwaar lichamelijk letsel
kan ontstaan.

+  WAARSCHUWING betekent dat zwaar tot levensgevaarlijk lichame-
lijk letsel kan ontstaan.
GEVAAR betekent dat er ernstig tot levensgevaarlijk lichamelijk let-
sel zal ontstaan.

Belangrijke informatie
° Belangrijke informatie zonder gevaar voor mens of mate-
-I rialen wordt met het nevenstaande symbool gemar-
keerd.
Aanvullende symbolen
Symbool Betekenis
| 2 Handeling
> Verwijzing naar een andere plaats in het document
. Opsomming

- Opsomming (2° niveau)

Tabel 1
1.2  Algemeen veiligheidsadvies

Algemeen

Deze installatie-instructie is bedoeld voor de vakman.

Niet aanhouden van het veiligheidsadvies kan ernstig lichamelijk letsel
tot gevolg hebben.

» Lees het veiligheidsadvies en volg het op.

» Voor vervoer en montage zijn minstens twee personen nodig!

Om optimaal functioneren te waarborgen:

» Houd de instructies in de installatie-instructie aan.

» Stel de warmtebron en accessoires conform de bijbehorende instal-
latie-instructie monteren en in bedrijf.

» Gebruik geen open expansievaten.

» Sluit het overstortventiel onder geen enkel beding!

2 Productinformatie

2.1  Correct gebruik

Geémailleerde boilers zijn bestemd voor het verwarmen en de opslag
van drinkwater. De voor drinkwater geldende nationale voorschriften,
richtlijnen en normen aanhouden.

De geémailleerde boilers WS 500-1000-5E en WS 400-500-5EL... mo-
gen via het zonnecircuit alleen met zonnevloeistof worden verwarmd.
De geémailleerde boilers mogen alleen in gesloten systemen worden ge-
bruikt.

Een andere toepassing is niet reglementair. Schade die ontstaat door
niet correct gebruik is uitgesloten van de aansprakelijkheid.

Eisen aan het
drinkwater Eenheid Waarde
Waterhardheid ppm CaCO3 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH-waarde - >6,5..<9,5
Geleidbaarheid uS/cm >130...< 1500

Tabel 2 Eisen aan het drinkwater

2.2  Leveringsomvang

400/500 liter boiler
- Boilervat in PU-hardschuim geschuimd
- Isolatie:
- Erp"B": extraisolatie, 40 mm
- ErP"C": foliemantel op zachtschuimen onderlaag
« Deksel van de ommanteling
- Bovenste isolatie
« Handgatdeksel
« Technische documenten

750/1000 liter boiler
« Boilervat
 PU-hardschuimhelften
« Isolatie:
- ErP"B": polystyrolmantel, apart verpakt
- ErP"C": foliemantel op zachtschuimen onderlaag
 Deksel van de ommanteling
« Bovenste isolatie
« Vloerisolatie
+ Rond handgatdeksel met isolatie
 Zakje met accessoires:
- vierkant handgatdeksel
- Vliesstroken
- Vliesrond
- Passerenstop
« Technische documenten
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2.3  Technische gegevens

Eenheid W500-5-B W500-5-C W750-5-B W750-5-C W1000-5-B W 1000-5-C

Afmetingen en technische gegevens - - afb. 1, pagina 65
Drukverliesdiagram - - afb. 3, pagina 67
Boiler
Effectieve inhoud (totaal) | 500 500 740 740 960 960
Effectieve inhoud (zonder zonnever- |
warming)
Effectief warmwatervolume®! bij
warm water uitstroomtemperatuurz):
45°C I 714 714 1071 1071 1410 1410
40°C I 833 833 1250 1250 1645 1645
Maximaal debiet koud tapwater [/min 50 50 75 75 99 99
Maximale temperatuur warmwater °C 95 95 95 95 95 95
Maximale bedrijfsdruk drinkwater bar 10 10 10 10 10 10
Maximale ontwerpdruk bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
(koud tapwater)
Maximale testdruk warmwater bar 10 10 10 10 10 10
Warmtewisselaar voor warmtebron
Vermogenskengetal N, °/ Vermo- 18,2 18,2 22,5 22,5 30,4 30,4
gensken-
getal N
Continudebiet kw 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
(bij 80 °C aanvoertemperatuur, 45°C | |/min 27 27 49 42 46 46
warmwatertemperatuur en 10 °C koud-
watertemperatuur)
Volumestroom cv-water I/h 5900 5900 5530 5530 5150 5150
Drukverlies mbar 350 350 350 350 350 350
Opwarmtijd bij nominaal vermogen min 44 44 42 42 51 51
Maximaal verwarmingsvermogen 4 kW 66,4 66,4 103,6 103,6 111,8 111,8
Maximale temperatuur cv-water °C 160 160 160 160 160 160
Maximale bedrijfsdruk cv-water bar 16 16 16 16 16 16

Tabel 3 Technische gegevens W
1) Zonder zonneverwarming of bijladen; ingestelde boilertemperatuur 60 °C
2) Gemengd water aan tappunt (bij 10 °C koudwatertemperatuur)

3) Vermogenskengetal N; =1 conform DIN 4708 voor 3,5 personen, normaal bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, warm water uitstroomtemperatuur 45 °C en koud
tapwater 10 °C. Meting met maximaal verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N kleiner.

4) Bijwarmtebronnen met hoger verwarmingsvermogen op de gegeven waarde begrenzen.
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ws

Afmetingen en technische
gegevens

Een-
heid

WS 500- WS 500- WS 750- WS 750- 1000-5E- 1000-5E- WS 400- WS 400- WS 500-

5E-B

5E-C

5E-B 5E-C

- afb. 2, pagina 66

WS

c

5E-B

WS 500-

5E-C 5EL-B 5EL-C

Drukverliesdiagram

—>Afb. 4en 5, pagina 67

- afb. 6, pagina 67

Boiler

Effectieve inhoud (totaal) | 500 500 737 737 955 955 378 378 489 489
Effectieve inhoud (zonder | 180 180 260 260 367 367 180 180 254 254
zonneverwarming)
Effectieve warmwaterhoe-
veelheid?) Bij warm water
uitstroomtemperatuur?):
45°C I 257 257 371 371 524 524 257 257 363 363
40°C | 300 300 433 433 612 612 300 300 423 423
Maximaal debiet koud tap- | I/min 50 50 74 74 97 97 37 37 38 38
water
Maximale temperatuur °C 95 95 95 95 95 95 95 95 95 95
warmwater
Maximale bedrijfsdruk drink-| bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
water
Maximale ontwerpdruk bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8 7,8
(koud tapwater)
Maximale testdruk warmwa- | bar 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
ter
Warmtewisselaar voor naverwarming door warmtebron
Vermogenskengetal N, %) Ver- | 4,7 4,7 8,9 8,9 14,9 14,9 4,5 4,5 8 8

mo-

genske
ngetal
N

Continudebiet (bij 80 °C kw 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 56,4 56,4 66 66
aanvoertemperatuur, 45°C | |/min | 16 16 19 19 20 20 16 16 27 27
warm water uitstroomtem-
peratuur en 10 °C koudwa-
tertemperatuur)
Volumestroom cv-water I/h 3400 3400 3600 3600 3600 3600 2000 2000 2100 2100
Drukverlies mbar 90 90 90 90 90 90 80 80 130 130
Opwarmtijd bij nominaal ver-| min 27 27 33 33 44 44 27 27 22 22
mogen
Maximaal verwarmingsver- kW 38,3 38,3 46,2 46,2 48,4 48,4 38,5 38,5 66 66
mogen 4)
Maximale temperatuur cv- °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
water
Maximale bedrijfsdruk cv- bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
water
Warmtewisselaar voor de zonne-
verwarming
Maximale temperatuur cv- °C 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160
water
Maximale bedrijfsdruk cv- bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
water

Tabel 4 Technische gegevens WS

1) Zonder zonneverwarming of bijladen; ingestelde boilertemperatuur 60 °C

2) Gemengd water aan tappunt (bij 10 °C koudwatertemperatuur)

3) Vermogenskengetal N; =1 conform DIN 4708 voor 3,5 personen, normaal bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, warm water uitstroomtemperatuur 45 °C en koud
tapwater 10 °C. Meting met maximaal verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N, kleiner.

4) Bijwarmtebronnen met hoger verwarmingsvermogen op de gegeven waarde begrenzen.
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2.4  Productkenmerken voor energieverbruik
De volgende productspecificaties voldoen aan de eisen van de EU-veror-
deningennr.811/2013 ennr. 812/2013 als aanvulling op de richtlijn

2010/30/EU.

Artikelnummer Producttype Opslagvolume (V) Warmhoudverlies (S)  Warmwaterbereiding energie-efficiencyklasse
7735500319 W 500-5-B 5001 78W B
7736502362 W 500-5-C 5001 108 W ©
7735501609 W750-5P1B 7401 88W B
7735500278 W750-5-C 7401 115W C
7735501610 W 1000-5P1B 960 | 97T W B
7735500281 W 1000-5-C 9601 139W ©
7735500299 WS 500-5E-B 5001 80W B
7736502368 WS 500-5E-C 5001 110w ©
7735501611 WS 750-5P1B 7371 90w B
7735500285 WS 750-5EC 7371 117w C
7735501612 WS 1000-5P1B 9551 99w B
7735500288 WS 1000-5E-C 9551 141W ©
7735500306 WS 400-5ELB 378l 74W B
7735500305 WS 400-5ELC 378l 99W ©
7735500309 WS 500-5ELB 4891 80W B
7735500308 WS 500-5ELC 489 | 110w C

Tabel 5 Energieverbruik

2.5  Functiebeschrijving
Deze installatie-instructie geldt voor de volgende types:

2.6  Typeplaat
De typeplaat bevindt zich boven (500 I) aan de achterzijde

Geémailleerde boiler met een warmtewisselaar voor aansluiting op (750/10001) van de boiler en bevat de volgende informatie:

een warmtebron: WS 500-1000-5...
+ Geémailleerde boiler met twee warmtewisselaars: WS 500-1000-

Pos. Beschrijving

1 Type
5E, WS 400-500-5EL..., 7 Serienummer
De bovenste warmtewisselaar is bedoeld voor aansluiting op een —
warmtebron (bijvoorbeeld cv-toestel of cv-pomp). De onderste 3 Effectieve inhoud (totaal)
warmtewisselaar is bedoeld voor aansluiting op een zonnesysteem. 4 Stilstandsverlies
Deze types kunnen bovendien met een elektrische verwarmingseen- 5 Verwarmd volume door elektrisch verwarmingselement
heid worden gebruikt. 6 Fabricagejaar
QR e
1 Tapwateruitgang 8 Maximale temperatuur warmwater
2 Boileraanvoer 9 Maximale aanvoertemperatuur cv-water
3 Dompelhuls voor temperatuursensor warmtebron 10 Maximale aanvoertemperatuur zonne-energie
2 Circulatieaansluiting 11 Elektrisch aansluitvermogen
5 Boilerretour 12 Continudebiet
6 Zonneaanvoer 13 Volumestroom voor bereiken van het continudebiet
7 Dompelhuls voor zonnetemperatuursensor 14 Met 40 °C aftapbaar volume door elektrische verwarmings-
8 Zonneretour element verwarmd
9 Koudwateringang 15 Max?male bedrijfsdruk drinkwaterzijde
10 Warmtewisselaar voor zonneverwarming, geémailleerde glad- £ Max!male ontw.grpdruk (koud tapwater)
de buis 17 Maximale bedrijfsdruk cv-water
11 Inspectieopening voor onderhoud en reiniging 18 Maximale bedrijfsdruk zonnezijde
12 Mof (Rp 1 %") voor montage van een elektrisch verwarmings- 19 Maximale bedrijfsdruk drinkwaterzijde (alleen CH)
element (bij WS 500-1000-5E, WS 400/500 EL..) 20 Maximale testdruk drinkwaterzijde (alleen CH)
13 Warmtewisselaar voor naverwarming door warmtebron, ge- 21 Maximale warmwatertemperatuur bij elektrische verwar-

mingselement
Tabel 7 Typeplaat

emailleerde gladde buis
14 Boilervat, geémailleerd staal
15 Isolatie
16a  Typeplaat, 400/500|
16b  Typeplaat, 750/10001
17 Elektrisch geisoleerd ingebouwde magnesiumanode
18 PS-manteldeksel
Tabel 6 Productbeschrijving (= afb. 7 en afb. 8, pagina 68)
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3 Voorschriften

Respecteer de volgende richtlijnen en normen:

+ Plaatselijke voorschriften
« EnEG (in Duitsland)
« EnEV (in Duitsland).

Installatie en uitrusting van cv- en warmwaterinstallaties:
+ DIN-en EN-normen
- DIN4753-1 - Waterverwarming ...; eisen, markering, uitrusting
en controle
- DIN4753-3 - Waterverwarmer ...; waterzijdige corrosiebe-
scherming door emaillering; eisen en beproeving (productnorm)
- DIN 4753-7 - Drinkwaterverwarmer...; reservoir met een volu-
me tot 1000 |, eisen aan de fabricage, warmte-isolatie en de cor-
rosiebescherming
- DINEN 12897 - Watervoorziening - bepaling voor ... Boiler (pro-
ductnorm)
- DIN 1988-100 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties
- DINEN 1717 - Bescherming van het drinkwater tegen verontrei-
nigingen...
- DINEN 806-5 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties
- DIN 4708 - Centrale waterverwarmingsinstallaties
- EN 12975 - Thermische zonnesystemen en hun componenten
(collectoren).
- DVGW
- Werkblad W551 -:verwarmings- en leidinginstallaties voor
drinkwater; technische maatregelen om de verspreiding van legi-
onellain nieuwe installaties te verminderen; ...
- Werkblad W 553 - Dimensionering van circulatiesystemen ... .

4 Transport

5 Montage

» Boiler op schade en volledigheid controleren.

5.1  Opstellingsruimte

niet geschikte ondergrond!

» Waarborg dat het opstellingsvlak vlak is en voldoen-
de draagkracht heeft.

OPMERKING: Schade aan de installatie door onvol-
& doende draagkracht van het opstellingsvlak of door een

Wanneer het gevaar bestaat dat zich op de vloer van de opstellingsplaats
water kan verzamelen:
» Boiler op een sokkel plaatsen.
» Boiler in droge en vorstvrije binnenruimten opstellen.
» Minimale kamerhoogte (= tab. 11, pagina 65 entab. 12,
pagina 66) en minimale wandafstanden in opstellingsruimte aanhou-
den (= afb. 10, pagina 69).

5.2  Boiler opstellen, isolatie monteren

OPMERKING: Materiéle schade door een te lage omge-
& vingstemperatuur!

Bij een omgevingstemperatuur onder 15 °C scheurt de
foliemantel bij het sluiten van de ritssluiting.

» Foliemantel (in opgewarmde ruimte) tot meer dan
15°C verwarmen.

GEVAAR: Levensgevaar door vallende lasten!
» Maak uitsluitend gebruik van transportkabels die in
perfecte staat zijn.

» Haken alleen in de daarvoor bedoelde hijsogen han-
gen.

dens transport!

» Voor vervoer en montage zijn minstens twee perso-
nen nodig.

» Gebruik geschikte transportmiddelen.

» Zorgervoor, dat de boiler tijdens het transport niet
kan vallen.

WAARSCHUWING: Gevaar voor lichamelijk letsel door
& dragen van zware lasten en onvoldoende beveiliging tij-

Voor het transport is een kraan handig. Als alternatief kan de boiler met
een pallettruck of een vorkheftruck worden getransporteerd.

» Boiler met een pallettruck, vorkheftruck (alle) of met een kraan
(750/1000 liter onverpakt) transporteren (= afb. 9, pagina 69).

° Voor 750/1000 liter boiler geldt:
'I » Verwijder voor het transport de hardschuimschalen
en de foliemantel (= hfdst. 5.2, pagina 61).

° Voor de types ErP "B" geldt:
'I » De hydraulische aansluiting is voor montage van de
warmte-isolatie mogelijk.

400/500 liter boiler (- afb. 11ev., pagina69)

» Verwijder het verpakkingsmateriaal.

» Neem het deksel van de ommanteling en de bovenste isolatie weg.

» Isolatie (ErP "B") resp. foliemantel (ErP "C") demonteren en tijdelijk

opbergen.

Schroef de pallet los van de boiler.

Optie: verstelbare voeten (accessoires) monteren.

Boiler opstellen en uitrichten.

Isolatie aanbrengen

- ErP"B": hydraulische aansluiting maken, aparte isolatie bevesti-
gen. Met klittenband sluiten.

- ErP"C": foliemantel plaatsen. Ritssluiting dichttrekken.

Bovenste isolatie en deksel van de ommanteling plaatsen.

Voorste handgatdeksel aanbrengen.

Verwijder de kap.

Breng de teflonband of het teflonkoord aan.

750/1000 liter boiler (- afb. 11ev., pagina 69)

Verwijder het verpakkingsmateriaal.

Zak met accessoires en bodemisolatieplaat tijdelijk opbergen.
Neem het deksel van de ommanteling en de bovenste isolatie weg.
Isolatie tijdelijk opbergen:

- ErP"B": apart verpakte polystyrolmantel.

- ErP"C": foliemantel verwijderen.

Spanbanden verwijderen.

Trek de PU-hardschuimhelften met twee personen weg.
Boiler van de pallet losschroeven.

Boiler van de pallet tillen.

Optie: verstelbare voeten (accessoires) monteren.

Boiler opstellen en uitrichten.

v vVvyywyy vvyywyy

vYVvyy

vVvvyvVvyYvyy
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» Vloerisolatie aanbrengen, let op de gleuven voor de poten.
» Isolatie aanbrengen
- PU-hardschuimhelften plaatsen, met een ratelband samentrek-
ken, pingelen. Spanbanden omleggen. Ratelband verwijderen.
- ErP"B":vliesstroken rond de aansluitbuizen en rond vlies voor het

deksel aanbrengen en vast aandrukken. Perforatie op de polysty-

rolmantel voor de sokken met een Stanleymes verwijderen. Dek-
laag plaatsen en naar rechts afrollen. Let op de plaatsing van de
sokken. Klittenband sluiten

- ErP"C": foliemantel plaatsen, ritssluiting sluiten

Bovenste isolatie en deksel van de ommanteling plaatsen.

Logo aanbrengen.

Voorste handgatdeksel aanbrengen.

Verwijder de kap.

Breng de teflonband of het teflonkoord aan.

vVvvyyvyy

5.3  Hydrauliekaansluiting

WAARSCHUWING: Brandgevaar door soldeer- en las-
& werkzaamheden!

» Tref bij soldeer- en laswerkzaamheden de gepaste
veiligheidsmaatregelen, aangezien de warmte-isola-
tie brandbaar is (bijvoorbeeld warmte-isolatie afdek-
ken).

WAARSCHUWING: Gevaar voor de gezondheid door
& vervuild water!

Onzorgvuldig uitgevoerde montagewerkzaamheden ver-
vuilen het drinkwater.

» |Installeer de boiler hygiénisch conform de nationale
normen en richtlijnen.

5.3.1 Boiler hydraulisch aansluiten

Installatievoorbeeld met alle aanbevolen ventielen en kranen

(= afb. 27, pagina 74 [WS...] en afb. 26, pagina 74 [W...]).

» Installatiemateriaal gebruiken dat tot 160 °C (320 °F) temperatuur-
bestendig is.

» Gebruik geen open expansievaten.

» Bij drinkwater-verwarmingsinstallaties met kunststof leidingen me-
talen koppelingen gebruiken.

» Aftapleiding conform de aansluiting dimensioneren.

» Bouw geen bochten in de aftapleiding in, anders kan de installatie
niet goed gespuid worden.

» Bij gebruik van een keerklep in de aanvoerleiding naar de koudwate-
ringang: overstortventiel tussen keerklep en koudwateringang inbou-

wen.

» Wanneer de statische druk van de installatie > 5 bar, een drukredu-
ceerder inbouwen.

> Alle niet gebruikte aansluitingen afsluiten.

- Vul de boiler uitsluitend met drinkwater!

» Tijdens het vullen de op het hoogste punt gelegen tapkraan openen
(= afb. 29, pagina 75).

5.3.2 Overstortventiel inbouwen (bouwzijdig)

» Bouw een voor drinkwater toegelaten overstortventiel (> DN 20) in
de koudwaterleiding in (= afb. 27, pagina 74 en afb. 26,
pagina 74).

» Installatie-instructie van het overstortventiel aanhouden.

» De afblaasleiding van het overstortventiel moet in het tegen bevrie-
zing beschermde gebied via een afwatering uitmonden, waarbij de
plaats vrij moet kunnen worden geobserveerd.

- De afblaasleiding moet minimaal overeenkomen met de uitlaatdi-
ameter van het overstortventiel.

- De afblaasleiding moet minimaal de volumestroom kunnen afbla-
zen, die in de koudwateringang mogelijk is
(= tab. 4, pagina 59).

» Instructiebord met het volgende opschrift op het overstortventiel
aanbrengen "Afblaasleiding niet afsluiten. Tijdens het verwarmen
kan bedrijfsmatig water ontsnappen."

Wanneer de statische druk van de installatie hoger wordt dan 80 % van

de openingsdruk van het overstortventiel:

» Drukreduceerder voorschakelen (= afb. 27, pagina 74 en afb. 26,
pagina 74).

Gasaansluit- Drukreduceerder

druk

(statische Openingsdruk over-

druk) stortventiel Binnen de EU Buiten de EU

< 4,8 bar > 6 bar Niet Niet
nodig nodig

5 bar 6 bar < 4,8 bar < 4,8bar

5 bar > 8 bar Niet Niet
nodig nodig

6 bar > 8 bar < 5,0 bar Niet nodig

7,8 bar 10 bar < 5,0 bar Niet nodig

Tabel 8 Keuze van een geschikte drukreduceerder

5.4  Warmwatertemperatuursensor monteren

Monteer voor de meting en de bewaking van de warmwatertemperatuur
op de boiler:

» Warmwatertemperatuursensor monteren (- afb. 28, pagina 75).
Posities van de sensormeetpunten:

» WS 500-1000-5E en WS 400-500-5EL... (= afb. 8, pagina 68):
sensor voor warmtebron op positie 3 monteren. Sensor voor het zon-
nesysteem op positie 7 monteren.

+ W500-1000-5E... (- afb. 7, pagina 68):
sensor voor warmtebron op positie 3 monteren.

° Let erop, dat het sensorvlak over de gehele lengte con-
-I tact heeft met het dompelhulsvlak.

5.5 Elektrisch verwarmingselement (accessoires)
Wanneer een elektrisch verwarmingselement wordt gebruikt:
» (= Afb. 25, pagina 73)
- ErP"C": geperforeerde uitsparing uitsnijden.
- ErP"B": meegeleverde passer insteken, door draaien cirkelstuk
uitsnijden.
» Elektrisch verwarmingselement conform de separate installatie-in-
structie inbouwen.
» Na afronden van de complete boilervatinstallatie een randaardecon-
trole uitvoeren (ook metalen koppelingen daarin betrekken).

6720821099 (2017/05)
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6 Inbedrijfname

7 Inspectie en onderhoud

OPMERKING: Schade aan de installatie door overdruk!
Door overdruk kunnen spanningsscheuren in de emaille-
ring ontstaan.
» Afblaasleiding van het overstortventiel niet afsluiten.

WAARSCHUWING: Gevaar voor letsel door hete vloei-
stoffen!
» Boiler voldoende laten afkoelen.

» Alle modules en accessoires conform de instructies van de leveran-
cier in de technische documenten in bedrijf stellen.

° Voer de dichtheidstest van de boiler uitsluitend met
'I drinkwater uit.

6.1  Boiler in bedrijf stellen
Na het vullen moet de boiler een druktest ondergaan. De testdruk mag
aan de warmwaterzijde maximaal 10 bar (150 psi) overdruk zijn.
» Voer de dichtheidstest uit (- afb. 31, pagina 75).
» Buizen en boiler voor de inbedrijfname grondig doorspoelen
(= afb. 32, pagina 76).

6.2  Eigenaar instrueren

WAARSCHUWING: Gevaar voor letsel door hete vloei-
stoffen aan de warmwatertappunten!

Tijdens de thermische desinfectie en wanneer de warm-
watertemperatuur is ingesteld boven > 60 °C, bestaat

gevaar voor letsel door hete vloeistoffen aan de warm-
watertappunten.

» Wijs de eigenaar erop, dat hij alleen gemengd water
gebruikt.

» Werking en gebruik van de cv-installatie en de boiler uitleggen en op
veiligheidstechnische aspecten wijzen.

» Werking en controle van het overstortventiel uitleggen.

Overhandig alle bijbehorende documenten aan de eigenaar.

v

» Aanbeveling voor de eigenaar: sluit een onderhouds- en inspectie-

contract af met een erkend installateur. De boiler conform de gege-
ven onderhoudsintervallen (= tab. 9, pagina 63) onderhouden en
jaarlijks inspecteren.
Wijs de eigenaar op de volgende punten:
» Warmwatertemperatuur instellen.
- Bij verwarmen kan water uit het overstortventiel ontsnappen.
- De afblaasleiding van het overstortventiel moet altijd open wor-
den gehouden.
- Onderhoudsintervallen moeten worden aangehouden (= tab. 9,
pagina 63).
- Aanbeveling bij vorstgevaar en kortstondige afwezigheid van

de eigenaar: cv-installatie in bedrijf laten en de laagste warmwa-

tertemperatuur instellen.

» Voor alle onderhoudswerkzaamheden de boiler laten afkoelen.
» Reiniging en onderhoud in de opgegeven intervallen uitvoeren.
» Gebreken onmiddellijk herstellen.

» Gebruik alleen originele reserveonderdelen!

7.1  Inspectie

Conform DIN EN 806-5 moeten boilers elke 2 maanden worden gein-
specteerd. Daarbij moet de ingestelde temperatuur worden gecontro-
leerd en worden vergeleken met de werkelijke temperatuur van het
verwarmde water.

7.2  Onderhoud

Conform DIN EN 806-5, bijlage A, tabel A1, regel 42 moet een jaarlijks
onderhoud worden uitgevoerd. Daarbij horen de volgende werkzaamhe-
den:

- Functiecontrole van het overstortventiel

« Dichtheidstest van alle aansluitingen

- Reiniging van de boiler

« Controle van de anode

7.3  Onderhoudsintervallen

Het onderhoud moet afhankelijk van debiet, bedrijfstemperatuur en wa-
terhardheid worden uitgevoerd (= tabel 9). Op basis van onze jaren-
lange ervaring adviseren wij daarom de onderhoudsintervallen aan te
houden conform tabel 9.

Het gebruik van gechloreerd drinkwater of onthardingsinstallaties ver-
kort de onderhoudsintervallen.

De waterkwaliteit kan bij het plaatselijke waterbedrijf worden opge-
vraagd.

Afhankelijk van de watersamenstelling zijn afwijkingen van de genoemde
waarden zinvol.

Waterhardheid [°Dh] 3..8,4 8,5..14
Calciumcarbonaatconcentratie

[mol/m®] 06..15 1,6..2,5
Temperaturen Maanden

Bij normaal debiet (< boilerinhoud/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Bij verhoogd debiet (> boilerinhoud/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tabel 9 Onderhoudsintervallen in maanden

7.4 Onderhoudswerkzaamheden

7.4.1 Overstortventiel controleren
» Overstortventiel jaarlijks controleren.

7.4.2 Boiler ontkalken/reinigen

- Om de reinigende werking te verbeteren, de warmtewis-
'I selaar voor het uitspuiten verwarmen. Door het thermo-
schokeffect komen ook korstvormingen
(bijvoorbeeld kalkafzettingen) beter los.

W500-5|W 750-5| W 1000-5 | WS 500-5 E | WS 750-5 E | WS 1000-5 E | WS 400-5 EL | WS 500-5 EL

6720821099 (2017/05)



64 | Milieubescherming/afvalverwerking

» Boiler aan de drinkwaterzijde van het net losmaken.

» Afsluiters sluiten en bij gebruik van een elektrisch verwarmingsele-
ment deze van het stroomnet losmaken (= afb. 32, pagina 76).

» Boiler aftappen (= afb. 33, pagina 76).

» Open de inspectieopening op de boiler (- afb. 37, pagina 77).

» Onderzoek de binnenruimte van de boiler op verontreinigingen (kalk-
afzettingen).

-of-

» Bij kalkarm water:
controleer het reservoir regelmatig en verwijder kalkaanslag.

-of-

» Bij kalkhoudend water respectievelijk sterke verontreiniging:
boiler afhankelijk van de optredende kalkhoeveelheid regelmatig via
een chemische reiniging ontkalken (bijvoorbeeld met een geschikt
kalkoplossend middel op citroenzuurbasis).

» Boiler uitspuiten (= afb. 38, pagina 77).

> Resten met een natte/droge zuiger met kunststof zuigbuis verwijde-
ren.

» Inspectieopening met nieuwe pakking sluiten (= afb. 39 en
40, pagina 77).

» Neem de boiler weer in bedrijf (= hoofdstuk 6.1, pagina 63).

7.4.3 Magnesiumanode controleren

- De magnesiumanode is een slijtanode, die door het ge-
-I bruik van de boiler wordt verbruikt.

Wanneer de magnesiumanode niet goed worden onder-
houden, komt de garantie van de boiler te vervallen.

Wij adviseren, jaarlijks de stroom met de anodetester te meten
(= afb. 41, pagina 78). De anodetester is als accessoire leverbaar.

Testen met de anodetester

- De bedieningsinstructie van de anodetester moet wor-
-I den aangehouden.

Bouw bij gebruik van een anodetester voor een goede meting, de magne-

siumanode geisoleerd in (= afb. 41, pagina 78).

De veiligheidsstroommeting is alleen mogelijk bij een met water gevulde

boiler. Let op een goed contact van de aansluitklemmen. Sluit de aan-

sluitklemmen alleen aan op metaal blanke oppervlakken.

» Maak de aardkabel (contactkabel tussen anode en boiler) los aan één
van beide aansluitplaatsen.

» Sluit de rode kabel aan op de anode, de zwarte kabel op de boiler.

» Bijaardkabel met stekker: rode kabel op schroefdraad van de mag-
nesiumanode aansluiten.

» Verwijder de aardkabel voor het meten.

» Sluit naiedere controle de aardkabel weer aan conform de voor-
schriften.

Wanneer de anodestroom < 0,3 mA:

» Magnesiumanode vervangen.

Pos. Beschrijving

Rode kabel
Schroef voor aardkabel
Handgatdeksel

Schroefdraad
Aardkabel

° Oppervlak van de magnesiumanode niet met olie of vetin
-I contact laten komen.
» Letop eventuele vervuiling.

1
2
3
4 Magnesiumanode
5
6
7

Zwarte kabel

Tabel 10 Testen met de anodetester (= afb. 41, pagina 78)

Visuele inspectie

» Sluit de koudwateringang.

» Boiler drukloos maken (= afb. 33, pagina 76).

» Magnesiumanode demonteren en controleren (= afb. 42,
pagina 78 en afb. 43, pagina 78).

Wanneer de diameter < 15 mm is:

» Magnesiumanode vervangen (= afb. 44, pagina 79).

» Overgangsweerstand tussen de randaardeaansluiting en de magne-
siumanode controleren.

8 Milieubescherming/afvalverwerking

Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch Groep.
Kwaliteit van de producten, rendement en milieubescherming zijn voor
ons gelijkwaardige doelstellingen. Wetten en voorschriften op het ge-
bied van de milieubescherming worden strikt aangehouden.

Ter bescherming van het milieu gebruiken wij, rekening houdend met
bedrijfseconomische gezichtspunten, de best mogelijke techniek en ma-
terialen.

Verpakking

Bij het verpakken, zijn we betrokken bij de landspecifieke recyclingsy-
stemen die optimale recycling waarborgen.

Alle gebruikte verpakkingsmaterialen zijn milieuvriendelijk en kunnen
worden hergebruikt.

Afgedankte apparatuur

Afgedankte apparatuur bevat materialen, die kunnen worden herge-
bruikt.

De modules kunnen gemakkelijk worden gescheiden en de kunststoffen
zijn gemarkeerd. Daardoor kunnen de verschillende componenten wor-
den gesorteerd en voor recyclage worden aangeboden.

9 Buitenbedrijfstelling

» Bij geinstalleerd elektrisch verwarmingselement (accessoires) de
boiler spanningsloos schakelen.
» Temperatuurregelaar op regeltoestel uitschakelen.

WAARSCHUWING: Gevaar voor letsel door hete vloei-

& stoffen!

» Boiler voldoende laten afkoelen.

» Boiler aftappen (= afb. 32 en 33, pagina 76).

» Alle modules en accessoires van de cv-installatie conform de instruc-
ties van de leverancier in de technische documenten buiten bedrijf
stellen.

» Afsluiter sluiten (= afb. 34, pagina 76 en afb. 35, pagina 76).

» Bovenste en onderste warmtewisselaar drukloos maken.

» Bovenste en onderste warmtewisselaar aftappen en uitblazen
(= afb. 36, pagina 77).

Om corrosie te voorkomen:

» Het deksel van de inspectieopening geopend laten zodat de binnen-
ruimte goed kan drogen.
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Fig.1 W500-5..., W750.5..., W1000-5...

Unit W 500-5-B W 500-5-C 2 W 750-5-C W 1000-5-B W 1000-5-C

A mm 850 780 1020 960 1130 1070
Ay mm = - 790 790 900 900
B mm 12 12 12 12 12 12
C mm 1870 1870 1920 1920 1920 1920
Cy mm - - 1820 1820 1820 1820
D mm 131 131 144 144 152 152

R 1% 1% 1% 1% 1% 1%
E mm 292 292 314 314 330 330
F mm 928 928 1004 1004 1037 1037
G mm 1128 1128 1114 1114 1147 1147
H mm 1731 1731 1698 1968 1665 1665

R 1% 1% 1% 1% 1% 1%
| mm 2300 2300 2450 2450 2500 2500
J kg 179 174 250 241 302 292
K kg 679 674 990 981 1262 1252
L mm 1941 1941 1851 1851 1883 1883
My mm 450 450 545 545 619 619
M, mm 520 520 629 629 715 715
% | 17 17 23,8 23,8 29,6 29,6

m’ 2,2 2,2 3,0 3,0 3,7 3,7

11 W500-5..., W 750.5..., W1000-5...
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WS500- WS500- WS750- WS750- WS1000- WS1000- WS 400-5E- WS 400-5E- WS500-5 WS 500-5
5E-B 5E-C 5E-B 5E-C 5E-B 5E-C B c EL-B EL-C
A mm 850 780 1020 960 1130 1070 850 780 850 780
A, mm - - 790 790 900 900 - - - -
B mm 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12
C mm 1870 1870 1920 1920 1920 1920 1624 1624 1870 1870
C; mm - - 1820 1820 1820 1820 = - - -
D mm 780 780 880 880 849 849 780 780 780 780
E  mm 131 131 144 144 152 152 131 131 131 131
R 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
F mm 292 292 314 314 330 330 274 274 274 274
G mm 731 731 754 754 858 858 731 731 731 731
H  mm 928 928 1004 1004 1037 1037 818 818 818 818
| mm 1028 1028 1114 1114 1147 1147 1128 1128 1128 1128
J mm 1238 1238 1312 1312 1345 1345 1571 1571 1571 1571
K mm 1731 1731 1698 1698 1665 1665 1731 1731 1731 1731
R 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
L mm 2350 2350 2580 2580 2720 2720 2200 2200 2450 2450
M kg 197 192 274 265 324 314 216 211 273 268
N kg 697 692 1011 1002 1279 1269 594 589 762 757
0 mm 1941 1941 1851 1851 1883 1883 1705 1705 1941 1941
P, mm 450 450 545 545 619 619 450 450 450 450
P, mm 520 520 629 629 715 715 520 520 520 520
Vi | 8,8 8.8 11,4 11,4 11,4 11,4 18 18 27 27
m? 11 11 15 15 15 15 3.3 3.3 5,1 5,1
V2 | 10,9 10,9 14 14 16,8 16,8 9.5 9.5 13,2 13,2
m? 1,6 1,6 2,1 2,1 2,5 2,5 13 13 18 18
12 WS500-5E..., WS 750-5E..., WS 1000-5E..., WS 400-5 EL..., WS 500-5 EL
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